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1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ

Основна мета даного навчального курсу полягає в формуванні знань щодо структури та особливостей функціонування державної служби та служби в органах місцевого самоврядування. Під час навчання студенти отримають навички розв’язування завдань з оптимізації системи адміністративного управління в органах публічної влади. Крім того, буде надана можливість вирішувати практичні проблеми з оцінювання результативності діяльності службовців. Це передбачає використання методів контролю якості професійної діяльності відповідно до стандартів, принципів та норм у сфері публічного управління та адміністрування.
[bookmark: _Hlk152744909]Завдяки вивченню та освоєнню змісту даної дисципліни студенти будуть володіти навичками та здатністю ефективно розв’язувати складні задачі та проблеми у сфері публічного управління та адміністрування. А це розвиватиме їхню здатність проводити дослідження та впроваджувати інновації в процесі навчання, адже сфера публічного управління та адміністрування характеризується великою невизначеністю умов і вимог, які постійно змінюються відповідно до розвитку суспільства. 
Освітня компонента має інтегративний характер і включає в себе знання з різних освітніх і наукових галузей, таких як публічне управління та адміністрування, менеджмент, юриспруденція та інші. В структурно-логічній схемі освітньо-професійної програми ця навчальна дисципліна тісно пов’язана з іншими освітніми компонентами правового та управлінського блоку, такими як «Теорія держави та права», «Основи менеджменту та теорії організації», «Основи публічного управління та адміністративної діяльності», «Теорія прийняття управлінських рішень». Цільовий напрямок дисципліни визначається попередньою освітньою компонентою «Основи публічного управління та адміністративної діяльності».
Отримані студентами практичні навички і засвоєні теоретичні знання, набуті під час вивчення цієї дисципліни, можна успішно використовувати в подальшому при опануванні таких освітніх компонентів, як «Бенчмаркінг в публічному управлінні», «Психологія управлінської взаємодії», «Регіональне управління та місцеве самоврядування».
Метою освітньої компоненти «Публічна служба» є сформувати у студентів базову систему: 
· з розвитку навичок адаптації та ефективних дій в нових ситуаціях, а також вміння планувати та управляти часом; 
· навичок роботи в команді, включаючи робочі групи, для проведення прикладних досліджень з пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел, спрямованих на оптимізацію функціонування систем управління органів публічної влади; 
· оволодіння навичками ефективного планування, управління часом і контролінгу, як сучасної концепції адміністративного управління; 
· розвитку вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми, пов’язані з інституційним забезпеченням формування та реалізації державної кадрової політики у сфері публічного управління та адміністрування в Україні; 
· набуття навичок критичного і самокритичного мислення на основі нормативно-правових та морально-етичних норм поведінки, з розумінням закономірностей розвитку державної служби та служби в органах місцевого самоврядування; 
· набуття навичок з забезпечення належного рівня вироблення та використання управлінських продуктів, послуг чи процесів, спрямованих на оптимізацію адміністрування управлінських процесів за допомогою інструментів електронної демократії та розбудови громадянського суспільства;
· навичок розроблення тактичних та оперативних планів управлінської діяльності в органах державної влади та органах місцевого самоврядування.

Згідно з вимогами освітньої програми студенти після засвоєння освітньої компоненти мають продемонструвати такі загальні компетентності:
ЗК 4. Здатність бути критичним і самокритичним;
ЗК 5. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації;
ЗК 6. Здатність працювати в команді;
ЗК 8. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми;
ЗК 9. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.
Згідно з вимогами освітньої програми студенти після засвоєння освітньої компоненти мають продемонструвати такі  фахові (спеціальні) компетентності:
ФК 2. Здатність забезпечувати належний рівень вироблення та використання управлінських продуктів, послуг чи процесів;
ФК 3. Здатність забезпечувати дотримання нормативно-правових та морально-етичних норм поведінки;
ФК 7. Здатність розробляти тактичні та оперативні плани управлінської діяльності.
Згідно з вимогами освітньої програми студенти після засвоєння освітньої компоненти мають продемонструвати такі результати навчання:
РН 04. Знати структуру та особливості функціонування сфери публічного управління та адміністрування;
РН 05. Знати стандарти, принципи та норми діяльності у сфері публічного управління та адміністрування;
РН 15. Застосовувати методи контролю якості у сфері професійної діяльності.




2. СТРУКТУРА ДИСЦИПЛІНИ – ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН

Навчальна дисципліна «Публічна служба» вивчається впродовж одного семестру та передбачає 120 годин (4 кредити ЄКТС). 
Розподіл навчальних годин дисципліни подано відповідно до чинного робочого навчального плану.
Денна форма
	Назви розділів і тем
	Кількість годин

	
	
Всього:
	у тому числі:

	
	
	Лекції
	Семінари
	СРС

	1
	2
	3
	4
	5

	Тема 1. Світові наукові школи управління.
	6
	2
	2
	2

	Тема 2. Загальнонаукові засади теорії державної служби та служби в органах місцевого самоврядування.
	6
	2
	2
	2

	Тема 3. Планування адміністративної діяльності органів публічної влади.
	6
	
	2
	4

	Тема 4. Організація праці та проєктування робіт в органах публічної влади.
	6
	
	2
	4

	Тема 5. Мотивація працівників апарату управління державної служби та служби в органах місцевого самоврядування.
	6
	
	2
	4

	Тема 6. Контролювання та регулювання в адміністративній діяльності.
	6
	
	2
	4

	Тема 7. Сутність і зміст управлінської діяльності адміністративно-управлінського персоналу органів публічної влади.
	8
	2
	2
	4

	Тема 8. Адміністративні методи та технології публічного управління та адміністрування.
	8
	2
	2
	4

	Тема 9. Інститут державної служби за видами та моделями управління: система, функції та апарат управління.
	8
	2
	2
	4

	Тема 10. Правові та організаційні аспекти статусу державного службовця.
	6
	2
	2
	2

	Тема 11. Служба в органах місцевого самоврядування.
	8
	2
	2
	4

	Тема 12. Кадрове відтворення у сфері публічного управління та адміністрування: формування цілей державної кадрової політики в Україні.
	6
	
	2
	4

	Тема 13. Система навчання, перепідготовки та підвищення кваліфікації службовців органів публічної влади.
	6
	
	2
	4

	Тема 14. Міжнародний досвід інституційної розбудови публічної служби.
	8
	2
	2
	4

	Тема 15. Формування та реалізація службових відносин у органах публічної влади.
	6
	
	2
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3. КОНСПЕКТИ ЛЕКЦІЙ

ЛЕКЦІЯ 1. 
Тема 1. Світові наукові школи управління.
Основні питання:
1. Історія розвитку наукових шкіл управління: етапи розвитку та еволюцію цих шкіл. 
2. Основні концепції та теорії: концепції та теорії світових наукових шкіл управління.
3. Школи класичного управління: основні принципи класичні школи управління (наприклад, школа наукового управління Ф. Тейлора, адміністративна теорія Г. Файоля).
Завдання на СРС:
Як теорії впливають на розуміння та практику управління?
Як аспекти психології лідерства впливають на управлінські рішення?
Які концепції стратегічного управління є найбільш впливовими в світовій практиці?
Як стратегічне управління взаємодіє з іншими школами управління?
Як сучасні тенденції, такі як цифрова трансформація, впливають на парадигми управління?
Які нові наукові школи виникають в зв’язку з сучасними викликами?
Література:
основна – 1, 3, 10; додаткова – 32, 33, 43, 50, 51.

Конспект лекції
1. Історія розвитку наукових шкіл управління: етапи розвитку та еволюцію цих шкіл.
Управління як наука і практика має свою багатовікову історію, в якій з часом формувалися та еволюціонували різні концепції та наукові школи. Давайте розглянемо основні етапи розвитку та еволюцію наукових шкіл управління.
Наукові школи управління до XIX століття. Впродовж значного періоду історії людства, управління як наука в основному вивчалася в контексті практики та накопиченого досвіду. Виділення конкретних наукових шкіл управління у цей період було вкрай складним завданням, оскільки ідеї та підходи до управління були досить різноманітними та несистематизованими.
Античні школи управління. У античні часи, у Греції та Римі, вже існували різноманітні підходи до управління. Філософи, такі як Сократ, Платон і Арістотель, внесли значний внесок у розвиток ідей про організацію та управління. Вони розглядали питання справедливості, етики та політики, що вплинули на розуміння управління.
Середньовічні та ренесансні підходи. Протягом Середньовіччя та Ренесансу управління було частково вивчене у контексті церковних інституцій, а також залежало від феодальних структур та майнових відносин. Релігійні та філософські концепції впливали на погляди і роль керівника, організаційні структури.
Промислова революція та пізній середній вік. З початком промислової революції виникли перші промислові підприємства, що потребували нових підходів до управління. Однак, до XIX століття ідеї про управління були частково емпіричними та базувалися на практичних дослідженнях.
До XIX століття конкретних наукових шкіл управління не існувало, ідеї та підходи до управління формувалися на основі практики та випробувань у реальних умовах. Тільки з приходом промислової революції та зростанням промислових підприємств почали виникати перші систематизовані підходи до управління, що визначило подальший розвиток науки управління.
2. Основні концепції та теорії: концепції та теорії світових наукових шкіл управління.
Школа класичного управління (на початку ХХ століття). Школа класичного управління вважається однією з перших наукових шкіл управління, яка сформувалася на початку ХХ століття. Представники цієї школи, такі як Генрі Файоль, Фредерік Тейлор та Макс Вебер, внесли значний внесок у розвиток управлінської теорії та практики. Основними принципами школи класичного управління були стандартизація процесів, раціоналізація робочих процесів та підвищення ефективності виробництва.
Науковий підхід до управління. Представники класичної школи управління вважали, що управління повинно базуватися на наукових принципах та методах. Вони розвивали систематичний підхід до управління, що дозволяв аналізувати та оптимізувати робочі процеси.
Стандартизація процесів. Важливим аспектом класичного управління була стандартизація процесів виробництва та управління, яка передбачала встановлення чітких стандартів роботи, процедур та вимог до виробництва.
Раціоналізація робочих процесів. Представники школи класичного управління вважали, що робочі процеси можна оптимізувати та покращити шляхом детального аналізу та раціоналізації. Вони акцентували на використанні наукових методів для збільшення продуктивності та ефективності праці.
Пріоритет виробництву та ефективності. Одним з ключових принципів класичної школи управління було надання пріоритету виробництву та досягненню ефективності. Вона прагнула до максимального використання ресурсів та досягнення оптимальних результатів у виробничих процесах.
Класична школа управління висуває ідею наукового підходу до управління, що базується на раціоналізації праці та стандартизації процесів. Теорії Файоля та Тейлора про ефективність виробництва та раціональний розподіл обов’язків стали основою для управлінської практики на початку ХХ століття. Ключова ідея класичної школи полягає в застосуванні наукових методів для вивчення та оптимізації організаційних процесів, яка також включала систематичний аналіз робочих процесів і визначення оптимальних методів виробництва.
Теорія раціоналізації праці, розроблена Фредеріком Тейлором, покликана збільшити ефективність праці шляхом визначення найбільш ефективних методів та процесів виробництва, водночас включала розподіл обов’язків, встановлення стандартів роботи та застосування наукових принципів до кожного етапу виробництва.
Класична школа управління прагне до стандартизації процесів, що дозволяє забезпечити однаковість та стабільність у виробництві, а відтак, встановлення чітких правил, процедур та нормативів для виконання роботи.
Теорія адміністративного управління (Школа класичного управління). Анрі Файоль розробив теорію адміністративного управління, яка стала важливим внеском у розвиток класичної школи управління. У своїй роботі він визначив п’ять основних функцій управління, які стали фундаментом для ефективного управління в організаціях.
Планування включає в себе визначення мети організації та розробку стратегій і тактик для досягнення цієї мети. Воно допомагає визначити курс дій та ресурси, необхідні для досягнення успіху.
Організація включає в себе створення структури організації, розподіл відповідальності та повноважень між працівниками та створення оптимальних умов для досягнення цілей.
Координація полягає в забезпеченні гармонійної взаємодії між різними частинами організації та забезпечення взаємозалежності між ними. 
Мотивація як взаємозв’язок між винагородою та продуктивністю, тобто стимулювання до більшої продуктивності, якщо буде запропонована винагорода або похвала за досягнення високих результатів.
Контроль включає в себе визначення стандартів, оцінку результатів та вжиття заходів для виправлення будь-яких відхилень від цих стандартів.
Ці принципи відображають базові аспекти ефективного управління в організаціях і стали важливим фундаментом для розвитку управлінської науки та практики. Теорія адміністративного управління вплинула на подальший розвиток управлінських концепцій та методів і є актуальною й на сьогодні.
Класична школа управління визначила ключові принципи, які вплинули на подальший розвиток теорії та практики управління. Теорії класичної школи управління відіграли значну роль у формуванні сучасної управлінської практики та вплинули на розвиток управлінської науки. Їхні принципи надалі застосовуються в різних галузях бізнесу та організаційного управління з метою досягнення ефективності та підвищення продуктивності.
Школа поведінкового управління (1930-1940 роки). Після класичної школи управління з’явилася школа поведінкового управління, яка стала важливим етапом у розвитку наукових підходів до управління. Ця школа підкреслювала значення взаємин між працівниками та керівниками на робочому місці, а також акцентувала увагу на психологічних аспектах управління.
Емпатія та спілкування. Управління має сприяти взаєморозумінню між працівниками та керівництвом. Спілкування та емпатія вважалися ключовими елементами успішного управління.
Мотивація працівників. Школа поведінкового управління акцентувала увагу на тому, що вмотивований працівник є більш продуктивним та здатним до досягнення високих результатів. Управління повинно зосереджуватися на розвитку систем мотивації, що враховують потреби та цілі працівників.
Психологічний комфорт на роботі. Школа поведінкового управління підкреслювала важливість створення сприятливого психологічного середовища на робочому місці. Комфортна атмосфера сприяє підвищенню продуктивності та задоволеності працівників їхньою роботою.
Лідерство та ефективне керівництво. Управління повинно базуватися на ефективному лідерстві, яке враховує психологічні потреби та мотивації працівників. Лідер повинен бути здатним до емоційного інтелекту та вміти мотивувати команду до досягнення спільних цілей.
Школа поведінкового управління внесла значний внесок у розвиток управлінської теорії та практики, зосереджуючи увагу на взаєминах між працівниками та керівництвом. Її принципи, такі як мотивація працівників, психологічний комфорт на роботі та емоційне лідерство, визначили подальший розвиток управлінської практики.
Школа поведінкового управління розвивала теорії, які акцентували на важливості взаємин між працівниками та керівництвом. Дослідники цієї школи, такі як Елтон Мейо, підкреслювали значення соціального середовища на робочому місці та вплив групової динаміки на продуктивність праці.
Соціальне середовище на робочому місці. Школа поведінкового управління наголошувала на важливості створення позитивного та сприятливого соціального середовища на робочому місці. Вони вважали, що задоволені працівники більш продуктивні та ефективні в своїй роботі.
Взаємодія та комунікація. Дослідники школи поведінкового управління розглядали взаємодію та комунікацію між керівництвом та працівниками як ключовий елемент успішного управління. Ефективна комунікація сприяє підвищенню мотивації та задоволеності працівників їхньою роботою.
Групова динаміка. Школа поведінкового управління вивчала вплив групової динаміки на продуктивність праці. Вони визнавали, що фактори, такі як взаємодія між членами групи, лояльність до групи та взаємопідтримка, можуть впливати на результативність роботи.
Теорія взаємин відкрила нові горизонти у розумінні принципів організаційного управління, наголошуючи на важливості людського фактору та міжособистісних відносинах в організації. Її вплив залишається значним у сучасних концепціях управління та організаційній практиці.
Школа системного управління (після 1950-х років). Системний підхід до управління став популярним у другій половині ХХ століття, відзначаючи новий етап у розвитку наукових шкіл управління. Представники цієї школи, такі як Людвіг фон Берталанфі та У. Едвардс Демінг, відзначили важливість розуміння організації як системи зі взаємопов’язаними елементами. Їхні дослідження та розвиток ідей спрямовувалися на інтеграцію процесів, взаємодію частин та оптимізацію системи в цілому.
Розуміння системи. Організація розглядається як складна система, що складається зі взаємопов’язаних елементів, які взаємодіють між собою та впливають на весь організм.
Інтеграція процесів. Системний підхід підкреслює важливість інтеграції різних процесів та функцій в організації для досягнення синергетичного ефекту.
Оптимізація системи. Оптимальне функціонування системи досягається через аналіз та покращення взаємодії між її складовими елементами.
Постійне вдосконалення. Важливим аспектом системного підходу є постійний аналіз та вдосконалення системи з метою адаптації до змінних умов і досягнення оптимальної ефективності.
Системний підхід до управління дозволяє більш глибоко розуміти складність організаційних процесів та забезпечує підґрунтя для розвитку сучасних стратегій управління. Його принципи залишаються актуальними і корисними для організацій у сучасному світі. Ідеї системного підходу й досі залишаються актуальними і корисними для організацій у сучасному світі.
Школа сучасного управління (з кінця ХХ століття). У сучасному світі розвиток технологій, зміни в соціально-економічному середовищі та процес глобалізації вимагають нових підходів до управління. Сучасна школа управління включає в себе елементи попередніх шкіл, а також акцентує на інноваціях, гнучкості, адаптивності та стратегічному мисленні.
Управління в сучасному світі вимагає постійного впровадження новітніх технологій, методів та стратегій для досягнення конкурентних переваг та забезпечення сталого розвитку організації.
Організації повинні бути гнучкими та здатними швидко адаптуватися до змін у середовищі, включаючи зміни в ринкових умовах, технологічному прогресі та вимогах споживачів.
Сучасні керівники повинні мати стратегічний погляд на управління, розуміючи довгострокові цілі та використовуючи стратегічні інструменти для їх досягнення.
Ефективне керівництво включає в себе розвиток лідерських якостей та здатність до ефективної комунікації з командою.
Сучасна школа управління відображає складність та динамічність сучасного бізнес-середовища і наголошує на важливості адаптації та інновацій для успіху організації. Ці принципи є ключовими для розвитку організацій у сучасному світі та забезпечення їх конкурентоспроможності.
Історія розвитку наукових шкіл управління свідчить про постійний пошук оптимальних методів керівництва та організації. Від класичних принципів до сучасних стратегій, кожна школа управління внесла свій вклад у формування сучасної науки управління та практики.
У сучасній школі управління акцент робиться на стратегічному мисленні, інноваціях та гнучкості. Теорії стратегічного управління, такі як «портфельний» підхід до управління, матриця БСГ і стратегічне партнерство, допомагають організаціям адаптуватися до змінного бізнес-середовища та досягати конкурентної переваги.
Наприклад матриця БСГ (BCG matrix) – це інструмент стратегічного управління, розроблений Бостонською консалтинговою групою (Boston Consulting Group), що дозволяє аналізувати портфель продуктів чи бізнес-одиниць компанії з погляду їхньої ринкової долі та темпів зростання ринку. Матриця БСГ поділяє продукти чи бізнес-одиниці на чотири категорії: зірки (Stars), грошові мішки (Money bags), знаки питання (Question Marks) та собаки (Dogs), що дозволяє управлінцям приймати рішення щодо алокації ресурсів і формування стратегій для кожної категорії. Матриця БСГ допомагає компаніям зорієнтувати свої ресурси і здійснювати стратегічне управління своїм портфелем продуктів або бізнес-одиницями для досягнення бажаних стратегічних цілей.
Різноманітність концепцій та теорій світових наукових шкіл управління відображає постійну еволюцію думок і підходів до керівництва та організаційного управління. Від класичних принципів до сучасних стратегій, кожна школа управління внесла свій внесок у формування сучасної науки управління та практики.
3. Школи класичного управління: основні принципи класичні школи управління.
Школа наукового управління Фредеріка Тейлора. Фредерік Тейлор вважається батьком наукового управління і його внесок у розвиток організаційної науки неоціненний. Основні принципи цієї школи управління визначаються його теоріями та підходами, які спрямовані на підвищення ефективності виробництва та організації робочих процесів.
Використання наукового підходу до вивчення та оптимізації робочих процесів у державних установах. Застосування точних методів дослідження та експериментів дозволяє знайти оптимальні рішення для покращення ефективності і результативності управління.
Розбиття робочих завдань на елементарні операції для досягнення максимальної ефективності та продуктивності в державних установах. Аналіз і уточнення процесів роботи дозволяє оптимізувати робочі процеси та розподілити обов’язки між працівниками.
Розподіл робочих обов’язків і створення стандартів робочих процесів у державних установах допомагає забезпечити однорідність та ефективність виконання завдань, а також створює певні стандарти для оцінки результатів роботи.
Впровадження наукових методів і раціональної організації праці допомагає досягти максимальної ефективності в управлінні державними установами. Оптимізація управлінських процесів дозволяє ефективно використовувати ресурси та забезпечує досягнення поставлених цілей.
Школа наукового управління Фредеріка Тейлора може бути успішно застосована в публічній службі для покращення якості управління, збільшення ефективності та підвищення результативності державних установ.
Адміністративна теорія Анрі Файоля має значний потенціал для застосування в публічній службі, оскільки вона ставить у відносно систематичний порядок основні принципи організації та управління. Основні аспекти цієї теорії, що можуть бути застосовані в публічній службі, включають:
· Ефективне функціонування організації залежить від чіткого розподілу функцій та обов’язків між працівниками. В контексті публічної служби це може означати розподіл завдань між державними службовцями згідно з їхніми спеціалізаціями та компетенціями;
· Чіткість ієрархічної структури для забезпечення ефективного керівництва та контролю. В публічній службі це може включати створення такої структури, що відображає рівні влади та підпорядкування між різними рівнями державної адміністрації;
· Делегування влади та відповідальності з врахуванням рівня компетенції і досвіду працівників. В контексті публічної служби це може означати надання державним службовцям певних повноважень для самостійного вирішення завдань у межах їхніх функціональних обов’язків;
· Систематичність контролю за виконанням завдань і досягненням цілей організації. В публічній службі це може включати моніторинг діяльності державних службовців та оцінку їхньої продуктивності чи результативності.
Отже, адміністративна теорія Анрі Файоля може бути важливим інструментом для покращення управління в публічній службі, сприяючи більш ефективному використанню ресурсів та досягненню поставлених цілей і завдань.
Школи класичного управління, представлені теоріями Фредеріка Тейлора та Анрі Файоля, стали основою для розвитку сучасних підходів до керівництва та організаційного управління. Їхні принципи, такі як науковий підхід, раціоналізація праці, стандартизація та ієрархічна структура, досі залишаються актуальними і використовуються в різних сферах бізнесу та управління.
Теорії управління допомагають розуміти основні принципи, закономірності та техніки управління організаціями. Вони надають фундаментальні концепції, які допомагають управлінцям приймати обґрунтовані рішення, розвивати стратегії та вдосконалювати процеси управління.






ЛЕКЦІЯ 2.
Тема 2. Загальнонаукові засади теорії державної служби та служби в органах місцевого самоврядування.
Основні питання: 
1. Поняття та сутність державної служби: визначається державна служба та її основні характеристики.
2. Основні принципи функціонування державної служби.
3. Ефективність функціонуванню органів публічної влади та їх взаємодія з іншими суб’єктами управління.
4. Організаційні аспекти служби в органах місцевого самоврядування.
Завдання на СРС:
Які є особливості державної служби та служби в органах місцевого самоврядування?
Як організована служба в органах місцевого самоврядування на різних рівнях (сільські, міські, обласні)?
Які проблеми можуть виникати в процесі державної служби та управління на місцевому рівні?
Які виклики визначає сучасна соціально-економічна та політична ситуація для державної служби?
Література:
основна – 1, 3, 6, 7, 12, 16, 18; додаткова – 29, 30, 46, 58.

Конспект лекції
1. Поняття та сутність державної служби: визначається державна служба та її основні характеристики.
Державна служба є ключовим елементом суспільно-політичного та економічного життя будь-якої країни, і розуміння її сутності дозволяє нам краще зрозуміти принципи та проблеми управління в державному секторі.
Державна служба – це система професійної діяльності громадян, спрямована на забезпечення функціонування та розвитку держави. Вона включає в себе виконання адміністративних, виконавчих, регуляторних та інших функцій держави з метою забезпечення виконання конституційних прав та обов’язків громадян, захисту їхніх прав та свобод.
Державні службовці повинні мати необхідні знання, навички та кваліфікацію для виконання своїх обов’язків на високому рівні. Професійність є однією з ключових характеристик державної служби. Державні службовці, які працюють у різних сферах державного управління, повинні мати необхідні знання, навички та кваліфікацію для виконання своїх обов’язків на високому рівні.
Державні службовці повинні мати глибокі знання у своїй сфері професійної діяльності, зокрема знання законодавства, політики, економіки та ін. Також вони повинні мати необхідні навички для ефективного виконання своїх обов’язків: комунікаційні навички, уміння працювати в команді, аналітичні та проблемно розв’язувальні навички.
Державні службовці також повинні мати відповідну кваліфікацію для своєї посади – вищу освіту у відповідній галузі, а також спеціалізовані курси та тренінги.
Крім того, вони повинні постійно покращувати свої навички та знання шляхом участі в навчальних програмах, семінарах та конференціях, а також самостійного навчання та читання професійної літератури. Загальна професійність державних службовців є важливою для забезпечення ефективного та справедливого управління в державному секторі. Вона допомагає забезпечити високу якість послуг, ефективність у вирішенні завдань та підвищення довіри громадськості до державних інституцій.
Державні службовці мають демонструвати високий рівень відданості своїй країні та принципам, на яких вона ґрунтується, зокрема законам та конституційним нормам. Відданість є однією з найважливіших рис характеру державних службовців у виконанні своїх професійних обов’язків.
Варто наголосити, що висока відданість своїй країні включає не лише вірність державним символам та традиціям, але й готовність працювати на благо своєї країни та її громадян. Це означає, що державні службовці повинні діяти в межах встановлених правил та процедур, не допускаючи порушень закону навіть у складних ситуаціях. Державні службовці повинні діяти чесно та прозоро, уникати корупції та будь-яких інших форм зловживання своїм становищем. Вони мають бути чесними та неподільними у всіх своїх діях та рішеннях.
Відданість також включає зобов’язання перед громадськістю та громадянами. Державні службовці мають служити інтересам громади та віддавати перевагу загальному добру перед власними інтересами чи інтересами певних груп. Відданість у державній службі є важливою якістю, що забезпечує ефективне та справедливе функціонування державних інституцій. Вона підтримує довіру громадськості до державних службовців та забезпечує стабільність і розвиток країни.
Державні службовці повинні діяти об’єктивно та незалежно від політичних уподобань та впливів. Об’єктивність та непідвладність політичним впливам є важливими принципами державної служби, що забезпечує рівність перед законом, справедливість та ефективне функціонування державних інституцій. 
Державні службовці мають діяти неупереджено та без впливу політичних переконань чи партійних симпатій. Вони повинні базувати свої рішення лише на об’єктивних фактах та законодавчих нормах, а не на особистих вподобаннях чи ідеології. Об’єктивність вимагає від державних службовців дотримання високих стандартів професійної етики. Вони повинні діяти відповідно до принципів справедливості, неупередженості та чесності в усіх аспектах своєї роботи. Об’єктивність включає захист інтересів громадян незалежно від їхньої політичної афіліації чи соціального статусу. Державні службовці повинні служити всьому населенню країни рівнозначно та справедливо.
Незалежність від політичних впливів сприяє стабільності та прогнозованості управління державними органами, що важливо для забезпечення ефективного функціонування економіки, правової системи та інших сфер життя країни.
Загальною метою об’єктивності та непідвладності політичним впливам є забезпечення справедливості та довіри громадськості до державних інституцій. Це важливий принцип, який допомагає підтримувати правовий порядок та демократичні цінності у суспільстві.
Державна служба повинна бути прозорою та відкритою перед громадськістю, забезпечуючи доступ до інформації та рішень. Прозорість і відкритість є ключовими принципами державної служби, спрямованими на забезпечення відкритого та доступного управління перед громадськістю. 
Державні службовці повинні забезпечувати доступ громадськості до інформації про діяльність державних органів та прийняття рішень. А відтак, інформація про бюджет, проєкти законів, статистичні дані та інші важливі аспекти управління повинні бути доступні громадськості. Рішення, прийняті державними службовцями, повинні бути прийняті відкрито та за участю громадськості, де це можливо, що дозволяє забезпечити відкритий діалог та публічний контроль за прийняттям рішень.
Державні службовці мають діяти прозоро та відкрито у своїй діяльності, демонструючи чесність та відкритість у взаємодії з громадськістю. Важливо, щоб громадськість мала можливість впливати на процеси прийняття рішень, шляхом звернень, громадських слухань, консультацій та інших механізмів участі. Прозорість та відкритість в державній службі є важливими принципами, що забезпечують взаємодію та довіру між урядом та громадськістю. Ці принципи сприяють ефективному та відповідальному управлінню, підвищуючи рівень демократії та відкритості в суспільстві.
Державні службовці несуть відповідальність за свої дії перед законом та громадськістю. Відповідальність є одним із ключових принципів державної служби. Державні службовці несуть відповідальність за свої дії перед законом, конституційними нормами та перед громадськістю. 
Державні службовці повинні дотримуватися законодавства та правових норм у всіх аспектах своєї роботи, тобто вони повинні знати закони, виконувати їх усіляко і дотримуватися їх у всіх своїх діях та рішеннях. Державні службовці повинні діяти згідно встановлених стандартів професійної етики та чесності. Вони несуть відповідальність за свої дії та поведінку, включаючи уникнення конфлікту інтересів.
Державні службовці повинні бути готові прийняти наслідки своїх дій, якщо вони порушують закон чи принципи професійної етики (дисциплінарні заходи, відставки чи навіть юридичну відповідальність). Відповідальність в державній службі є важливим механізмом забезпечення довіри громадськості до уряду та його інституцій. Цей принцип підтримує прозорість, ефективність та відповідальне управління, що є основою стабільного та демократичного суспільства.
Державна служба відіграє ключову роль у забезпеченні функціонування та розвитку суспільства. Її основні характеристики, такі як професіоналізм, відданість, об’єктивність та відповідальність, є важливими для забезпечення ефективного та справедливого управління. Розуміння сутності державної служби допомагає нам краще зрозуміти роль та значення цієї сфери діяльності в сучасному суспільстві.
2. Основні принципи функціонування державної служби.
Основні принципи функціонування державної служби визначають норми, цінності та стандарти, які лежать в основі діяльності державних службовців та управлінських органів. Ці принципи відображають ключові аспекти ефективного та належного управління в державному секторі. 
Державні службовці повинні мати високий рівень знань, навичок та кваліфікації, щоб ефективно виконувати свої обов’язки. Професіоналізм включає у себе розуміння законодавства, вміння приймати рішення та керувати процесами відповідно до встановлених стандартів.
Державні службовці повинні бути віддані своїй країні та принципам правової держави. Це означає дотримання конституції та законів, а також відданість виконанню своїх обов’язків безперешкодно та чесно. Державні службовці повинні діяти об’єктивно та незалежно від політичних, корпоративних чи особистих інтересів, забезпечувати справедливість та відкритість у прийнятті рішень та управлінні: доступ до інформації про роботу уряду, участь громадськості у процесі прийняття рішень та публічний контроль за діяльністю державних службовців.
Державні службовці несуть відповідальність за свої дії перед законом та громадськістю, а відтак, вони повинні діяти відповідно до законів та правил, водночас відповідати за свої дії перед суспільством. Ці принципи є основою функціонування державної служби та визначають її роль у забезпеченні ефективного та відповідального управління в сучасному суспільстві.
3. Ефективність функціонуванню органів публічної влади та їх взаємодія з іншими суб’єктами управління.
Ефективність функціонування органів публічної влади та їх взаємодія з іншими суб’єктами управління визначається рядом ключових аспектів.
По-перше, це рівень виконання покладених на них функцій та завдань. Ефективність виявляється у здатності державних органів до досягнення поставлених цілей та вирішення завдань з мінімальними втратами ресурсів.
Другим важливим аспектом є якість надання послуг громадянам та іншим учасникам процесу управління, що включає в себе доступність, оперативність та якість послуг, наданих державними органами, їхню відповідність потребам та очікуванням громадян.
Третім аспектом є забезпечення прозорості та відкритості в діяльності органів влади, що передбачає доступність інформації про їхню роботу для громадськості, можливість громадського контролю та участі у прийнятті рішень.
Ще одним важливим аспектом є співробітництво та взаємодія між різними органами влади та іншими суб’єктами управління. Ефективна взаємодія сприяє координації дій, уникненню дублювання функцій та оптимізації використання ресурсів.
Органи публічної влади відіграють важливу роль у вирішенні різноманітних завдань, пов’язаних з управлінням країною або регіоном, забезпеченням безпеки та порядку, розвитком соціально-економічної сфери та іншими аспектами життя суспільства.
Ефективність функціонування органів публічної влади визначається їхньою здатністю до прийняття та реалізації компетентних і науково обґрунтованих рішень, що передбачає наявність кваліфікованих і професійних кадрів у керівництві органів влади, здатних аналізувати складні ситуації, прогнозувати наслідки та приймати оптимальні рішення в інтересах суспільства.
Крім того, важливою є здатність органів публічної влади до співпраці та взаємодії з іншими суб’єктами управління, такими як громадські організації, приватний сектор, міжнародні організації тощо. В свою чергу, це сприяє створенню конструктивного партнерства, взаєморозумінню та обміну досвідом, підвищенню ефективності прийнятих рішень та реалізації стратегій та програм.
Загалом, ефективність функціонування органів публічної влади полягає у їхній здатності до досягнення поставлених цілей та завдань, забезпеченню високого рівня якості надання послуг та задоволення потреб суспільства, а також в уникненні корупції, ефективному використанні ресурсів та забезпеченні довіри громадян до державної влади.
Ефективність взаємодії державних службовців та службовців органів місцевого самоврядування є важливим аспектом забезпечення гармонійної та результативної роботи у сфері державного управління. Органи місцевого самоврядування відіграють ключову роль у вирішенні питань, які безпосередньо стосуються мешканців конкретних територій, тому їхня взаємодія з державними структурами має бути організована ефективно та конструктивно.
Перш за все, ефективна взаємодія передбачає наявність чітко визначених ролей та відповідальності для кожного зі сторін. Державні службовці та службовці органів місцевого самоврядування повинні чітко розуміти свої обов’язки та функції, а також взаємні очікування від співпраці. Це допомагає уникнути непорозумінь та конфліктів, а також сприяє ефективному розподілу завдань та виконанню спільних проєктів.
Крім того, ефективність взаємодії залежить від належного обміну інформацією та координації дій між сторонами. Державні службовці та службовці органів місцевого самоврядування повинні систематично обмінюватися інформацією щодо проведених заходів, прийнятих рішень та планів на майбутнє, що допомагає уникнути дублювання робіт, оптимізувати використання ресурсів та забезпечити взаємне інформованість про стан справ у різних сферах діяльності.
Нарешті, ефективна взаємодія передбачає взаємопідтримку та взаємодопомогу між державними та місцевими структурами. Спільна робота над розв’язанням складних проблем та реалізацією проєктів сприяє досягненню спільних цілей та підвищенню рівня благополуччя населення. Такий підхід зміцнює довіру громадян до владних структур та покращує якість надання публічних послуг.
4. Організаційні аспекти служби в органах місцевого самоврядування.
Організаційні аспекти служби в органах місцевого самоврядування є ключовими для забезпечення ефективного та результативного функціонування місцевих структур управління та вирішення різноманітних завдань, пов’язаних із задоволенням потреб мешканців території.
Одним із важливих аспектів організації служби в органах місцевого самоврядування є належний підбір та підготовка кваліфікованих кадрів. Службовці місцевих структур повинні мати необхідні знання, навички та досвід для виконання своїх обов’язків на високому рівні. Зокрема, передбачати проведення конкурсів на зайняття вакантних посад, організацію навчання та підвищення кваліфікації працівників, а також створення системи мотивації та підтримки їхнього професійного розвитку.
Ефективна організація служби передбачає належне планування та координацію діяльності місцевих органів управління, а відтак, визначення стратегічних напрямків розвитку, розробку програм і проєктів, а також розподіл ресурсів і визначення відповідальності за їхню реалізацію. Важливою є також внутрішня координація між різними підрозділами та службами, що дозволяє уникнути дублювання робіт та забезпечити злагоджену роботу усієї організації.
Злагоджена організація служби в органах місцевого самоврядування забезпечує відкритість і прозорість у діяльності та передбачає створення механізмів доступу громадськості до інформації про роботу органів місцевого самоврядування, проведення консультацій з громадськістю та врахування їхніх думок та пропозицій у процесі прийняття рішень. Такий підхід сприяє підвищенню довіри між владою та громадськістю та забезпечує більш ефективне вирішення проблем і завдань місцевого значення.
Ефективна організація служби в органах місцевого самоврядування є ключовим аспектом для забезпечення якісного та результативного функціонування місцевих владних структур. Для досягнення успіху в цій сфері важливо враховувати кілька основних аспектів організації служби.
По-перше, важливо визначити чітку структуру та організаційну ієрархію в межах служби, що включає в себе розподіл функцій та повноважень між різними підрозділами, встановлення ієрархічних ланцюгів командування та визначення взаємозв’язків між ними. Чітко визначена структура сприяє покращенню координації дій та оптимізації використання ресурсів.
По-друге, важливо забезпечити належний рівень кваліфікації та професійності персоналу служби, зокрема надання співробітникам можливостей для професійного розвитку, навчання та підвищення кваліфікації. Крім того, важливо забезпечити правильний підбір персоналу, щоб забезпечити відповідність компетенцій кожного працівника вимогам посади.
По-третє, важливо розробити ефективну систему контролю та звітності, що включає в себе встановлення механізмів для моніторингу діяльності служби, оцінки результативності та вчасного виявлення проблем. Крім того, важливо регулярно здійснювати звітність перед керівництвом та громадськістю щодо виконання поставлених завдань і досягнутих результатів.
Нарешті, важливо забезпечити відкритість та прозорість в роботі служби – забезпечення доступу до інформації про роботу служби для громадськості, а також створення механізмів зворотного зв’язку для врахування думки громадськості та підвищення її довіри до владних структур.
Загалом, ефективна організація служби в органах місцевого самоврядування передбачає комплексний підхід, що враховує як структурні аспекти, так і аспекти управління персоналом, контролю та відкритості.
Критерії ефективної організації служби в органах місцевого самоврядування можуть бути різноманітні і зазвичай вони визначаються в контексті конкретних завдань, які передбачає місцева влада. 
Організаційна структура служби повинна бути зрозумілою та логічною, з чітко визначеними функціями та відповідальністю. Кожен підрозділ повинен мати чітко визначені цілі та завдання, а також розуміти свої взаємозв’язки з іншими частинами організації.
Ефективна організація передбачає належний рівень кваліфікації та професіоналізму персоналу. Працівники служби повинні мати необхідні знання, навички та досвід для виконання своїх обов’язків.
Служба повинна бути відкритою та прозорою перед громадськістю – доступність інформації про її діяльність, відкритість для взаємодії з громадськістю та готовність реагувати на запити громадськості.
Служба повинна оптимально використовувати наявні ресурси (фінансові, людські, матеріальні) для досягнення поставлених цілей та завдань. Організація повинна бути готова до змін та адаптуватися до нових умов та викликів, що передбачає здатність до інновацій та впровадження нових технологій для поліпшення своєї роботи.
Ефективна організація служби передбачає співпрацю та взаємодію з іншими структурами місцевого самоврядування, державними установами, громадськими організаціями та громадськістю для досягнення спільних цілей і завдань. Ці критерії допомагають забезпечити ефективну організацію служби в органах місцевого самоврядування та досягнення оптимальних результатів у виконанні її завдань.






ЛЕКЦІЯ 3.
Тема 7. Сутність і зміст управлінської діяльності адміністративно-управлінського персоналу органів публічної влади.
Основні питання: 
1. Роль та функції адміністративно-управлінського персоналу  в системі публічної влади.
2. Професійні стандарти та етичні норми адміністративно-управлінського персоналу.
3. Особливості взаємодії адміністративно-управлінського персоналу з громадськістю та забезпечення відкритості та прозорості влади.
Завдання на СРС: 
Як відбувається управління персоналом в органах публічної влади?
Які виклики пов’язані з управлінням персоналом у контексті впровадження інновацій та технологій в управлінській діяльності?
Як використовуються інновації та технології в управлінській діяльності адміністративно-управлінського персоналу?
Які вимоги щодо освіти та кваліфікації ставляться до адміністративно-управлінського персоналу?
Які інструменти використовуються адміністративно-управлінським персоналом органів публічної влади для взаємодії з громадськістю?
Література:
основна – 8, 13, 15, 16, 17; додаткова – 20, 23, 25, 28, 37, 48.

Конспект лекції
1. Роль та функції адміністративно-управлінського персоналу в системі публічної влади.
Адміністративно-управлінський персонал в системі публічної влади відіграє ключову роль у забезпеченні ефективного та результативного функціонування органів влади. Адміністративно-управлінський персонал визначає стратегічні та оперативні цілі органів влади, розробляє плани дій для досягнення цих цілей та забезпечує координацію діяльності різних підрозділів. Відтак, даний персонал визначає стратегічні та оперативні цілі органів влади. Вони враховують поточні потреби та вимоги суспільства, а також довгострокові перспективи розвитку.
Планування включає в себе розробку конкретних планів дій, спрямованих на досягнення поставлених цілей. Ці плани мають бути ретельно продуманими та підготовленими з урахуванням наявних ресурсів, можливостей та обмежень. Крім того, плани повинні бути реалістичними та досяжними. Однак саме планування недостатнє без його ефективної координації. Адміністративно-управлінський персонал також відповідає за забезпечення взаємодії та координації діяльності різних підрозділів органів влади, тобто вони відстежують виконання планів, співпрацюють з різними відділами та комітетами, щоб забезпечити взаємодоповнення і взаємовплив усіх напрямків діяльності організації.
Таким чином, планування та координація діяльності представляють собою важливу складову роботи адміністративно-управлінського персоналу. Їх правильна організація та виконавська дисципліна допомагають забезпечити ефективну і спрямовану на досягнення цілей роботу органів влади.
Від адміністративно-управлінського персоналу очікується ефективне управління фінансовими, людськими та матеріальними ресурсами органів влади, що включає розподіл ресурсів, планування бюджету, кадрове управління та інші аспекти управління.
На адміністративно-управлінський персонал державних органів влади покладається важлива роль у забезпеченні ефективного управління ресурсами, що означає не лише оптимальне використання фінансових, людських і матеріальних ресурсів, а й здатність розподілу, контролю та забезпечення їхньої ефективності для досягнення стратегічних цілей органів влади.
Управління фінансовими ресурсами включає в себе розробку та моніторинг бюджету, розподіл коштів на різні програми та проєкти відповідно до стратегічних пріоритетів. Адміністративно-управлінський персонал відповідає за здійснення ефективного фінансового контролю, виявлення і усунення фінансових ризиків, а також за раціональне використання фінансових ресурсів з урахуванням законодавчих норм і вимог.
Кадрове управління також є невід’ємною частиною управління ресурсами. Адміністративно-управлінський персонал забезпечує найкраще використання людського потенціалу, залучаючи висококваліфікованих співробітників, розвиваючи їхні професійні навички та забезпечуючи мотивацію. Вони відповідають за розробку кадрової політики, рекрутинг і відбір кадрів, організацію навчання та розвиток персоналу, а також за оцінювання та стимулювання працівників для досягнення найкращих результатів.
Крім того, адміністративно-управлінський персонал відповідає за управління матеріальними ресурсами, такими як обладнання, приміщення та інфраструктура. Вони забезпечують належне обслуговування та підтримку всіх необхідних ресурсів, враховуючи їхню ефективність і технічний стан.
Загалом, адміністративно-управлінський персонал забезпечує ефективне управління фінансовими, людськими та матеріальними ресурсами органів влади, що є важливою передумовою для успішного функціонування та досягнення стратегічних цілей державних структур. 
Адміністративно-управлінський персонал відіграє важливу роль у розробці та впровадженні політики і програм діяльності органів влади, відповідно до законодавства та потреб громадян. Це складний та відповідальний процес, який передбачає аналіз поточного стану суспільства, визначення пріоритетних напрямків діяльності та розробку стратегічних заходів для їх реалізації.
Спочатку адміністративно-управлінський персонал проводить аналіз суспільних проблем і визначає потреби громадян. На основі цього аналізу вони встановлюють пріоритетні напрямки діяльності, які потребують уваги та негайних заходів. Розробка політики і програм ґрунтується на врахуванні цих факторів, а також на оцінці можливостей та обмежень, які стоять перед органами влади.
Після визначення стратегічних цілей адміністративно-управлінський персонал приступає до розробки конкретних політичних заходів і програм, спрямованих на досягнення цих цілей. Вони враховують законодавчі норми та вимоги, а також вивчають досвід інших країн і міжнародні стандарти, щоб забезпечити оптимальні рішення.
Після завершення процесу розробки адміністративно-управлінський персонал переходить до етапу впровадження політики та програм, що включає узгодження із зацікавленими сторонами, забезпечення необхідних ресурсів для реалізації заходів, організацію інформаційних кампаній, проведення моніторингу і оцінювання результатів.
Отже, розробка та впровадження політики і програм є важливою складовою діяльності адміністративно-управлінського персоналу. Їхні зусилля спрямовані на забезпечення ефективного та результативного функціонування органів влади та задоволення потреб громадян. Вони відповідають за забезпечення виконання законодавства та правил у сфері діяльності органів влади, ведуть контроль за дотриманням нормативів і стандартів.
Адміністративно-управлінський персонал відіграє ключову роль у забезпеченні виконання законодавства та правил у сфері діяльності органів влади – важлива функція, яка передбачає постійний контроль за дотриманням нормативів, стандартів і вимог законодавства. У ролі забезпечення виконання законодавства адміністративно-управлінський персонал перш за все відповідає за визначення дієвих стратегій та методів контролю за дотриманням прави і законів. Вони аналізують законодавство та встановлюють необхідні процедури для його виконання, розробляють і впроваджують механізми моніторингу та контролю, щоб запобігти порушенням.
Однією з ключових функцій є ведення постійного контролю за діяльністю органів влади з метою виявлення порушень законодавства. Адміністративно-управлінський персонал аналізує звіти, документи та інші матеріали, щоб переконатися в тому, що органи влади діють відповідно до закону, та при потребі застосовує заходи для усунення порушень.
Крім того, адміністративно-управлінський персонал відповідає за ведення внутрішнього аудиту та перевірку дотримання правил і процедур усередині органів влади. Тобто це важлива складова роботи, яка забезпечує високий рівень дотримання законодавства та виконання стандартів.
Отже, забезпечення виконання законодавства є однією з ключових функцій адміністративно-управлінського персоналу. Їхня діяльність спрямована на забезпечення правового порядку та ефективного функціонування органів влади, що є важливим елементом стабільності та розвитку суспільства.
Адміністративно-управлінський персонал підтримує зв’язки з громадськістю, веде комунікацію з громадськими організаціями, медіа та іншими зацікавленими сторонами. Ця взаємодія та комунікація є важливим елементом демократичного процесу та сприяє підвищенню рівня довіри до владних структур.
У сучасному світі зв’язки з громадськістю відіграють критичну роль у формуванні різних аспектів політики та прийняття управлінських рішень. Адміністративно-управлінський персонал веде активну комунікацію з громадськими організаціями, медіа, громадськістю та іншими зацікавленими сторонами для забезпечення відкритості, прозорості та обміну інформацією, що дозволяє громадськості бути в курсі подій, висловлювати свої думки та долучатися до прийняття важливих рішень.
Один із ключових аспектів зв’язків з громадськістю та комунікації є взаємодія з громадськими організаціями та представниками цивільного суспільства. Адміністративно-управлінський персонал співпрацює з такими організаціями для збору думок, пропозицій та рекомендацій щодо вдосконалення політики та розвитку суспільства, що дозволяє враховувати різноманітні інтереси та потреби різних груп населення при формуванні рішень.
Крім того, адміністративно-управлінський персонал активно взаємодіє з медіа, надаючи їм інформацію про діяльність органів влади, пояснюючи прийняті рішення та роз’яснюючи їхні наслідки. Все це сприяє формуванню об’єктивного уявлення про роботу владних структур і допомагає уникнути маніпуляцій та непорозумінь.
Отже, зв’язки з громадськістю та комунікація є необхідними складовими в роботі адміністративно-управлінського персоналу, які дозволяють забезпечити відкритість, прозорість і взаємодію з громадськістю, що сприяє підвищенню рівня довіри до владних структур і розвитку суспільства в цілому. Вони відповідають за реагування на непередбачені ситуації, управління кризовими ситуаціями та вирішення конфліктів.
Водночас, адміністративно-управлінський персонал відіграє важливу роль у реагуванні на кризові ситуації та вирішення конфліктів, що можуть виникнути у сфері діяльності органів влади. Кризові ситуації можуть включати природні катастрофи, техногенні аварії, економічні кризи, соціальні випадки тощо. Адміністративно-управлінський персонал відповідає за організацію та координацію дій у разі кризових подій, включаючи мобілізацію ресурсів, встановлення зв’язків зі сторонніми організаціями та координацію роботи з рятувальними службами.
Крім того, адміністративно-управлінський персонал здійснює вирішення конфліктних ситуацій, які можуть виникати як у внутрішній, так і у зовнішній сфері. Це можуть бути конфлікти між працівниками, між різними відділами чи підрозділами органів влади, а також конфлікти зі співробітниками інших установ чи організацій. Адміністративно-управлінський персонал використовує різноманітні методи та підходи для вирішення конфліктів, такі як переговори, посередництво, медіація та інші.
Забезпечення стабільності та безпеки у суспільстві є однією з основних функцій органів влади, тому адміністративно-управлінський персонал має бути готовим ефективно реагувати на будь-які кризові ситуації та вміти вирішувати конфлікти шляхом співпраці, взаєморозуміння та пошуку компромісів, що дозволить забезпечити стабільність і безпеку у суспільстві, а також підвищити рівень довіри до владних структур.
Адміністративно-управлінський персонал здійснює моніторинг та оцінювання результатів діяльності органів влади, аналізує ефективність реалізації політики та програм, ініціює необхідні зміни для покращення ситуації. Дана функція передбачає систематичне спостереження за виконанням різних програм, проєктів та ініціатив, розроблених для досягнення стратегічних цілей та завдань. Адміністративно-управлінський персонал виконує моніторинг за процесами, виявляє ризики та проблеми, аналізує виконання запланованих дій та оцінює їх результати.
Оцінювання результатів є важливим етапом у процесі управління, оскільки воно дозволяє визначити ефективність здійснення політики та програм, виявити досягнуті успіхи або визначити необхідність коригування стратегій управління. Адміністративно-управлінський персонал використовує різноманітні методи та інструменти для проведення оцінювання результатів, такі як збір та аналіз даних, проведення експертних оцінок, вивчення звітності та інші.
Підсумковий аналіз результатів діяльності органів влади дозволяє адміністративно-управлінському персоналу ідентифікувати сильні та слабкі сторони управлінських процесів, розробляти рекомендації щодо подальших кроків і прийняття управлінських рішень. Крім того, моніторинг та оцінювання результатів створюють підґрунтя для внесення необхідних змін і покращень у діяльність органів влади з метою досягнення більш високої ефективності та досягнення стратегічних цілей.
Таким чином, моніторинг та оцінювання результатів діяльності органів влади є необхідним елементом управління, який дозволяє забезпечити результативність та ефективність виконання стратегій, політики та програм. Адміністративно-управлінський персонал виконує ключову роль у цих процесах, забезпечуючи систематичний аналіз, оцінку та управління результатами діяльності органів влади.
Адміністративно-управлінський персонал забезпечує керівництво органів влади необхідною експертизою, професіоналізмом та стратегічним мисленням для досягнення поставлених цілей та вирішення завдань публічного управління.
2. Професійні стандарти та етичні норми адміністративно-управлінського персоналу.
Професійні стандарти та етичні норми в адміністративному управлінні є ключовими складовими для забезпечення ефективного та відповідального функціонування державних органів. Ці стандарти та норми визначають вимоги до поведінки та діяльності управлінського персоналу, сприяючи високим стандартам професійності та відкритості в їхній роботі.
Одним з основних аспектів професійних стандартів є компетентність та знання. Адміністративно-управлінський персонал повинен мати необхідні знання, навички та кваліфікацію для виконання своїх обов’язків на високому рівні, що включає в себе розуміння законодавства, процесів управління, а також специфіку сфери діяльності, в якій вони працюють. Підготовка та постійне професійне самовдосконалення є важливою складовою розвитку професійності управлінського персоналу.
Зважаючи на значення довіри громадськості до державних інституцій, етичні норми в адміністративному управлінні вкрай важливі. Ці норми визначають моральні принципи та стандарти поведінки, які включають принципи чесності, прозорості та відповідальності. Адміністративно-управлінський персонал повинен дотримуватися цих етичних норм у всій своїй діяльності, щоб забезпечити ефективність і легітимність своєї роботи. Вони повинні уникати конфлікту інтересів, використання службового становища для особистої вигоди та інших форм корупції.
Здатність забезпечувати незалежність та об’єктивність є ще однією ключовою характеристикою адміністративно-управлінського персоналу. Вони повинні діяти неупереджено та без політичного тиску, дотримуючись принципів правової держави та громадянських прав, що передбачає розробку об’єктивних рішень, а також забезпечення доступу до інформації та прозорості в діяльності органів влади.
Крім того, важливою частиною професійних стандартів та етичних норм є забезпечення конфіденційності та захисту особистої інформації. Адміністративно-управлінський персонал має дотримуватися принципів конфіденційності в усіх аспектах своєї роботи, забезпечуючи захист особистої інформації громадян і даних, які перебувають під їхньою відповідальністю.
Одним з ключових елементів етики та професійних стандартів є зобов’язання дотримуватися конфіденційності у всіх аспектах роботи. Тобто, державні службовці мають обов’язок дотримуватися конфіденційності щодо будь-якої особистої інформації, яка може бути доступна їм у зв’язку з їхньою роботою. Зокрема, інформацію про громадян, документи та дані, які можуть бути пов’язані з роботою адміністративних структур, а також конфіденційні дані компаній та інших організацій.
Забезпечення конфіденційності є важливим аспектом довіри до державних структур і підтримки громадськості. Громадяни мають право відчувати себе захищеними та впевненими у тому, що їхні особисті дані не будуть використані без їхнього дозволу або для неправомірних цілей. Такий підхід допомагає зміцнити довіру громадськості до владних структур і забезпечує дотримання прав і свобод громадян.
У контексті сучасних технологій та зростаючої кількості даних конфіденційність стає ще більш важливою. Захист особистої інформації від несанкціонованого доступу, крадіжки та зловживання стає пріоритетом для державних служб та організацій. Забезпечення безпеки та захисту даних стає складним завданням, яке вимагає відповідності високим стандартам і використання передових технологій захисту інформації.
Важливою частиною етики та професійних стандартів є також відповідальне використання та зберігання конфіденційної інформації. Державні службовці повинні бути усвідомлені щодо важливості дотримання правил щодо доступу до конфіденційної інформації, обмежень на її використання та відповідальності за її збереження. Такий підхід сприяє забезпеченню ефективності управління даними та запобігає можливим порушенням конфіденційності.
3. Особливості взаємодії адміністративно-управлінського персоналу з громадськістю та забезпечення відкритості та прозорості влади.
Взаємодія адміністративно-управлінського персоналу з громадськістю є ключовим аспектом демократичного управління і забезпечення легітимності та ефективності державних органів. Запровадження відкритих і прозорих механізмів комунікації сприяє активній взаємодії з громадськістю, підвищенню рівня довіри до владних структур і забезпеченню більш ефективного управління. Розглянемо деякі особливості цієї взаємодії та механізми забезпечення відкритості та прозорості влади.
Один з основних засобів взаємодії адміністративно-управлінського персоналу з громадськістю є забезпечення доступу до інформації. Зокрема, інформація про діяльність органів влади, прийняття рішень, витрати бюджетних коштів та інші ключові аспекти роботи державних структур повинні бути відкриті та доступні для громадськості. Забезпечення доступу до інформації допомагає створити умови для широкої громадської участі в процесах управління та контролю за діяльністю органів влади.
Ще однією важливою складовою взаємодії є активна комунікація з громадськістю. Органи влади повинні відкрито та зрозуміло спілкуватися з громадськістю, інформуючи про свою роботу, плани, досягнення та проблеми через різноманітні канали комунікації, такі як веб-сайти, соціальні медіа, публічні заходи, засідання, прес-конференції тощо. Важливо, щоб інформація була доступною, зрозумілою та об’єктивною, щоб громадськість могла належним чином оцінювати роботу органів влади.
Крім цього, активна взаємодія з громадськістю передбачає також систематичний зворотній зв’язок і звітність перед громадськістю. Органи влади мають бути готові приймати відгуки, пропозиції та скарги від громадян, а також регулярно звітувати про свою діяльність, що допомагає зміцнити взаємодовіру між державними структурами та громадськістю, а також виявити проблемні місця та шляхи їх вирішення.
Успішна взаємодія адміністративно-управлінського персоналу з громадськістю в сучасному світі вимагає більш системного підходу до комунікаційних процесів і врахування інтересів і потреб різних соціальних груп. Суспільство стає все більш різноманітним і різноплановим, тому органи влади повинні бути готові взаємодіяти з різними категоріями громадян, враховуючи їхні потреби та думки.
Забезпечення відкритості та прозорості влади вважається ключовою передумовою для підвищення ефективності управління та підтримки довіри громадськості до державних органів, тому владні структури повинні забезпечувати доступ до інформації про свою діяльність, прийняття рішень, витрати коштів із державного бюджету та інші ключові аспекти їхньої роботи. Доступ до інформації створює умови для широкої громадської участі в процесах управління та контролю за діяльністю органів влади.
Для успішної взаємодії з громадськістю важливо використовувати різноманітні комунікаційні канали, що відображають потреби та особливості різних соціальних груп: веб-сайти, соціальні медіа, публічні заходи, засідання, прес-конференції та інші інструменти комунікації. Важливо, щоб інформація була доступною, зрозумілою та об’єктивною, щоб громадськість могла належним чином оцінювати роботу органів влади.
Крім цього, важливо створити механізми для збору зворотного зв’язку та звітності перед громадськістю. Органи влади мають бути готові приймати відгуки, пропозиції та скарги від громадян, а також регулярно звітувати про свою діяльність. Це допомагає зміцнити взаємодовіру між державними структурами та громадськістю, а також виявити проблемні місця та шляхи їх вирішення.
Успішна взаємодія адміністративно-управлінського персоналу з громадськістю передбачає системний підхід до комунікаційних процесів і врахування інтересів та потреб різних соціальних груп. Забезпечення відкритості та прозорості влади є необхідною передумовою для підвищення ефективності управління та підтримки довіри громадськості до державних органів.









ЛЕКЦІЯ 4. 
Тема 8. Адміністративні методи та технології публічного управління та адміністрування.
Основні питання: 
1. Визначення адміністративних методів які використовуються в публічному управлінні.
2. Адміністративні технології які використовуються для підтримки адміністративних процесів.
3. Цифрова трансформація публічного управління та адміністрування (цифрове урядування).
Завдання на СРС:
Які стандартизовані підходи використовуються для оптимізації адміністративних процесів?
Як управлінські інформаційні системи сприяють прийняттю рішень у публічному управлінні?
Як впровадження технологій впливає на ефективність адміністративного управління?
Як цифрова трансформація в управлінні змінює парадигму функціонування органів публічної влади?
Які нові можливості та виклики виникають в контексті цифрового урядування?
Як забезпечується безпека та конфіденційність інформації, яку обробляють адміністративні органи?
Література:
основна – 1, 3, 6, 7, 14, 16; додаткова – 36, 43, 46, 53, 54, 60.

Конспект лекції
1. Визначення адміністративних методів які використовуються в публічному управлінні.
Адміністративні методи, що використовуються в публічному управлінні, представляють собою різноманітний набір інструментів та прийомів, які застосовуються державними органами для досягнення різних цілей та завдань. Ці методи можуть бути використані в різних сферах державного управління, включаючи економіку, соціальні послуги, безпеку, охорону здоров’я та інші. 
Планування є ключовим етапом у публічному управлінні, оскільки воно визначає стратегічні та оперативні кроки для досягнення поставлених цілей. Цей метод передбачає розробку планів дій, які дозволяють оптимально використовувати ресурси та максимізувати результативність діяльності органів влади.
На стратегічному рівні планування визначає загальні цілі та пріоритети, вибирає стратегічні напрямки розвитку, а також розробляє довгострокові плани дій, що може включати стратегічне планування економічного розвитку країни, соціальні програми, програми реформ тощо. Оперативне планування, з свого боку, орієнтоване на конкретні завдання та процеси, такі як бюджетування, керування проєктами, організація робочих процесів тощо.
Планування в публічному управлінні допомагає уникнути недоречних витрат ресурсів, оптимізувати робочі процеси та забезпечити системність у вирішенні завдань. Відповідно, цей метод забезпечує конкретну діяльність органів влади, спрямовану на досягнення стратегічних цілей та вирішення актуальних проблем суспільства.
Регулювання є одним з ключових методів управління економічними, соціальними та іншими процесами. Цей метод передбачає встановлення правил, стандартів, обмежень або заборон з метою контролю та упорядкування функціонування певних сфер життя суспільства. Регулювання може бути здійснюване як державними органами, так і саморегулюванням відповідних галузей чи професійних груп.
Наприклад, встановлення податкових ставок є одним із способів, за допомогою якого держава регулює фінансові потоки та забезпечує необхідний рівень доходів для здійснення своїх функцій. Податкова політика може бути використана для стимулювання економічного зростання, розвитку певних галузей чи соціальних програм.
Ще одним прикладом є встановлення нормативів якості продукції. У багатьох країнах існують стандарти, які регулюють якість та безпеку продуктів, що перебувають на ринку. Ці нормативи мають на меті захистити права споживачів та забезпечити безпеку використання товарів.
Також до методів регулювання можна віднести встановлення правил пожежної безпеки. Держава встановлює обов’язкові вимоги до протипожежного захисту будівель, споруд та обладнання з метою запобігання пожежам і захисту життя, майна громадян.
Усі ці приклади демонструють, що регулювання відіграє важливу роль у суспільному управлінні, забезпечуючи правовий порядок, безпеку та ефективне функціонування різних сфер діяльності. Однак ефективність регулювання залежить від адекватності правил та їхнього виконання, а також від здатності органів влади реагувати на зміни в суспільстві та економіці.
Державні закупівлі є важливим інструментом для забезпечення потреб держави та здійснення державної політики в різних сферах діяльності. Цей метод передбачає придбання товарів, робіт або послуг за рахунок державних коштів з метою задоволення потреб органів влади, установ та населення.
Одним із ключових аспектів державних закупівель є дотримання законодавства та встановлених процедур. У багатьох країнах існують правила та норми, які регулюють проведення закупівельних процедур, зокрема відносно процедур вибору постачальників, умов проведення торгів, укладання контрактів тощо, що спрямовано на забезпечення прозорості, справедливості та ефективності у використанні державних коштів.
Державні закупівлі виконуються за різними принципами, залежно від конкретних потреб і завдань держави. Вони можуть бути спрямовані на придбання товарів для державних установ, будівництво та ремонт інфраструктури, забезпечення послуг у сфері охорони здоров’я, освіти, транспорту, технічного обслуговування тощо.
Застосування державних закупівель є важливим для підтримки розвитку економіки, стимулювання підприємницької активності, забезпечення якості та доступності товарів і послуг для громадян. Дотримання принципів прозорості та справедливості у проведенні цих закупівельних процедур є ключовим для забезпечення довіри громадськості до діяльності державних органів.
Субсидії та гранти є важливим інструментом фінансової підтримки, який використовується державою для забезпечення певних цілей та стимулювання різних видів діяльності в суспільстві. Цей метод передбачає надання фінансової допомоги різним суб’єктам, таким як громадські організації, підприємства, наукові інститути або окремі особи, з метою підтримки їхньої діяльності або реалізації конкретних проєктів. Субсидії та гранти можуть бути надані для різних цілей і напрямків. Наприклад, держава може виділяти кошти на підтримку соціальних програм, таких як програми підтримки малозабезпечених верств населення, допомогу безробітним або розвиток освіти та охорони здоров’я. Також субсидії та гранти можуть використовуватися для стимулювання розвитку економіки, підтримки малих і середніх підприємств, фінансування наукових досліджень та інноваційних проєктів.
Однією з важливих переваг цього методу є те, що він дозволяє залучати різноманітних суб’єктів до реалізації різних соціальних, економічних і наукових ініціатив. Громадські організації, підприємства та наукові установи можуть отримати фінансову підтримку від держави для втілення своїх ідей та проєктів, що сприяє розвитку суспільства, створенню нових можливостей для росту та прогресу. Проте, використання субсидій та грантів також потребує обов’язкового контролю та відкритості з боку державних органів. Важливо забезпечити прозорість у розподілі коштів, а також ефективний моніторинг та оцінювання результатів використання цих коштів, щоб уникнути корупції та недоцільного витрачання державних ресурсів. Таким чином, субсидії та гранти є важливим інструментом фінансової підтримки, який може сприяти розвитку суспільства та економіки при дотриманні принципів прозорості, ефективності та відкритості.
Ліцензування та регулювання прав доступу є важливим методом контролю та регулювання в різних сферах діяльності. Цей підхід передбачає встановлення правил, умов та обмежень для отримання дозволів, ліцензій або інших форм дозволу на здійснення певних видів діяльності. Ліцензування може бути застосоване в різних контекстах. Наприклад, виробництво та продаж ліків, харчових продуктів чи хімічних речовин може підпадати під ліцензійні вимоги, що гарантують високу якість і безпеку для споживачів. У сфері фінансів і банківської справи, компанії можуть потребувати ліцензії для здійснення операцій, що забезпечує контроль і надійність фінансових послуг.
Також, ліцензування може бути застосоване в сфері професій, де спеціалісти, такі як лікарі, адвокати, архітектори тощо, можуть потребувати ліцензії для виконання своєї професійної діяльності, що гарантує відповідність їхніх навичок і знань вимогам професійних стандартів. Ліцензування дозволяє державі контролювати та регулювати різноманітні сфери діяльності з метою забезпечення якості, безпеки та ефективності. Воно допомагає уникнути недобросовісної конкуренції, підтримує високі стандарти та забезпечує захист інтересів споживачів і громадськості.
Проте, важливою умовою ефективного застосування ліцензування є чіткість, прозорість, адаптивність правил та умов. Нестача або недоліки в ліцензуванні можуть призвести до негативних наслідків, таких як обмеження доступу до ринку для нових учасників, зниження конкуренції, або навіть збільшення корупції. Тому, важливо розробляти та впроваджувати ефективні, прозорі системи ліцензування, які враховують потреби та інтереси різних зацікавлених сторін.
Ці адміністративні методи є лише частиною широкого спектру інструментів, які використовуються в публічному управлінні для досягнення різних цілей та завдань. Вони можуть бути використані окремо або в поєднанні один з одним в залежності від конкретних потреб та умов.
2. Адміністративні технології які використовуються для підтримки адміністративних процесів.
Адміністративні технології стали важливою складовою сучасного управління та підтримки адміністративних процесів у різних сферах діяльності. Ці технології впроваджуються для покращення ефективності, оптимізації ресурсів і підвищення якості послуг у сфері публічного управління, бізнесу та інших галузях. Розглянемо деякі з найбільш поширених адміністративних технологій та їх використання.
CRM-системи (Customer Relationship Management) виявляються надзвичайно корисними у різних сферах діяльності, зокрема в публічному управлінні. Вони стали невід’ємною частиною стратегії взаємодії з громадськістю та удосконалення послуг, що надаються державними установами.
Одним з головних функціональних аспектів CRM-систем є можливість збирати та аналізувати дані про клієнтів, що дозволяє державним органам збирати інформацію про потреби, попит та проблеми громадян, що у свою чергу сприяє здійсненню більш точних і спрямованих на реальні потреби заходів.
Завдяки автоматизації процесів взаємодії з клієнтами, CRM-системи значно полегшують роботу урядових установ. Вони дозволяють автоматично обробляти запити громадян, реагувати на них швидко та ефективно, що покращує якість обслуговування та забезпечує високий рівень задоволеності клієнтів.
У сфері публічного управління CRM також є важливим інструментом для покращення комунікації з громадськістю, який дозволяє ефективно вести діалог з громадянами, надавати відповіді на їх запити та пропозиції, а також враховувати їхні вимоги та думки у процесі прийняття рішень.
Отже, використання CRM-систем у публічному управлінні має великий потенціал для покращення якості послуг і збільшення задоволеності громадян. Їхнє впровадження сприяє оптимізації робочих процесів, ефективнішому використанню ресурсів і зміцненню взаємодії між державними установами та громадськістю.
Електронний документообіг представляє собою важливий елемент сучасних організаційних систем, включаючи державні установи. Він дозволяє автоматизувати та оптимізувати процеси обробки документів, спрощуючи багато аспектів роботи організацій.
По-перше, електронний документообіг забезпечує зручний та ефективний спосіб створення, обробки та обміну документами в електронному форматі. Замість традиційного паперового обігу, документи можуть швидко пересилатися між співробітниками за допомогою електронних систем, що спрощує комунікацію та зберігає час.
По-друге, електронний документообіг дозволяє забезпечити надійне зберігання та захист даних. Електронні системи забезпечують можливість резервного копіювання та архівування документів, що зменшує ризик втрати важливої інформації та підвищує безпеку даних.
По-третє, електронний документообіг допомагає покращити продуктивність та знизити витрати часу на обробку документів. Автоматизовані процеси обробки дозволяють швидко виконувати операції, такі як підписання, пересилання та затвердження документів, що збільшує ефективність роботи.
У публічному секторі електронний документообіг може бути особливо корисним для підтримки внутрішнього адміністративного процесу, сприяючи покращенню ефективності та прозорості управління. Він також може допомагати в забезпеченні відкритості та доступності інформації для громадськості, що сприяє розбудові довіри між державними органами та громадянами.
Електронне урядування (e-Government) – це сучасний підхід до надання державних послуг, який базується на використанні інформаційно-комунікаційних технологій для взаємодії між владою та громадянами, бізнесом та іншими зацікавленими сторонами. Системи електронного урядування спрощують процеси доступу до державних послуг і забезпечують більшу зручність для всіх учасників.
Перш за все, електронне урядування робить державні послуги більш доступними та зручними для громадян і бізнесу. Завдяки онлайн-платформам, громадяни можуть подати різні заяви, заповнити необхідні документи, отримати інформацію про свої права та обов’язки без необхідності відвідувати офіси чи стояти в чергах.
Далі, електронне урядування допомагає зменшити адміністративні витрати для держави та підвищити ефективність управління. Автоматизовані процеси обробки документів і взаємодії з громадянами дозволяють звільнити людські ресурси та зосередити їх на більш важливих завданнях.
Крім того, електронне урядування сприяє покращенню транспарентності та відкритості урядового апарату. Онлайн-платформи надають можливість громадянам відстежувати статус своїх заяв і документів, а також отримувати доступ до інформації про рішення та дії державних установ.
У цілому, електронне урядування є потужним інструментом для модернізації державного управління, покращення взаємодії між державою та громадянами. Його впровадження сприяє створенню більш прозорої, ефективної та доступної системи державного управління, яка відповідає сучасним потребам суспільства.
Використання штучного інтелекту (Artificial Intelligence) та аналітики даних в сучасному управлінні стає все більш важливим елементом для досягнення успіху та ефективності. Штучний інтелект та аналітика даних дозволяють автоматизувати процеси прийняття рішень, збирати та аналізувати великі обсяги даних, що допомагає зрозуміти тенденції та виявити можливість для оптимізації.
Одним із головних переваг використання штучного інтелекту є здатність швидко та точно обробляти великі обсяги даних, що дозволяє приймати обґрунтовані рішення в реальному часі. AI може аналізувати та інтерпретувати велику кількість даних швидше, ніж будь-яка людина, виявляючи приховані закономірності та тенденції, що може бути корисним для прогнозування майбутніх подій.
Крім того, використання аналітики даних дозволяє підвищити ефективність управлінських процесів та оптимізувати ділові показники. Аналітика дозволяє виявляти потенційні проблеми, визначати пріоритети та розробляти стратегії для досягнення поставлених цілей, що дозволяє організаціям бути більш конкурентоспроможними та адаптивними.
Крім того, використання штучного інтелекту та аналітики даних може допомогти виявляти та прогнозувати тенденції в даних, що дозволяє управляти ризиками та приймати обґрунтовані рішення. Аналіз даних дозволяє виявляти важливі закономірності та залежності, що може допомогти уникнути негативних наслідків і виявити нові можливості для розвитку.
Отже, використання штучного інтелекту та аналітики даних в управлінських процесах може значно покращити ефективність, точність і швидкість прийняття рішень, що є важливим для сучасних організацій в умовах постійної зміни та конкуренції.
Публікація відкритих даних (Open Data) представляє собою важливий аспект сучасного управління, що сприяє збільшенню доступності та використання інформації, яка належить державі чи організаціям. Цей підхід полягає у наданні громадськості вільного доступу до різноманітних даних, які збираються та зберігаються урядовими органами, муніципалітетами, а також приватними організаціями.
Використання відкритих даних відкриває безліч можливостей для громадськості, дозволяючи їм ефективно використовувати цю інформацію для різних цілей. Наприклад, відкриті дані можуть бути використані для аналізу та розробки нових інноваційних рішень, створення нових громадських сервісів, а також для вирішення конкретних проблем і викликів, з якими стикається суспільство.
Однією з ключових переваг відкритих даних є їхня здатність сприяти підвищенню прозорості та відкритості влади. Публікація інформації про діяльність урядових органів, витрати бюджетних коштів, результати досліджень та аналізів дозволяє громадськості більш точно оцінювати роботу органів влади та контролювати їх дії.
Крім того, відкриті дані стимулюють інновації та розвиток нових технологій. Широкий доступ до даних сприяє залученню різних груп та індивідуумів, які можуть використовувати цю інформацію для створення нових продуктів, сервісів чи досліджень, що сприяє загальному розвитку суспільства та підвищенню його конкурентоспроможності.
Таким чином, відкриті дані є важливим інструментом сучасного управління, який сприяє підвищенню прозорості та відкритості влади, стимулює інновації та розвиток громадських сервісів, а також сприяє зростанню ефективності управлінських процесів.
Використання адміністративних технологій допомагає забезпечити ефективну роботу органів управління та підвищити якість послуг для громадян і підприємств. Однак, успіх впровадження таких технологій вимагає не лише технічних знань, а й гнучкості, готовності до змін та активного впровадження інновацій у процеси управління.
3. Цифрова трансформація публічного управління та адміністрування (цифрове урядування).
Цифрова трансформація публічного управління та адміністрування, відома також як цифрове урядування, є процесом впровадження технологій –інформаційних систем та електронного урядування для покращення якості та ефективності державного управління. Цей процес охоплює різні аспекти діяльності органів влади, від надання електронних державних послуг до впровадження цифрових інструментів для аналізу даних і прийняття рішень.
Одним із ключових елементів цифрової трансформації є розвиток електронного урядування (e-Government), що включає в себе використання інформаційних технологій для надання громадянам і бізнесу доступу до державних послуг через Інтернет. Від електронної подачі документів до онлайн-платежів і мобільних додатків для взаємодії з державними органами – цифрове урядування спрощує та полегшує взаємодію громадян із державою, зменшуючи адміністративні бар’єри та час, потрібний для отримання послуг.
Впровадження електронних систем управління даними та аналітики є ключовим аспектом цифрової трансформації у сфері публічного управління. Ці системи дозволяють органам влади збирати, аналізувати та використовувати великі обсяги даних для прийняття інформованих рішень та ефективного управління.
Аналіз великих обсягів даних, відомий також як Big Data, стає все більш важливим інструментом для розвитку стратегій урядового управління. Завдяки ньому можна виявити тенденції, розуміти потреби громадян і прогнозувати можливі виклики та ситуації. Аналізуючи великі обсяги даних, уряд може ефективно виявляти проблеми та відповідати на них, спрямовуючи ресурси на ті сфери, де вони найбільш необхідні.
Однією з переваг аналізу великих даних є здатність урядових органів вчасно реагувати на зміни у соціально-економічному середовищі. За допомогою аналітичних інструментів можна ефективніше визначити пріоритети, враховуючи змінні умови та потреби громадян. Наприклад, уряд може використовувати дані про трафік на дорогах і громадський транспорт для планування нових інфраструктурних проєктів або розробки програм громадського транспорту.
Крім того, аналіз даних дозволяє урядовим органам впроваджувати персоналізовані підходи до надання послуг громадянам. Вони можуть адаптувати свої програми та послуги відповідно до індивідуальних потреб громадян, що сприяє покращенню якості надання послуг і задоволенню потреб громадян.
Застосування електронних систем управління даними також сприяє підвищенню ефективності управління та раціоналізації робочих процесів урядових органів. Вони дозволяють автоматизувати багато рутинних завдань, звільняючи час і ресурси, які можуть бути спрямовані на більш важливі завдання.
Отже, впровадження електронних систем управління даними та аналітики є важливим кроком у напрямку покращення урядового управління та забезпечення ефективності та прозорості в роботі органів влади. Ці інструменти допомагають зробити процеси управління більш інтелектуальними, гнучкими та орієнтованими на результат. Також цифрова трансформація передбачає впровадження інноваційних технологій, таких як штучний інтелект (AI), розширена реальність (AR) та блокчейн. Вони можуть бути використані для автоматизації рутинних завдань, забезпечення безпеки даних та підвищення продуктивності. Наприклад, системи штучного інтелекту можуть автоматизувати обробку запитів громадян і покращити сервіс підтримки.
Цифрова трансформація сучасного урядування відкриває безліч можливостей, однак разом із цим вона також створює нові виклики, зокрема у сфері кібербезпеки та захисту персональних даних. Оскільки урядові системи стають все більш цифровими, вони стають предметом потенційних кібератак. Тому, розвиток ефективних заходів кібербезпеки та захисту даних стає надзвичайно важливим аспектом цифрової трансформації.
Загрози кібербезпеці можуть включати в себе різноманітні види атак, такі як віруси, хакерські атаки, фішингові кампанії, ддос-атаки та інші. Ці атаки можуть призвести до негативних наслідків, включаючи виток чутливої інформації, порушення функціонування систем, крадіжку персональних даних та інші серйозні проблеми. Тому важливо вживати заходів для запобігання таким ситуаціям і мінімізації їхніх наслідків.
Розвиток ефективних заходів кібербезпеки має включати в себе кілька ключових аспектів. По-перше, це удосконалення технічних засобів захисту, таких як антивірусне програмне забезпечення, файрволи, системи виявлення вторгнень та інші. Такі засоби можуть допомогти відсікти та блокувати шкідливі програми та атаки ще до того, як вони зможуть завдати шкоди системі.
По-друге, важливим аспектом є навчання та підвищення обізнаності користувачів щодо кібербезпеки. Часто кібератаки успішно вдаються через соціальну інженерію, коли зловмисники використовують маніпуляції та обман, щоб отримати доступ до конфіденційної інформації. Інформування користувачів про потенційні загрози та правильні практики використання інтернету може значно зменшити ризики кібератак.
По-третє, важливо мати механізми виявлення та реагування на кібератаки. Швидке реагування на інциденти може допомогти запобігти подальшому поширенню шкоди та відновити роботу системи якомога швидше, що включає в себе моніторинг систем, виявлення несправностей та впровадження заходів для їхнього усунення.
Крім того, захист персональних даних громадян є ще однією важливою складовою кібербезпеки в урядовому секторі. У світі, де дедалі більше інформації зберігається та обробляється в електронному форматі, важливо забезпечити, щоб ці дані були захищені від несанкціонованого доступу та використання.
У підсумку, забезпечення кібербезпеки та захисту персональних даних є невід’ємною складовою цифрової трансформації урядових структур. Лише шляхом ефективного впровадження заходів щодо кібербезпеки можна гарантувати безпеку, стабільність і надійність урядових систем у цифровому світі.
У цілому, цифрова трансформація публічного управління та адміністрування відкриває безліч можливостей для покращення ефективності, доступності та якості державних послуг. Вона забезпечує більш гнучкий та інноваційний підхід до управління справами держави, сприяє створенню більш прозорого та відкритого уряду, який відповідає потребам сучасного суспільства.























ЛЕКЦІЯ 5.
Тема 9. Інститут державної служби за видами та моделями управління: система, функції та апарат управління.
Основні питання: 
1. Типологія державної служби: основні види державної служби залежно від їхніх функцій та завдань.
2. Централізовані та децентралізовані елементи системи управління органами публічної влади.
3. Стратегії розвитку, підвищення якості та результативності роботи державних службовців та службовців органів місцевого самоврядування.
Завдання на СРС:
Які основні відмінності між цивільною, військовою, та іншими видами державної служби?
Які існують моделі управління в державній службі (наприклад, бюрократична, децентралізована, ринкова)?
Які основні функції виконує державна служба та служба органів місцевого самоврядування в системі управління?
Як оцінюється ефективність державної служби та служби в органах місцевого самоврядування?
Література:
основна – 1, 3, 6, 7, 12, 14, 16; додаткова – 21, 29, 55, 56, 60, 62.

Конспект лекції
1. Типологія державної служби: основні види державної служби залежно від їхніх функцій та завдань.
Типологія державної служби визначається на основі функцій та завдань, які вона виконує. Основні види державної служби можуть бути класифіковані залежно від різних критеріїв, таких як рівень влади, спеціалізація, місце здійснення діяльності тощо.
Класифікація державної служби залежно від рівня влади, на якому вона функціонує, є одним з ключових критеріїв, що визначає організаційну структуру та функціональні обов’язки державних службовців. Ця класифікація відображає рівні влади, на яких здійснюється управління та розроблення політики та стратегій.
Центральна державна служба базується у столиці – м. Київ. Вона відповідає за розробку та впровадження стратегій політики та законодавчих актів на рівні всієї країни. Ця служба забезпечує координацію та співпрацю між різними галузями уряду, а також взаємодіє з міжнародними організаціями та іншими країнами.
Регіональна державна служба, навпаки, функціонує на рівні регіонів чи областей. Її основними завданнями є реалізація центральної політики на місцевому рівні, враховуючи особливості та потреби конкретного регіону. Регіональна державна служба відповідає за управління ресурсами та розвиток регіону, координацію між муніципалітетами та надання послуг мешканцям.
Місцева державна служба орієнтована на вирішення конкретних питань на рівні муніципалітетів, районів чи міст. Ці служби відповідають за виконання місцевих законів та нормативів, надання комунальних послуг, планування місцевого розвитку та інші питання місцевого значення.
Кожен рівень державної служби має свої унікальні функції та завдання, проте всі вони спрямовані на забезпечення ефективного управління та надання послуг громадянам і підприємствам. Взаємодія між різними рівнями державної служби важлива для забезпечення координації та співпраці в урядових структурах.
Спеціалізація державної служби є важливим аспектом, що визначає обов’язки та функції державних службовців залежно від конкретної сфери діяльності. Цей критерій дозволяє класифікувати державну службу в залежності від її специфіки та завдань, які вона виконує.
Однією з найпоширеніших форм спеціалізації є адміністративна державна служба. Ця категорія включає у себе службовців, які займаються управлінням державним апаратом, вирішенням організаційних питань, здійсненням контролю за виконанням законодавства та регулюють роботу інших державних структур.
Фінансова державна служба спеціалізується на фінансовому управлінні та контролі. Її завдання включають у себе складання бюджетів, контроль за витратами та прибутками, податкове адміністрування та здійснення фінансового моніторингу.
Соціальна державна служба спрямована на надання соціальних послуг та підтримку вразливих верств населення. Сюди входять службовці, які працюють у сферах соціального захисту, міграційної політики, сімейного благополуччя та інших сферах, пов’язаних із соціальними аспектами.
Медична державна служба забезпечує надання медичних послуг і контроль за охороною здоров’я. Її функції включають у себе управління медичними установами, регулювання медичної практики, організацію медичної допомоги та боротьбу з захворюваннями та епідеміями.
Освітня державна служба забезпечує розвиток освіти та надання освітніх послуг і включає в себе управління освітніми закладами, розробку освітніх програм і планів, контроль за якістю освіти та забезпеченням доступу до навчання.
Крім зазначених, існують ще багато інших видів спеціалізованої державної служби, які виконують різноманітні функції в інших сферах громадського життя. Вибір конкретної спеціалізації залежить від потреб суспільства та цілей державної політики.
Розглядати типологію державної служби варто у контексті конкретної країни та враховувати її політичні, економічні та соціокультурні особливості, оскільки структура та функції державної служби можуть відрізнятися в залежності від історичного розвитку країни, її політичного режиму, а також внутрішньої та зовнішньої політики.
Наприклад, в демократичних країнах, таких як Сполучені Штати Америки чи країни Європейського Союзу, державна служба зазвичай характеризується великою різноманітністю та децентралізацією. Це означає, що кожний рівень влади – центральний, регіональний та місцевий – має свою власну систему державної служби з відповідними функціями та повноваженнями.
У країнах з авторитарними режимами, як правило, спостерігається більша концентрація влади в руках центрального уряду, що може впливати на структуру та функціонування державної служби. Тут може бути менше автономії та більше централізації, а також більша залежність державних службовців від політичних чинників.
Крім того, у країнах з різним рівнем розвитку економіки та соціальної сфери можуть бути різні потреби в державній службі. Наприклад, у країнах з розвинутими системами соціального захисту можуть існувати спеціалізовані служби, які відповідають за надання соціальних послуг, у той час як у менш розвинених країнах може бути більша концентрація на економічних питаннях і розвитку інфраструктури.
В умовах швидкої технологічної трансформації та глобалізації важливим аспектом стає адаптація державної служби до сучасних викликів та тенденцій, а відтак, державні службовці повинні бути готові до використання новітніх технологій, вміти ефективно адаптуватися до змін у світі та відповідати на нові виклики, такі як кібербезпека, боротьба з корупцією та зміни в економіці.
У висновку, типологія державної служби є складною та мінливою, адаптуючись до конкретних умов кожної країни та її потреб. Вона відображає різноманітні аспекти політичного, економічного та соціокультурного життя, враховуючи як місцеві особливості, так і глобальні тенденції.
2. Централізовані та децентралізовані елементи системи управління органами публічної влади
Система управління органами публічної влади може включати як централізовані, так і децентралізовані елементи, кожен з яких відіграє свою роль у забезпеченні ефективного функціонування державного апарату.
Централізовані елементи в системі управління органами публічної влади зазвичай є головними урядовими структурами або іншими вищими рівнями управління, які оперують на національному або регіональному рівні. Вони відіграють ключову роль у формулюванні стратегій, розробці політики та прийнятті стратегічних рішень, які мають вплив на всю країну або конкретний регіон.
Ці централізовані елементи зазвичай включають в себе президента, кабінет міністрів, вищий парламентський орган чи інші ключові урядові структури, які здійснюють стратегічне керівництво і контроль за різними секторами державної діяльності. Наприклад, централізовані органи можуть приймати рішення щодо економічного розвитку, соціальних програм, міжнародних відносин, безпеки та оборони, освіти та інфраструктури.
Однією з ключових функцій цих елементів є забезпечення єдності дій та узгодженості політики на рівні всієї держави або регіону. Вони виступають як координатори різних галузей влади та взаємодіють з іншими секторами суспільства, включаючи приватний сектор, громадські організації та міжнародні партнери.
Централізовані елементи також відповідають за здійснення контролю за виконанням законів та політики, розробленої національним урядом чи вищими урядовими структурами. Вони мають можливість створювати та реалізовувати стратегії нагляду за діяльністю різних виконавчих агентств та органів, щоб забезпечити відповідність виконанню законів і виконання розробленої політики.
У деяких країнах централізовані елементи в системі управління також можуть мати важливе значення для забезпечення фінансової стабільності та розподілу ресурсів. Зокрема, вони можуть мати повноваження з управління державним бюджетом, встановлення податкових ставок, контролю за фінансовими інвестиціями та іншими фінансовими питаннями, що стосуються розвитку країни чи регіону.
Отже, централізовані елементи в системі управління органами публічної влади відіграють ключову роль у формулюванні та виконанні стратегічних рішень, координації діяльності різних секторів влади та забезпеченні виконання законів і політики національного чи регіонального рівня.
Централізовані елементи управління відіграють ключову роль у координації та контролі над різними аспектами державної діяльності. Основні функції цих елементів включають управління фінансами, регулювання економіки, розробку соціальних та економічних програм, а також зовнішні зв’язки з іншими країнами чи міжнародними організаціями.
Управління фінансами є однією з ключових функцій централізованих елементів. Вони відповідають за розробку та виконання державного бюджету, встановлення податкових ставок, контроль за фінансовими інвестиціями та іншими аспектами фінансової політики.
Регулювання економіки також знаходиться під контролем цих елементів. Вони приймають рішення щодо грошово-кредитної політики, встановлення тарифів, стимулювання економічного зростання та підтримки ключових галузей економіки.
Розробка соціальних та економічних програм також є важливою функцією централізованих елементів. Вони визначають пріоритети у сферах освіти, охорони здоров’я, соціального захисту, розвитку інфраструктури та інших сферах громадського життя.
Зовнішні зв’язки також потрапляють під їхній контроль. Централізовані елементи управління забезпечують участь держави в міжнародних організаціях, ведуть переговори з іншими країнами, укладають міжнародні угоди та розвивають зовнішню політику.
Ці елементи володіють значним обсягом повноважень та впливу на всю систему управління. Їхні рішення формують основні напрямки розвитку країни або регіону та впливають на життя всього суспільства.
Децентралізовані елементи системи управління органами публічної влади представлені місцевими органами влади, такими як місцеві адміністрації, районні чи муніципальні уряди. Вони відіграють ключову роль у забезпеченні реалізації стратегій та політик на місцевому рівні, а також у вирішенні питань, що стосуються конкретних місцевих потреб та проблем.
Місцеві органи влади здійснюють управління на рівні муніципалітетів, округів чи регіонів, залежно від системи поділу влади в країні. Вони відповідають за реалізацію програм та ініціатив, спрямованих на соціальний, економічний та культурний розвиток конкретних територій. Місцеві органи влади мають більш прямий контакт із громадянами та можуть ефективніше реагувати на їхні потреби.
Районні та муніципальні органи влади беруть на себе вирішення різних аспектів місцевого самоврядування, таких як управління міським благоустроєм, освітою, охороною здоров’я, транспортом, будівництвом і житлово-комунальним господарством. Вони також відповідають за забезпечення громадського порядку, пожежної безпеки та реагування на надзвичайні ситуації на місцевому рівні.
Важливою особливістю децентралізованих елементів є їхня спроможність реалізовувати стратегії та програми, які відповідають конкретним потребам та умовам різних місцевих громад. Вони можуть розробляти та впроваджувати ініціативи, що враховують специфіку регіону чи муніципалітету, що сприяє більш ефективному використанню ресурсів і підвищенню рівня задоволеності громадян життям.
Основні функції децентралізованих елементів у системі управління органами публічної влади включають ряд важливих аспектів, спрямованих на забезпечення ефективного функціонування місцевих урядів і задоволення потреб місцевих громад.
По-перше, місцеве планування та розвиток є однією з ключових функцій децентралізованих елементів. Вони відповідають за розробку, реалізацію місцевих стратегій та програм розвитку, спрямованих на поліпшення інфраструктури, соціального та економічного зростання регіону.
Друга важлива функція полягає у наданні місцевих послуг. Місцеві органи влади відповідають за забезпечення жителів регіону різноманітними послугами, такими як освіта, охорона здоров’я, комунальні послуги, транспорт та інші.
Третя функція децентралізованих елементів – управління місцевими ресурсами. Вони координують розподіл і використання місцевих ресурсів, таких як земля, вода, енергія та інші, з метою забезпечення сталого розвитку та благополуччя місцевих громад.
Крім того, децентралізовані елементи здійснюють контроль за дотриманням законодавства на місцевому рівні. Вони відповідають за забезпечення виконання законів і правил у своєму регіоні, а також за захист прав та інтересів місцевих жителів.
У результаті, децентралізовані елементи мають більший прямий зв’язок з місцевими громадами та більшу автономію у вирішенні питань, що стосуються їхнього регіону. Це сприяє більш ефективному та адаптивному управлінню, підвищує рівень задоволеності громадян життям у місцевих спільнотах.
Централізовані та децентралізовані елементи системи управління органами публічної влади взаємодіють між собою для забезпечення ефективного та координованого управління на різних рівнях, що сприяє забезпеченню більшої ефективності та відповідальності у виконанні завдань держави чи регіону, а також покращує якість надання публічних послуг і задоволення потреб громадян.
3. Стратегії розвитку, підвищення якості та результативності роботи державних службовців та службовців органів місцевого самоврядування.
Постійне покращення якості та результативності роботи державних службовців і службовців органів місцевого самоврядування вважається важливим завданням для забезпечення ефективного функціонування системи управління. Стратегії розвитку у цьому напрямку охоплюють широкий спектр дій та ініціатив, спрямованих на підвищення професійної компетентності, вдосконалення адміністративних процесів, забезпечення відкритості та прозорості в роботі, а також використання сучасних технологій та методів управління.
Постійне навчання та підвищення кваліфікації державних службовців є ключовим аспектом стратегії розвитку публічної служби. Ця стратегія спрямована на забезпечення того, щоб службовці були компетентними та кваліфікованими у виконанні своїх обов’язків і здатними ефективно впроваджувати в життя стратегічні завдання та політику держави.
Для досягнення цієї мети важливо проводити різноманітні навчальні заходи, такі як тренінги, семінари, майстер-класи та інші форми навчання. Ці заходи дозволяють службовцям отримувати актуальні знання та навички, ознайомлюватися з новітніми технологіями та кращими практиками у своїй галузі, а також обмінюватися досвідом з колегами.
Крім того, важливо розвивати систему стажування та менторства для нових працівників. Стажування дозволяє новачкам отримати практичний досвід роботи під керівництвом досвідчених колег, що сприяє їхньому швидкому інтегруванню в робочий процес і розвитку необхідних навичок. Менторство також важливе для передачі досвіду та знань від старшого покоління службовців до молодших, сприяючи таким чином підвищенню професійного рівня всього колективу.
Важливим аспектом навчання є також забезпечення доступу до навчальних ресурсів і матеріалів. Державні установи повинні створювати сприятливі умови для навчання, забезпечуючи доступ до необхідної літератури, електронних баз даних, онлайн-курсів та інших навчальних ресурсів.
Усі ці заходи сприяють підвищенню професійного рівня державних службовців і забезпечують ефективне функціонування державних структур, що в свою чергу сприяє реалізації стратегічних цілей та завдань держави.
Вдосконалення адміністративних процедур та оптимізація організаційної структури є важливими складовими стратегії розвитку державних служб та органів місцевого самоврядування. Ці заходи спрямовані на поліпшення ефективності та якості роботи установ, що обслуговують громадян і виконують функції держави.
Першим кроком у вдосконаленні адміністративних процедур є аналіз існуючих робочих процесів з метою виявлення недоліків і можливостей для оптимізації. На основі цього аналізу розробляються та впроваджуються стратегії та методи, спрямовані на поліпшення ефективності та швидкості виконання завдань, які можуть включати автоматизацію деяких процесів, впровадження цифрових технологій управління та спрощення процедур взаємодії з громадянами та бізнесом.
Оптимізація організаційної структури передбачає перегляд і вдосконалення внутрішньої системи управління та розподілу обов’язків, зокрема, може включати реорганізацію департаментів, створення нових підрозділів або об’єднання існуючих, а також оптимізацію кадрових ресурсів. Метою таких заходів є покращення координації та співпраці між підрозділами, що сприяє більш ефективному виконанню завдань і досягненню стратегічних цілей.
Додатково, важливо провести аналіз та усунути адміністративні перешкоди, які можуть перешкоджати ефективному виконанню роботи, що може включати спрощення процедур, скорочення бюрократичних перешкод і зменшення адміністративної тяганини. Вирішення цих питань допоможе підвищити продуктивність і забезпечити якісне виконання поставлених завдань державними службовцями та службовцями органів місцевого самоврядування.
Забезпечення відкритості та прозорості у роботі державних структур є однією з ключових стратегій, спрямованих на покращення взаємодії між владою та громадянами, підвищення довіри до державних інституцій. Ця стратегія передбачає активну публікацію інформації про діяльність державних органів, їхні рішення та відповідальність перед суспільством.
Перш за все, важливо забезпечити доступ громадськості до інформації про роботу владних структур, що може бути досягнуто шляхом публікації звітів, протоколів засідань, статистичних даних та інших важливих документів на веб-сайтах державних установ. Такий крок сприятиме збільшенню прозорості та розумінню громадськістю процесів, що відбуваються у владних структурах.
Крім того, важливо створити механізми для залучення громадськості до обговорення та прийняття рішень, що може бути реалізовано через проведення громадських слухань, публічні консультації з питань важливих рішень і формування робочих груп із представників громадськості. Такий відкритий діалог допоможе залучити широкий загал до процесу прийняття рішень і підвищить рівень довіри до владних структур.
Нарешті, важливо залучати громадських експертів до роботи з вирішення важливих соціальних, економічних і політичних питань. Їхні знання та досвід можуть бути використані для розробки більш ефективних стратегій та рішень, що відповідають потребам суспільства. Такий підхід сприятиме створенню більш відкритої та прозорої системи управління, яка відповідає інтересам громадськості.
Використання сучасних технологій та інновацій є невід’ємною частиною стратегії розвитку державних структур у сучасному світі. Адаптація до швидкоплинних змін у суспільстві та технологічному прогресі вимагає впровадження нових підходів до управління та організації роботи владних структур.
Однією з ключових стратегій є автоматизація адміністративних процесів, що передбачає застосування сучасних програмних засобів і систем, що дозволяють автоматизувати рутинні операції, зменшуючи витрати часу та ресурсів на виконання адміністративних завдань.
Крім того, впровадження електронних систем управління та звітності є необхідним етапом у розвитку державних структур, який дозволяє оптимізувати процеси прийняття рішень, забезпечує збереження та доступність інформації, а також спрощує комунікацію як всередині установи, так і з громадськістю.
Розробка та застосування інформаційних систем для аналізу даних і прийняття рішень є ще однією важливою складовою цієї стратегії. Штучний інтелект та аналітичні інструменти допомагають у виявленні тенденцій, прогнозуванні ризиків та оптимізації стратегічних рішень на основі об’єктивних даних.
Використання сучасних технологій та інновацій сприяє підвищенню ефективності та конкурентоспроможності державних структур, їх здатності відповідати на виклики сучасного світу та задовольняти потреби громадян у якісних та ефективних публічних послугах.





ЛЕКЦІЯ 6.
Тема 10. Правові та організаційні аспекти статусу державного службовця.
Основні питання:
1. Визначення понять «державний службовець» та «статус державного службовця», значення та роль державних службовців у функціонуванні держави.
2. Розвиток державної служби в різних епохах. Законодавчі та організаційні зміни у статусі державних службовців.
3. Основні нормативно-правові акти, що регулюють статус державного службовця. Права та обов’язки державного службовця. Відповідальність державного службовця за порушення законодавства.
4. Система державного управління та роль державних службовців у ній. Професійні стандарти та кваліфікаційні вимоги для державних службовців. Процедури прийому на роботу та кар’єрний розвиток державних службовців.
Завдання на СРС:
Які основні принципи регулювання статусу державного службовця в Україні та чому вони важливі для забезпечення ефективної роботи державних органів?
Які права та обов’язки надаються державним службовцям згідно з чинним законодавством України? Наведіть конкретні приклади.
Які механізми відповідальності передбачені для державних службовців за порушення законодавства та невиконання своїх обов’язків?
Які можливості для кар’єрного розвитку мають державні службовці в Україні? Як відбувається підвищення кваліфікації та професійного зростання?
Література:
основна – 8, 11, 13, 15, 18; додаткова – 27, 35, 39, 52, 69.



Конспект лекції
1. Визначення понять «державний службовець» та «статус державного службовця», значення та роль державних службовців у функціонуванні держави.
Державний службовець – це особа, яка працює на посаді в державних установах, яка виконує функції управління державними справами. Основним завданням державного службовця є забезпечення ефективності та розвитку державних структур, виконання законів, регулюючих його діяльність, та задоволення потреб громадян у доступних та якісних публічних послугах.
Статус державного службовця визначається законодавством країни та включає в себе права, обов’язки, відповідальність перед державою та суспільством. Державні службовці мають підтримувати високі стандарти професійної поведінки, дотримуватися принципів законності, об’єктивності, безперешкодності та непідкупності у своїй роботі.
Значення державних службовців у функціонуванні держави важливе і багатогранне. Вони є виконавцями владних функцій та мають вирішальний вплив на процеси управління, формулювання та реалізацію державної політики, розвиток громадських відносин, забезпечення прав і свобод громадян.
Державні службовці відіграють критичну роль у забезпеченні стабільності та ефективності державного управління. Вони є виконавцями владних функцій, відповідаючи за вирішення широкого спектру завдань, що мають стратегічне значення для країни. Робота державних службовців направлена на сприяння реалізації стратегічних цілей і завдань, визначених державною політикою. Вони беруть на себе відповідальність за контроль за виконанням законів і регулюючих актів, що унормовують функціонування різних сфер держави. Державні службовці також відповідають за розробку та впровадження програм і проєктів, спрямованих на розвиток соціально-економічної сфери країни. Їхні зусилля спрямовані на забезпечення стійкого економічного зростання, соціальної стабільності та підвищення якості життя громадян. Таким чином, державні службовці є важливими агентами змін, які допомагають керувати та модернізувати державні структури, забезпечуючи розвиток країни та задоволення потреб її громадян.
Державні службовці відіграють надзвичайно важливу роль у забезпеченні взаємодії між державою та громадянами, а також у представництві та захисті інтересів населення. Вони є ключовими посередниками у взаємодії між владою та суспільством, що сприяє розвитку демократичних процесів і гармонізації відносин між різними соціальними групами. Державні службовці вирішують конфлікти та спірні питання, зокрема шляхом медіації та пошуку компромісних рішень, що сприяє підтримці соціального миру та стабільності в країні.
Однією з ключових функцій державних службовців є розробка та реалізація програм соціального захисту. Вони вивчають потреби населення та вживають заходів для покращення його життя, зокрема шляхом реалізації соціальних програм, допомоги у медичному обслуговуванні, освітніх заходів та інших ініціатив, спрямованих на забезпечення благополуччя громадян.
Крім того, державні службовці відіграють важливу роль у забезпеченні доступу громадян до публічної інформації та наданні адміністративних послуг. Вони забезпечують прозорість і відкритість у роботі владних структур, роблячи інформацію про діяльність органів влади доступною для громадськості. Також, державні службовці забезпечують надання адміністративних послуг населенню, що допомагає спростити взаємодію громадян з державою та полегшити їхній доступ до різноманітних послуг і ресурсів.
Державні службовці є ключовими учасниками у зміцненні правової держави, оскільки вони забезпечують додержання законності, прав людини та громадянських свобод. Їхня роль полягає у виконанні контрольних функцій, спрямованих на забезпечення законності та виключення корупції, зловживань владою.
Державні службовці мають відповідальність за контроль за додержанням законів та регулюючих актів, а також за реалізацію правосуддя. Вони відстоюють принципи справедливості та рівності перед законом, сприяючи правовому захисту прав та свобод громадян.
Одним із основних завдань державних службовців у цьому контексті є боротьба з корупцією та забезпечення прозорості та етичності у владних структурах. Вони вживають заходів для уникнення конфлікту інтересів і недопущення зловживань у сфері публічної влади.
Крім того, державні службовці активно сприяють забезпеченню доступу до правосуддя та виконанню судових рішень. Вони забезпечують проведення справедливих та об’єктивних судових процесів, а також допомагають громадянам отримати доступ до правосуддя та захисту їхніх прав.
У підсумку, державні службовці відіграють важливу роль у зміцненні правової держави шляхом забезпечення додержання законності, прав людини та громадянських свобод. Їхня діяльність спрямована на забезпечення справедливості, прозорості та етичності у державних структурах, забезпечення правосуддя і захисту прав громадян.
Усі ці функції та ролі державних службовців спрямовані на забезпечення стабільності, розвитку та процвітання держави, зміцнення демократичних інститутів і правової системи, а також задоволення потреб та інтересів громадян. Вони є невід’ємною частиною суспільства та відіграють ключову роль у формуванні майбутнього країни.
2. Розвиток державної служби в різних епохах. Законодавчі та організаційні зміни у статусі державних службовців.
Розвиток державної служби є складним та багатогранним процесом, що відображає вплив різних історичних, політичних, економічних і соціокультурних чинників. Зміни в державній службі тісно пов’язані з перетвореннями суспільства, розвитком державності та еволюцією управління в цілому.
У давнину, влада була майже цілком у руках монархії або імператорства. Державні службовці були зазвичай представниками аристократії та виконували роль вірних підданих монарха або імператора. Їхні обов’язки зазвичай обмежувалися управлінням місцевими справами та виконанням вказівок монарха або імператора.
З розвитком республіканських і демократичних ідей в середньовічній та ренесансній Європі почалося поширення концепцій громадянського управління. З’явилися перші принципи виборності та обліковості державних посад, що призвело до формування нових механізмів управління, таких як парламенти та ради, де представники громадян впливали на прийняття рішень і визначення політики держави.
У XVIII та XIX століттях відбулися значні зміни в організації державної служби в багатьох країнах світу. Цей період в історії був визначений великими політичними, економічними та соціальними змінами, які відобразилися і на системі державного управління.
Однією з ключових характеристик цього періоду була поява модерних систем державної служби. Замість феодальних систем управління, які базувалися на привілеях та особистих зв’язках, були створені централізовані структури, де державні службовці виконували чітко визначені функції та обов’язки.
Одним із важливих аспектів розвитку модерних систем державної служби було створення професійного корпусу державних службовців. Це означало, що посади в уряді стали заповнюватися на конкурсній основі, з урахуванням кваліфікації та професійних здібностей кандидатів, а не за принципом спадкоємності або привілеїв, що сприяло підвищенню ефективності та професіоналізму в державному управлінні.
Однак цей період також відзначався великими реформами, пов’язаними з розширенням ролі держави в суспільстві. Державні установи почали брати на себе більше функцій, які раніше виконувалися приватними особами або громадськими організаціями. Зокрема, це стосувалося сфери соціального забезпечення, освіти та охорони здоров’я.
Однією з ключових реформ цього періоду було створення систем соціального забезпечення. Уряди почали впроваджувати програми соціального захисту, які передбачали надання допомоги населенню у разі безробіття, інвалідності, старості та інших складних життєвих ситуаціях. Це був важливий крок у створенні більш справедливого та рівноправного суспільства.
Крім цього, уряди активно розширювали свою роль у сфері освіти та медицини. Вони забезпечували фінансування та розвиток освітніх і медичних установ, створюючи умови для доступу населення до якісної освіти та медичної допомоги.
Важливим аспектом розвитку державної служби у цей період було створення системи професійної підготовки та підвищення кваліфікації державних службовців. Були створені спеціалізовані навчальні заклади, де майбутні державні службовці отримували необхідні знання та навички для ефективної роботи в урядових установах.
Також у цей період також було введено значні законодавчі та організаційні зміни у статусі державних службовців. Були прийняті закони, які визначали права та обов’язки державних службовців, їхній статус та відповідальність перед суспільством.
Крім того, активно розроблялися принципи державного управління, які визначали структуру та функції урядових установ, процедури прийняття рішень і механізми контролю за діяльністю державних службовців.
Загалом, розвиток державної служби у XVIII та XIX століттях був періодом значних змін і реформ. Даний історичний період відзначався створенням модерних систем державної служби, розширенням ролі держави в суспільстві, активними законодавчими та організаційними змінами у статусі та функціях державних службовців.
У XX столітті державна служба стала свідком значних трансформацій, які відбулися через політичні, економічні та соціальні зміни. Даний етап в історії державного управління був визначений не лише розширенням функцій держави, а й змінами у підходах до організації та управління.
Однією з головних змін була децентралізація влади. Деякі країни перейшли від централізованої моделі управління до більш децентралізованих систем, де місцеві уряди отримали більше повноважень у вирішенні місцевих питань, що призвело до збільшення важливості місцевих державних службовців, які виконували функції на муніципальному рівні та взаємодіяли з місцевими громадами.
Демократизація також вплинула на державну службу. Вона передбачала більшу участь громадян у процесі управління та прийнятті рішень. Державні службовці стали стикатися з більшою вимогою до відкритості та прозорості в їхній діяльності. Запровадження механізмів звітності перед громадськістю та публічного контролю стало важливою складовою роботи державних служб.
Крім того, роль державних службовців стала значно складною та відповідальною. Вони повинні бути готові відповідати на нові виклики та пристосовуватися до швидкозмінного світу. Збільшилася вимога до їхніх професійних навичок і компетенцій, а також до етичності та суспільної відповідальності.
Технологічний прогрес також вплинув на державну службу. Цифрові технології та інформаційні системи стали невід’ємною частиною роботи урядових установ, що дозволило покращити якість та ефективність надання державних послуг, спростити адміністративні процедури та підвищити рівень взаємодії між владою та громадянами.
У цей період були також прийняті законодавчі та організаційні зміни, спрямовані на підвищення ефективності та прозорості державної служби. Були розроблені нові правила та процедури, які регулювали роботу державних службовців і забезпечували їхню відповідність вимогам сучасного суспільства.
Отже, XX століття принесло значні зміни в державній службі через політичні, економічні та соціальні трансформації. Державні службовці стали стикатися з новими викликами та вимогами, але водночас цей період відкрив нові можливості для покращення якості та ефективності державного управління.
Сучасний світ вимагає від державних службовців великої гнучкості та адаптивності до постійно змінюючихся умов. Зокрема, цифрова трансформація стала необхідною для забезпечення ефективності та прозорості управління. Державні службовці повинні володіти новими технологіями та інноваціями, щоб успішно виконувати свої обов’язки.
Законодавчі та організаційні зміни у статусі державних службовців відбуваються під впливом політичних реформ, економічних трансформацій та вимог суспільства, що зумовлює прийняття нових законів про державну службу, створення агентств для регулювання та нагляду за державними службовцями, а також впровадження нових методів оцінки їхньої діяльності.
Усі ці зміни мають на меті покращення якості та ефективності державної служби, забезпечення відповідності її функцій вимогам сучасного суспільства. Водночас, вони сприяють підвищенню довіри громадян до державних інститутів і забезпеченню їхньої легітимності.
3. Основні нормативно-правові акти, що регулюють статус державного службовця. Права та обов’язки державного службовця. Відповідальність державного службовця за порушення законодавства.
Статус державного службовця та його діяльність регулюються рядом нормативно-правових актів, які визначають права, обов’язки та відповідальність цієї категорії працівників.
Одним із основних документів, що визначає статус державного службовця, є Конституція країни. Вона закріплює принципи державної служби, зокрема принципи законності, безпартійності, відкритості та професійної компетентності державних службовців.
Окремою групою нормативно-правових актів є спеціальні закони про державну службу, які регламентують умови вступу на державну службу, права та обов’язки державних службовців, процедуру їх звільнення та інші аспекти діяльності.
Зокрема, в Україні цими нормативно-правовими актами є Закон «Про державну службу», Закон «Про засади запобігання та протидії корупції», а також інші відповідні законодавчі акти.
Права державного службовця є важливою складовою його професійної діяльності. Перше і основне право – це можливість працевлаштування на державні посади на конкурсних засадах, що забезпечує об’єктивний відбір кандидатів за професійними якостями та кваліфікацією.
Державні службовці також мають право на відпустки та відпочинок, які надаються згідно з чинним законодавством і сприяють відновленню сил та підтримці психоемоційного стану.
Право на соціальний захист також є невід’ємною частиною правового статусу державного службовця, що передбачає медичне страхування, пенсійні виплати та інші соціальні гарантії, які забезпечують захист від фінансових ризиків у випадку хвороби, інвалідності чи пенсійного віку.
Крім того, державні службовці мають право на отримання достойної заробітної плати, яка визначається згідно з посадовим окладом та іншими фінансовими стимулами та відображає визнання їхньої праці, внеску в розвиток країни.
Загалом, права державного службовця спрямовані на забезпечення справедливих умов праці, соціального захисту та визнання їхнього професійного внеску в державну справу. Ці права мають важливе значення для підтримки мотивації та професійного розвитку державних службовців.
Державний службовець має зобов’язання дотримуватися чітких стандартів і правил, встановлених законодавством,  зокрема, відповідальність за виконання своїх обов’язків на високому рівні, з урахуванням принципів законності та справедливості. Державний службовець повинен володіти необхідними знаннями та навичками для ефективного виконання своїх обов’язків і прийняття відповідальних рішень. Крім того, він зобов’язаний зберігати конфіденційність інформації, яка може бути отримана під час виконання службових обов’язків та уникати будь-яких конфліктів інтересів.
Основні обов’язки державного службовця включають в себе забезпечення якісного та ефективного виконання своїх службових обов’язків, виконання рішень, прийнятих в межах його повноважень і дотримання вимог законодавства та внутрішніх правил організації. Важливим аспектом його роботи є підтримання високих стандартів доброчесності та інтегритету, а також забезпечення взаємної поваги та відкритості у взаємодії з громадськістю.
Державний службовець також зобов’язаний виконувати рішення, прийняті вищими керівниками або органами управління та забезпечувати своєчасну, об’єктивну звітність про свою діяльність. Він має бути готовий відповідати за свої дії перед відповідними органами та приймати необхідні заходи для усунення будь-яких недоліків чи порушень, вчинених ним чи в його підпорядкованій структурі. У разі виявлення порушень чи невиконання обов’язків державний службовець може бути підданий дисциплінарній відповідальності відповідно до законодавства.
Державний службовець несе відповідальність за свої дії та рішення, згідно з чинним законодавством. Порушення законів або недбале виконання обов’язків може призвести до застосування різних видів відповідальності. До них відноситься дисциплінарна відповідальність, яка полягає у можливому застосуванні дисциплінарних стягнень, таких як догана, демотивація, або звільнення з посади. Цивільно-правова відповідальність – означає можливість відшкодування завданої шкоди державі або третім особам у разі завдання збитків в результаті дій державного службовця.
У випадку серйозних порушень законодавства або вчинення злочинних дій, державний службовець може бути притягнутий до кримінальної відповідальності, яка передбачає можливість порушення кримінальної справи проти нього та, в разі визнання винного судом, накладення певного виду покарання відповідно до встановлених законом норм.
Отже, державний службовець має усвідомлювати, що його дії мають значний вплив на державу та суспільство, і він несе відповідальність за їхні наслідки. Забезпечення дотримання законності та виконання своїх обов’язків на високому рівні є основою доброчесної державної служби.
Таким чином, нормативно-правові акти визначають статус, права та обов’язки державного службовця, а також встановлюють механізми його відповідальності за порушення законодавства. Виконання цих нормативів забезпечує ефективне та відповідальне функціонування системи державного управління.
4. Система державного управління та роль державних службовців у ній. Професійні стандарти та кваліфікаційні вимоги для державних службовців. Процедури прийому на роботу та кар’єрний розвиток державних службовців.
Система державного управління складається з різних органів та структур, які забезпечують функціонування держави та виконання її завдань. Державні службовці виступають ключовими фігурами у цій системі, забезпечуючи її ефективність і стабільність.
Роль державних службовців полягає у виконанні різноманітних завдань державного управління, таких як розробка та впровадження законів і політики, надання послуг громадянам і бізнесу, здійснення контролю за дотриманням законодавства, управління фінансами, ресурсами та багато інших. Вони відповідають за різноманітні сфери діяльності, залежно від своєї посади та області компетенції.
Професійні стандарти та кваліфікаційні вимоги для державних службовців становлять важливу складову їхньої роботи та професійного розвитку. Ці вимоги зазвичай визначаються законодавством країни та спеціальними нормативно-правовими актами, які регулюють діяльність державного апарату.
Основними аспектами професійних стандартів є вимоги до освіти, досвіду роботи, знань і навичок. Наприклад, для отримання посади у фінансовій сфері можуть бути встановлені вимоги до наявності вищої економічної або фінансової освіти, а також до певного рівня досвіду у цій галузі. Крім того, державні службовці зазвичай повинні мати глибокі знання законодавства та професійні навички, необхідні для ефективного виконання своїх обов’язків.
Кваліфікаційні вимоги можуть також змінюватися залежно від рівня посади та області діяльності. Наприклад, для вищих посад може бути встановлено більш жорсткі вимоги до освіти та досвіду, а також до лідерських та управлінських навичок. У той же час, для «початкових» службовців можуть бути передбачені менші кваліфікаційні бар’єри, але вони все одно повинні мати базові знання та навички, щоб ефективно працювати на своїй посаді.
Важливою частиною професійних стандартів є також постійне підвищення кваліфікації та професійний розвиток. Державні службовці повинні займатися саморозвитком задля розвитку своєї кар’єри, брати участь у навчальних програмах, семінарах і тренінгах, щоб оновлювати свої знання та навички у відповідності з сучасними вимогами та тенденціями.
Крім того, державні службовці повинні дотримуватися професійних етичних стандартів і норм поведінки, що включає в себе інтегрітет, об’єктивність, добросовісність і відповідальність у виконанні своїх обов’язків.
Отже, професійні стандарти та кваліфікаційні вимоги відображають важливий аспект державної служби, забезпечуючи високий рівень компетентності та ефективності державних службовців у виконанні їхніх обов’язків.
Процедури прийому на роботу державних службовців можуть варіюватися залежно від країни та конкретного державного органу. У більшості випадків цей процес починається з подання заявки на вакансію, де кандидати зазвичай повинні відповідати певним критеріям, таким як освіта, досвід роботи та інші кваліфікаційні вимоги, встановлені для конкретної посади.
Після відбору кандидатів настає етап конкурсного відбору, де кандидати можуть проходити різноманітні тести, співбесіди та оцінку компетенцій. Одним із способів може бути проведення тестування на знання законодавства та професійних навичок, які відповідають вимогам посади.
Після успішного проходження конкурсного відбору кандидати можуть бути запрошені на співбесіду, де вони мають можливість продемонструвати свої знання, навички та досвід, які можуть бути корисними для виконання обов’язків на обраній посаді.
Крім того, для державних службовців часто проводять перевірку професійної придатності, яка може включати медичний огляд, перевірку фінансової дисципліни, а також аналіз їхнього професійного досвіду та робочої історії.
Кар’єрний розвиток державних службовців зазвичай пов’язаний з їхніми професійними досягненнями та ефективністю у виконанні обов’язків. Висока ефективність та професійні успіхи можуть відкривати двері для отримання нових можливостей та підвищення посадового статусу.
Для підтримки кар’єрного зростання державним службовцям можуть надаватися можливості для отримання додаткової освіти, участі в тренінгах і семінарах, а також виконання професійних стажувань чи роботи за кордоном.
Залежно від політики кадрового управління в кожній конкретній країні чи організації, кар’єрний розвиток може відбуватися шляхом просування в рангах на основі результатів роботи, проходження курсів підвищення кваліфікації, а також через участь у проєктах та ініціативах, спрямованих на розвиток організації.
У цілому, процес прийому на роботу та подальший кар’єрний розвиток державних службовців підпорядковується чітко визначеним процедурам і стандартам, спрямованим на забезпечення компетентності та професійного росту кадрів у сфері державної служби.
Таким чином, державні службовці відіграють важливу роль у системі державного управління, забезпечуючи її ефективність та розвиток. Їхня професійна компетентність і відданість роботі є важливими чинниками для успішного функціонування держави.













ЛЕКЦІЯ 7.
Тема 11. Служба в органах місцевого самоврядування.
Основні питання: 
1. Визначення термінів «служба в органах місцевого самоврядування», «місцеве самоврядування» та їх значення.
2. Законодавче забезпечення служби в органах місцевого самоврядування. Основні нормативно-правові акти, що регулюють діяльність служби в органах місцевого самоврядування. Правовий статус служби в органах місцевого самоврядування: права та обов’язки службовців.
3. Організаційна структура та функції служби в органах місцевого самоврядування. Професійні вимоги та кваліфікація для роботи у службі органів місцевого самоврядування.
Завдання на СРС:
Які кваліфікаційні вимоги для різних посад у службі місцевого самоврядування?
Яка роль служби в органах місцевого самоврядування у забезпеченні ефективного функціонування місцевого рівня управління?
Які сучасні виклики та перспективи розвитку служби в органах місцевого самоврядування сьогодення?
Яка роль служби в органах місцевого самоврядування у реалізації стратегічних цілей розвитку місцевої громади?
Література:
основна – 1, 3, 6, 7, 14, 16; додаткова – 30, 36, 38, 49, 57, 65.

Конспект лекції
1. Визначення термінів «служба в органах місцевого самоврядування», «місцеве самоврядування» та їх значення.
Служба в органах місцевого самоврядування є складовою частиною механізму державного управління на рівні конкретних територій, таких як міста, села, райони тощо. Вона включає в себе професійний персонал, який здійснює адміністративні та управлінські функції відповідно до законів та нормативних документів, прийнятих на місцевому рівні.
Місцеве самоврядування визначається як система управління, яка дозволяє мешканцям конкретної території самостійно вирішувати питання, що стосуються їхнього життя, економічного та соціального розвитку, з врахуванням специфіки та потреб даної громади. Дана організаційна та управлінська структура дозволяє жителям приймати рішення і впроваджувати їх на місцевому рівні.
Служба в органах місцевого самоврядування відіграє важливу роль у забезпеченні ефективного та компетентного управління на рівні місцевих громад. Основною метою цієї служби є здійснення адміністративно-управлінських функцій, спрямованих на розвиток і підтримку місцевого рівня життя.
Перш за все, служба в органах місцевого самоврядування забезпечує розробку та виконання місцевих програм і проєктів, які охоплюють широкий спектр питань, включаючи розвиток інфраструктури, підтримку комунальних послуг, культурний та соціальний розвиток, економічну стабільність і забезпечення розвитку місцевих громад.
Крім того, служба в органах місцевого самоврядування відповідає за вирішення питань інфраструктури та комунальних послуг. Зокрема, вона охоплює такі аспекти, як утримання доріг і вулиць, забезпечення водопостачання та водовідведення, енергозабезпечення, вивезення сміття, транспорт і багато іншого. Важливою частиною цих функцій є планування та виконання інфраструктурних проєктів, які сприяють покращенню якості життя місцевого населення.
Водночас, служба в органах місцевого самоврядування забезпечує культурний та соціальний розвиток місцевих громад: організація культурних заходів, розвиток освітніх і наукових програм, підтримка спортивних і рекреаційних закладів, а також забезпечення доступу до соціальних послуг і підтримки уразливих верств населення.
Одним із важливих аспектів діяльності служби в органах місцевого самоврядування є здійснення контролю за виконанням рішень місцевих органів влади, що включає в себе моніторинг та оцінку виконання програм і проєктів, врахування думки місцевих громадян у процесі ухвалення рішень і забезпечення відкритості та прозорості у роботі органів місцевого самоврядування.
Відтак, служба в органах місцевого самоврядування відіграє ключову роль у забезпеченні стабільного та ефективного функціонування місцевих громад. Її функції охоплюють різноманітні аспекти життя місцевих громадян і спрямовані на забезпечення їхнього благополуччя та розвитку.
Місцеве самоврядування – це фундаментальний елемент демократичного устрою країни, що відображає основні принципи демократії та самоврядування. В рамках місцевого самоврядування рішення приймаються на основі консенсусу та демократичних процедур, залучаючи мешканців і зацікавлених сторін до участі у прийнятті важливих вирішень. Цей механізм визнається ефективним способом забезпечення активного громадянського участі та відповідальності в управлінні територіальними громадами.
Одним із ключових принципів місцевого самоврядування є принцип децентралізації влади, що полягає в делегуванні повноважень і відповідальності від центрального уряду до місцевих органів влади, що дозволяє місцевим громадам більш ефективно реагувати на свої внутрішні потреби та специфіку, враховуючи особливості кожного регіону чи місцевості.
Ще одним важливим принципом є прозорість і відкритість у прийнятті рішень. Місцеві органи влади повинні забезпечувати доступ до інформації про свою діяльність і відкритість у взаємодії з громадянами та громадськими організаціями, що сприяє підвищенню довіри громадян до органів місцевого самоврядування та забезпечує більшу легітимність їхніх рішень.
Крім того, місцеве самоврядування відображає принципи рівності та різноманітності. Він повинен гарантувати рівні можливості для всіх мешканців і представляти інтереси різних соціальних та етнічних груп. Це означає, що місцеві органи влади мають дбати про забезпечення доступу до послуг і можливостей для всіх громадян незалежно від їхньої соціальної чи економічної ситуації.
Одним із основних інструментів забезпечення активної громадянської участі в місцевому самоврядуванні є механізми громадського контролю та зворотного зв’язку, які включають в себе публічні обговорення, громадські слухання, створення громадських рад чи комітетів, а також використання інших форм діалогу та співпраці з громадськістю.
Загалом, місцеве самоврядування відіграє ключову роль у підтримці демократичних цінностей та принципів, забезпечуючи ефективне та відповідальне управління на рівні місцевих громад. Його функції спрямовані на забезпечення розвитку та процвітання місцевих територій, враховуючи потреби та інтереси їхніх мешканців.
Значення місцевого самоврядування включає в себе забезпечення активної участі мешканців у прийнятті рішень, збереження та розвиток культурного та історичного спадку, підтримку соціальної спрямованості та громадських ініціатив, а також сприяння розвитку місцевої економіки та забезпечення життєвого рівня громадян.
Органи місцевого самоврядування є ключовими інституціями в системі демократичного управління на рівні місцевості. Вони представляють собою організаційні структури, створені з метою забезпечення ефективного управління та вирішення питань, що стосуються місцевих громад.
Органи місцевого самоврядування можуть мати різні назви та склад, в залежності від країни та її конституційного устрою. Найпоширенішими формами є місцеві ради, уряди, комітети та інші адміністративні структури. Вони можуть бути обраними чи призначеними залежно від конкретних положень законодавства.
Основною функцією органів місцевого самоврядування є прийняття та реалізація рішень, які стосуються розвитку та управління місцевими територіями. Ці органи відповідають за розробку та здійснення місцевих програм та проєктів у таких сферах, як освіта, охорона здоров’я, комунальні послуги, культура, інфраструктура та соціальний захист.
Крім цього, органи місцевого самоврядування забезпечують зв’язок між місцевими громадами та центральними владними структурами. Вони представляють інтереси місцевих жителів на рівні вищих органів влади та здійснюють координацію та співпрацю з іншими місцевими органами.
Органи місцевого самоврядування також відіграють важливу роль у забезпеченні громадської участі та впливу на процеси прийняття рішень. Вони можуть організовувати громадські обговорення, публічні слухання та інші форми діалогу з місцевими жителями, що дозволяє враховувати їхні думки та потреби при ухваленні рішень.
У загальному, органи місцевого самоврядування є важливими інституціями для забезпечення демократичного управління та розвитку місцевих громад. Вони відіграють ключову роль у забезпеченні ефективного управління та вирішенні проблем, що стосуються життя місцевих жителів.
Усі ці аспекти визначають роль та значення служби в органах місцевого самоврядування та місцевого самоврядування загалом у формуванні та розвитку стабільних, ефективних і самостійних місцевих громад.
2. Законодавче забезпечення служби в органах місцевого самоврядування. Основні нормативно-правові акти, що регулюють діяльність служби в органах місцевого самоврядування. Правовий статус служби в органах місцевого самоврядування: права та обов’язки службовців.
Законодавче забезпечення служби в органах місцевого самоврядування визначається комплексом нормативно-правових актів, які регулюють організаційні, функціональні та процедурні аспекти діяльності цих органів. Основні засади та принципи служби в органах місцевого самоврядування відображені в Конституції та законодавстві кожної конкретної країни.
В багатьох країнах нормативно-правове забезпечення служби в органах місцевого самоврядування базується на конституційних принципах демократії, правової держави, прозорості та відкритості влади, а також забезпеченні прав і свобод громадян. Основними законодавчими актами, що регулюють діяльність служби в органах місцевого самоврядування, можуть бути Конституція країни, Закони про місцеве самоврядування, Кодекси та інші нормативно-правові акти, ухвалені на різних рівнях влади.
Основна функція цих законодавчих актів полягає в забезпеченні правового регулювання організації, функціонування та взаємодії місцевих органів самоврядування. Вони визначають процедури формування, компетенцію та повноваження органів місцевого самоврядування, права та обов’язки їхніх членів і службовців, а також порядок ухвалення рішень і контролю за їхнім виконанням.
Правовий статус служби в органах місцевого самоврядування визначається законодавством кожної конкретної країни та включає в себе набуття та виконання службовими особами певних прав та обов’язків. Цей статус відіграє важливу роль у забезпеченні ефективного функціонування органів місцевого самоврядування та реалізації їхніх завдань і функцій на благо місцевих громадян.
Основними правами, які надаються службовим особам в органах місцевого самоврядування, можуть бути право на участь у прийнятті рішень органів місцевого самоврядування. Це означає, що службовці мають можливість брати участь у засіданнях органів самоврядування, висловлювати свою думку та голосувати за прийняття тих чи інших рішень, які стосуються місцевого населення та розвитку території.
Також серед основних прав службовців в органах місцевого самоврядування може бути право на професійний розвиток і підвищення кваліфікації, що передбачає можливість отримання додаткової освіти, участі у навчальних курсах, семінарах, тренінгах та інших заходах, спрямованих на підвищення рівня професійної майстерності та компетентності в конкретній сфері діяльності.
Крім того, службовці в органах місцевого самоврядування мають право на соціальний захист та матеріальну відповідальність. Відтак, їм гарантується соціальний пакет, який може включати в себе медичне страхування, відпустки, пенсійне забезпечення та інші соціальні вигоди. Водночас, службовці зобов’язані нести матеріальну відповідальність за свої дії та рішення, які призводять до матеріальної шкоди місцевій громаді або третім особам.
Проте, служба в органах місцевого самоврядування також передбачає виконання низки обов’язків і зобов’язань, які включають у себе додержання законодавства, регулювання роботи відповідно до встановлених процедур і правил, реалізацію завдань і функцій, визначених компетенцією органів місцевого самоврядування, а також представлення звітності та інформації про свою діяльність.
Відтак, правовий статус служби в органах місцевого самоврядування є важливим фактором, що забезпечує надання певних прав та обов’язків службовим особам для ефективного та компетентного виконання ними своїх функцій у відповідності з вимогами законодавства та інституційних норм.
Службовці органів місцевого самоврядування мають велику відповідальність перед місцевою громадою та державою загалом. У їхній компетенції знаходиться вирішення різноманітних питань, що стосуються благополуччя та розвитку своєї території. Однак, разом з цими повноваженнями, на них покладається також велика кількість обов’язків і вимог.
Перш за все, службовці мають дотримуватися законодавства, що регулює їхню діяльність, а також стандартів поведінки, встановлених відповідними нормативно-правовими актами. Тобто, вони повинні чітко розуміти свої обов’язки та обмеження, щоб уникати будь-яких порушень і конфліктів із законом.
Чесність, ефективність і відповідальність – це ключові аспекти виконання службових обов’язків. Службовець повинен бути чесним у своїй роботі, діяти відкрито та прозоро, не допускаючи будь-яких форм корупції або недбалості. Ефективність передбачає виконання своїх обов’язків з високим рівнем професіоналізму та результативності, шукаючи оптимальні рішення для вирішення питань, що виникають. Відповідальність означає прийняття відповідальності за свої дії та рішення, а також за їхні наслідки перед місцевою громадою.
Крім того, службовці мають дотримуватися принципів законності та етичних норм у своїй діяльності. Це означає, що вони повинні діяти у межах встановлених законом правил і принципів, не порушуючи прав громадян і несуть відповідальність за свої дії перед владою та суспільством.
Як наслідок, службовці органів місцевого самоврядування мають не лише права, але й обов’язки перед місцевою громадою та державою. Вони зобов’язані дотримуватися законодавства, діяти чесно, ефективно та відповідально, додержуючись принципів законності та етичних норм у своїй діяльності. Тільки так вони зможуть ефективно виконувати свої функції та сприяти розвитку місцевої громади.
Таким чином, законодавче забезпечення служби в органах місцевого самоврядування є важливою складовою системи правового регулювання владних відносин на рівні місцевості. Відповідні нормативно-правові акти забезпечують необхідну правову базу для функціонування місцевих органів самоврядування та забезпечують правовий статус і регламентують діяльність служби в органах місцевого самоврядування.
3. Організаційна структура та функції служби в органах місцевого самоврядування. Професійні вимоги та кваліфікація для роботи у службі органів місцевого самоврядування.
Організаційна структура служби в органах місцевого самоврядування визначається з урахуванням специфіки та потреб конкретної місцевої громади. Зазвичай така служба складається з різних відділів або департаментів, кожен з яких відповідає за певний напрямок діяльності. Наприклад, можуть існувати відділи з питань економічного розвитку, міського благоустрою, соціального забезпечення, освіти та культури, а також інші відділи, які відповідають за різні аспекти місцевого життя та розвитку.
Кожен відділ має свою структуру та склад персоналу, які визначаються на основі функціональних завдань і потреб громади. Наприклад, відділ з питань економічного розвитку може включати економістів, фахівців з планування, аналітиків та інших спеціалістів, які займаються розробкою та реалізацією економічних стратегій та програм. Організаційна структура може бути ієрархічною або функціональною, в залежності від конкретних завдань і потреб громади.
Функції служби в органах місцевого самоврядування визначаються потребами конкретної місцевої громади та завданнями, які вони ставлять перед собою для забезпечення розвитку та благополуччя своїх мешканців. 
Планування та координація розвитку місцевої території. Служба в органах місцевого самоврядування займається розробкою стратегій та планів розвитку, визначенням пріоритетів у використанні місцевих ресурсів, а також координацією діяльності різних органів та структур з метою забезпечення збалансованого та сталого розвитку місцевості.
Забезпечення надання комунальних послуг та інфраструктури. Служба відповідає за організацію та надання комунальних послуг, таких як водопостачання, водовідведення, вивезення сміття, освітлення та інші, а також за розвиток і підтримку інфраструктури міста чи села, що включає в себе дороги, мости, парки, майданчики для відпочинку та інші об’єкти.
Підтримка соціального та культурного розвитку. Служба сприяє розвитку соціальних і культурних ініціатив у місцевості, організації заходів і програм з підтримки місцевих громад, розвитку освіти, культури, спорту, туризму та інших сфер, які сприяють підвищенню якості життя мешканців і формуванню позитивного іміджу місцевості.
Контроль за виконанням рішень органів місцевого самоврядування та додержанням законодавства. Служба в органах місцевого самоврядування відповідає за здійснення контролю за виконанням прийнятих рішень і регулюючих актів, а також за дотриманням законодавства у сфері місцевого самоврядування, комунальних послуг, будівництва та інших сферах діяльності.
Ці функції є важливими для забезпечення ефективного та збалансованого розвитку місцевості, підвищення якості життя мешканців і підтримки розвитку місцевих громад. Робота служби в органах місцевого самоврядування відбувається в тісному співробітництві з іншими структурами місцевого самоврядування, місцевими громадами, громадськими організаціями та іншими зацікавленими сторонами з метою досягнення спільних цілей та завдань.
Професійні якості та кваліфікація служби в органах місцевого самоврядування є важливими складовими для забезпечення ефективного та якісного функціонування органів влади на рівні місцевих громад. Зокрема, для виконання різноманітних завдань, що постають перед цією службою, необхідно мати високий рівень професійної підготовки та практичних навичок.
Основні вимоги до професійних якостей та кваліфікації службовців визначаються національним законодавством країни, в якій діє місцеве самоврядування, а також відповідними нормативно-правовими актами. Загалом, до таких вимог можуть входити наступні критерії:
Освіта: Зазвичай для роботи у службі місцевого самоврядування потрібно мати вищу або середню спеціальну освіту з відповідної галузі. Наприклад, для роботи у відділах містобудування може знадобитися вища освіта з архітектури або містобудування, а для роботи у відділах соціального захисту – відповідна освіта в галузі соціальної роботи чи суміжній.
Досвід роботи: Бажано, щоб кандидати на посади у службі місцевого самоврядування мали певний досвід роботи у відповідній сфері. Наприклад, це може бути попередній досвід роботи у владних структурах, досвід роботи у громадських організаціях чи досвід роботи у сфері, що стосується завдань місцевого самоврядування.
Знання законодавства: Робота у місцевому самоврядуванні часто пов’язана з виконанням і застосуванням законодавства, тому службовці повинні мати глибокі знання відповідних нормативно-правових актів, що регулюють діяльність місцевих органів влади.
Аналітичні навички: Ефективна робота у службі місцевого самоврядування передбачає здатність аналізувати різноманітні дані, враховувати різні аспекти проблем і шукати оптимальні рішення для їх вирішення.
Комунікативні навички: Співпраця з громадськістю, іншими органами влади, партнерами та зацікавленими сторонами вимагає від службовців вміння ефективно комунікувати, переконливо висловлювати свої ідеї та думки, а також здатність до побудови конструктивного діалогу.
Загальною метою встановлення таких вимог є забезпечення якісного та ефективного функціонування місцевих органів влади, підвищення рівня обслуговування громадян і забезпечення розвитку місцевих громад.
Кваліфікаційні вимоги можуть варіюватися в залежності від конкретної посади та її відповідальності. Наприклад, для посади начальника відділу з питань економічного розвитку може вимагатися вища економічна освіта, досвід роботи у галузі економіки чи місцевого розвитку, а також знання фінансово-економічного законодавства та аналітичні здібності.
У цілому, служба в органах місцевого самоврядування відіграє важливу роль у забезпеченні розвитку та благополуччя місцевих громад. Професіоналізм та кваліфікація працівників служби місцевого самоврядування визначаються вимогами сучасного управління та вирішенням складних адміністративних, економічних і соціальних завдань. Ефективність та успішність роботи органів місцевого самоврядування залежить від кваліфікації та професійності їхніх працівників, які здатні адаптуватися до змін у суспільстві, впроваджувати інноваційні підходи та вирішувати нагальні проблеми громад.
Професійна підготовка та постійне самовдосконалення працівників служби місцевого самоврядування є ключовими аспектами їхньої діяльності. Від них вимагається не лише знання законодавства та нормативно-правових актів, але й здатність до аналізу, планування та прийняття відповідальних рішень. Важливим є також вміння ефективно комунікувати з громадськістю, враховувати їхні потреби та впроваджувати механізми публічного участі у процесах управління.
Таким чином, служба в органах місцевого самоврядування відіграє велику роль у забезпеченні сталого розвитку місцевих громад і підвищенні їхнього благополуччя. Професійність, компетентність і відданість працівників цієї служби є запорукою успішного виконання поставлених завдань та досягнення стратегічних цілей місцевого розвитку. 






ЛЕКЦІЯ 8.
Тема 14. Міжнародний досвід інституційної розбудови публічної служби.
Основні питання: 
1. Огляд міжнародного досвіду у розбудові публічної служби та основні етапи реформування та модернізації публічної служби України.
2.  Впровадження механізмів оцінки та стимулювання ефективності у публічній службі, професійний розвиток та підвищення кваліфікації публічних службовців.
3.  Виклики та перспективи міжнародного співробітництва у розвитку публічної служби України. Глобальні тенденції у розбудові публічної служби: цифрова трансформація, зміни в ролі держави.
Завдання на СРС:
Яка роль міжнародних організацій та спільнот у підтримці інституційної розбудови публічної служби?
Проаналізуйте досвіду країн Європейського Союзу у реформуванні публічної служби: ключові аспекти та досягнення.
Опишіть особливості підходів до реформування публічної служби в країнах Індексу розвитку людського капіталу (Human Capital Index) Всесвітнього банку.
Які є перешкоди для впровадження міжнародних стандартів та практик інституційної розбудови публічної служби в Україні?
Література:
основна – 2, 14, 16; додаткова – 41, 44, 47, 48, 61, 62, 68.

Конспект лекції
1. Огляд міжнародного досвіду у розбудові публічної служби та основні етапи реформування та модернізації публічної служби України.
Міжнародний досвід у розбудові публічної служби є важливим джерелом для реформування та модернізації державного управління в Україні. Протягом останніх десятиліть багато країн впроваджували різноманітні стратегії та програми з метою покращення ефективності, прозорості та професіоналізму публічного сектору.
Один із ключових аспектів міжнародного досвіду полягає в розробці та впровадженні сучасних систем управління людськими ресурсами, що включає в себе впровадження чітких критеріїв відбору та оцінки персоналу, розвиток програм навчання та підвищення кваліфікації, а також створення механізмів мотивації та стимулювання працівників.
Сучасні системи управління людськими ресурсами є однією з найважливіших складових успішного функціонування будь-якої організації, включаючи державний сектор. Міжнародний досвід підтверджує, що ефективне управління персоналом є ключовим чинником для досягнення стратегічних цілей та успіху держави.
Одним із аспектів міжнародного досвіду є розробка та впровадження чітких критеріїв відбору та оцінки персоналу. Це означає, що при відборі кандидатів на різноманітні посади у владних структурах враховуються не лише їхні професійні якості, але й особисті характеристики, комунікативні навички, лідерські здібності тощо. Такий підхід дозволяє підібрати найбільш відповідальних і компетентних працівників для виконання різноманітних завдань у сфері державного управління.
Розвиток програм навчання та підвищення кваліфікації є ще одним важливим аспектом міжнародного досвіду управління людськими ресурсами. Створення спеціалізованих навчальних програм, тренінгів і курсів дозволяє працівникам державного сектору підтримувати свої знання та навички на актуальному рівні, а також оволодівати новими інструментами та методиками управління, що особливо важливо в умовах швидкої технологічної трансформації та змін у суспільстві.
Безперечно, створення механізмів мотивації та стимулювання працівників є ключовим елементом сучасних систем управління людськими ресурсами. Ефективні програми мотивації, такі як системи преміювання за досягнення результатів, розвиток кар’єрних можливостей, забезпечення соціальних гарантій та підвищення заробітної плати, дозволяють залучити та утримати висококваліфікованих працівників, які мають потенціал для досягнення успіху та виконання поставлених завдань.
Україна також активно використовує міжнародний досвід у сфері управління людськими ресурсами для модернізації публічного сектору, що включає в себе впровадження нових підходів до відбору та оцінки персоналу, розробку та впровадження програм навчання і підвищення кваліфікації, а також створення механізмів мотивації та стимулювання працівників у державному секторі.
Загалом, міжнародний досвід управління людськими ресурсами є важливим джерелом знань і практик для України, який постійно вдосконалює свої методи управління персоналом для досягнення стратегічних цілей розвитку країни.
Ще однією важливою складовою міжнародного досвіду є впровадження сучасних інформаційних технологій у державне управління, що може включати автоматизацію адміністративних процесів, впровадження електронних систем управління та звітності, а також розробку та застосування інформаційних систем для аналізу даних і прийняття рішень. Такі заходи сприяють підвищенню ефективності та конкурентоспроможності державних структур у сучасному світі.
Впровадження сучасних інформаційних технологій у державне управління є важливим напрямком розвитку публічного сектору в усьому світі. Ця тенденція відображає не лише потреби сучасного суспільства в ефективному та інноваційному управлінні, але й прагнення до забезпечення прозорості, ефективності та відкритості в роботі державних структур.
Однією з ключових ініціатив у цьому напрямку є автоматизація адміністративних процесів. Завдяки використанню спеціалізованих програмних засобів та інформаційних систем значна частина рутинних операцій може бути автоматизована, що дозволяє зменшити людський фактор, підвищити швидкість і точність виконання завдань, що спрощує роботу державних службовців і дозволяє їм більше уваги приділяти стратегічним завданням.
Крім цього, важливим етапом у модернізації державного управління є впровадження електронних систем управління та звітності. Дані системи дозволяють автоматизувати процеси збору та обробки інформації, спрощуючи доступ до даних і забезпечуючи їх надійність і конфіденційність. Вони також сприяють підвищенню прозорості та відкритості в діяльності державних органів, що є важливим фактором довіри громадськості до владних структур.
Крім того, розробка та застосування інформаційних систем для аналізу даних і прийняття рішень є необхідним компонентом сучасного державного управління. Застосування аналітичних інструментів і штучного інтелекту дозволяє урядовим структурам ефективно аналізувати великі обсяги даних, виявляти закономірності та тенденції, а також приймати обґрунтовані рішення на основі цієї інформації, що допомагає уникнути зайвих витрат, оптимізувати процеси та досягати кращих результатів у вирішенні соціально-економічних проблем.
В цілому, впровадження сучасних інформаційних технологій у державне управління сприяє підвищенню ефективності, прозорості та конкурентоспроможності державних структур у сучасному світі. Такі заходи дозволяють оптимізувати робочі процеси, поліпшувати якість надання послуг громадянам і забезпечувати більш ефективне використання ресурсів держави для досягнення стратегічних цілей розвитку.
Поряд із цим, міжнародний досвід також наголошує на важливості впровадження принципів прозорості, відкритості та актуальності у державному управлінні, що включає в себе розробку та впровадження механізмів публічного моніторингу та контролю, забезпечення доступу до інформації для громадськості та залучення громадян до участі у процесах прийняття рішень.
Україна також активно працює над реформуванням та модернізацією публічної служби з метою вдосконалення її функціонування та наближення до європейських стандартів. Основні етапи цих реформ включають в себе прийняття та впровадження стратегічних документів, таких як Концепція реформування державної служби, Закон України «Про державну службу», а також створення та розвиток спеціалізованих органів, наприклад, Національного агентства з питань державної служби.
Однією з ключових стратегій в реформуванні публічної служби в Україні є поступове впровадження принципів конкурсного відбору та професійного зростання персоналу, що передбачає створення системи об’єктивного оцінювання кандидатів на посади, розвиток механізмів підвищення кваліфікації та створення умов для кар’єрного зростання у межах державної служби.
Отже, Україна активно впроваджує заходи з модернізації інформаційних технологій у державному управлінні, зокрема, включає в себе створення єдиних цифрових платформ для надання послуг громадянам і бізнесу, розробку електронних систем управління та звітності, а також впровадження інноваційних технологій для підвищення ефективності адміністративних процесів.
Загалом, міжнародний досвід у розбудові публічної служби є важливим джерелом знань і практик для України, що допомагає країні впроваджувати сучасні та ефективні підходи до управління та розвитку державного сектору. Реформування публічної служби в Україні є постійним процесом, який спрямований на підвищення якості та ефективності державного управління для досягнення стратегічних цілей розвитку країни.
2. Впровадження механізмів оцінки та стимулювання ефективності у публічній службі, професійний розвиток та підвищення кваліфікації публічних службовців.
Впровадження механізмів оцінки та стимулювання ефективності у публічній службі є ключовим елементом для підвищення якості та результативності діяльності державних органів. Ці механізми сприяють залученню та збереженню висококваліфікованих кадрів, а також стимулюють працівників до досягнення високих результатів у своїй роботі.
Один з ефективних підходів до оцінки та стимулювання ефективності в публічній службі – це впровадження системи об’єктивних і чітких критеріїв оцінки працівників. Ці критерії можуть включати такі аспекти, як результативність виконання поставлених завдань, професійні досягнення, рівень відповідності до професійних стандартів та етичних норм, а також спроможність до командної роботи та самоорганізації. Чітко визначені критерії дозволяють об’єктивно оцінювати роботу працівників і встановлювати результативність їхньої діяльності.
Впровадження системи об’єктивних та чітких критеріїв оцінки працівників у публічній службі є одним із найефективніших підходів до забезпечення високої якості та результативності роботи державних структур. Дана система ґрунтується на визначенні конкретних параметрів, за якими оцінюється працівник, і які є об’єктивними і вимірюваними.
Один з таких аспектів – це результативність виконання поставлених завдань. Кожен працівник має мати чітку уяву про свої обов’язки та завдання і працювати над їхнім виконанням з відповідною відданістю та вмінням. Ефективна система керування дозволяє стежити за виконанням цих завдань і визначати, наскільки працівник досягає поставлених цілей.
Другим важливим аспектом є професійні досягнення. Кожен працівник має постійно розвиватися та покращувати свої професійні навички. Система оцінки повинна враховувати ці досягнення, які можуть бути виміряні через участь у навчальних програмах, отримання сертифікатів або професійних нагород.
Рівень відповідності до професійних стандартів та етичних норм також є важливим критерієм. Професійність та етика в роботі державного службовця визначаються не лише його професійними знаннями, але й його здатністю діяти відповідно до встановлених норм і правил.
Водночас, важливо враховувати спроможність до командної роботи та самоорганізації. Діяльність державного службовця часто передбачає співпрацю з іншими колегами та виконання спільних завдань. Система оцінки повинна враховувати якість співпраці та взаємодії між працівниками, а також їхню здатність самостійно організовувати свою роботу.
Чітко визначені критерії оцінювання дозволяють створити об’єктивну та справедливу систему оцінювання працівників у публічній службі, що сприяє підвищенню ефективності та результативності діяльності цих органів.
Поміж інших механізмів стимулювання ефективності в публічній службі варто зазначити систему мотивації та винагород. Застосування різноманітних стимулів, таких як премії, бонуси, підвищення заробітної плати, може бути ефективним способом заохочення працівників до досягнення високих результатів. Важливою складовою такої системи є прозорість і справедливість у розподілі стимулів, що сприяє підвищенню мотивації та задоволеності працівників від своєї роботи.
Одним із ефективних механізмів стимулювання ефективності в публічній службі є система мотивації та винагород. Ця система базується на використанні різноманітних стимулів, що спрямовані на заохочення працівників до досягнення високих результатів у своїй діяльності.
Одним з основних стимулів є фінансова мотивація – надання премій, бонусів або підвищення заробітної плати працівникам, які продемонстрували високі результати та відмінні досягнення у виконанні своїх обов’язків. Фінансові стимули є одним із найбільш прямих та ефективних способів мотивації, оскільки вони дозволяють працівникам отримувати конкретну матеріальну винагороду за свою працю.
Крім фінансових мотивів, важливим є також застосування нематеріальних стимулів. Наприклад, можливість отримання почестей, визнання за внесок у досягнення цілей організації, або надання можливостей для професійного розвитку та кар’єрного зростання. Нематеріальні стимули можуть бути так само важливими, як і фінансові, оскільки вони стимулюють працівників через визнання їхнього внеску у спільну справу та особистого розвитку.
Важливою складовою системи мотивації є прозорість і справедливість в розподілі стимулів. Відтак, процес визначення та надання стимулів повинен бути чесним і об’єктивним, а критерії оцінювання мають бути чіткими та доступними для всіх працівників. Недостатня прозорість і справедливість може призвести до невдоволення серед працівників і погіршити робочий клімат у публічних органах.
Застосування ефективної системи мотивації та винагород є ключовим аспектом підвищення продуктивності та ефективності роботи державних структур. Вона сприяє створенню вмотивованого та відданого персоналу, який готовий досягати високих результатів у своїй діяльності.
Усі ці механізми та інструменти спрямовані на підвищення ефективності та результативності публічної служби, забезпечення якості та ефективності її діяльності, а також на створення стимулів для професійного зростання працівників та виконання стратегічних цілей держави.
3. Виклики та перспективи міжнародного співробітництва у розвитку публічної служби України. Глобальні тенденції у розбудові публічної служби: цифрова трансформація, зміни в ролі держави.
Міжнародне співробітництво в розвитку публічної служби України стоїть перед низкою викликів і перспектив, які впливають на ефективність і прозорість державного управління. Одним із ключових викликів є потреба у сучасних та інноваційних методах управління, щоб забезпечити відповідність публічних служб потребам суспільства у період активних цифрових трансформацій.
Цифрова трансформація вимагає від публічних службовців адаптуватися до швидкозмінного інформаційного середовища та впроваджувати нові технології для полегшення доступу громадян до послуг та оптимізації внутрішніх процесів управління. Міжнародне співробітництво може стати інструментом обміну досвідом і передачі кращих практик у цьому напрямку, допомагаючи Україні швидше адаптуватися до вимог цифрової епохи.
Ще однією важливою глобальною тенденцією є зміни в ролі держави, що відбуваються в умовах глобалізації та зростаючої складності викликів, перед якими стоїть сучасне суспільство. Замість традиційного підходу до управління, який базувався на централізованій державній владі, сучасні уряди все більше спрямовані на розвиток прозорих, гнучких та відкритих систем управління.
Традиційно державне управління базувалося на централізованій владі, де усі рішення приймалися зверху. Однак у зв’язку зі зростанням складності сучасного світу та збільшенням обсягу завдань перед урядами, цей підхід виявляється недостатньо ефективним.
У змінному світі урядам доводиться адаптуватися та розвивати нові стратегії управління. Вони все більше переходять від централізованої до прозорої, гнучкої та відкритої системи управління. Прозорість означає, що рішення та процеси управління стають більш доступними та зрозумілими для громадськості. Гнучкість дозволяє урядам швидко реагувати на зміни та адаптуватися до нових умов. Відкритість означає залучення громадськості та громадян до процесу прийняття рішень і відкритість для ідей та пропозицій.
Одним із способів реалізації цих принципів є розвиток електронного урядування (e-governance) та впровадження сучасних інформаційних технологій у державне управління. Електронне урядування спрощує доступ громадян до послуг та інформації, зменшує бюрократію та робить уряд більш прозорим і відкритим. Технології штучного інтелекту та аналізу даних можуть допомогти урядам здійснювати більш ефективний моніторинг ситуації та приймати більш обґрунтовані рішення.
Глобальні тенденції також підкреслюють значення співпраці та партнерства між державними та недержавними структурами, включаючи громадські організації, бізнес та академічний сектор, що допомагає створити більш повні та ефективні рішення, які враховують потреби та інтереси різних зацікавлених сторін.
Однак такі зміни потребують часу та ресурсів, а також великої політичної волі та підтримки. Необхідно розвивати кадровий потенціал і забезпечити навчання та підтримку персоналу, щоб вони могли ефективно працювати у нових умовах.
У цілому, зміни в ролі держави відображають змінні потреби сучасного суспільства та свідомість урядів про необхідність адаптації до нових умов. Співпраця та інновації стають ключовими чинниками успішної реформи державного управління, а міжнародне співробітництво є важливим інструментом для досягнення цієї мети.
Безумовно, міжнародне співробітництво є важливим чинником у сучасній реформі державного управління. Для України це може бути ключовим інструментом у вдосконаленні та модернізації її системи управління, особливо в умовах складних геополітичних та економічних викликів. Обмін досвідом, знань і кращих практик з іншими країнами може сприяти розвитку прозорих, відповідальних та ефективних державних структур, які здатні вирішувати різноманітні завдання та слідувати викликам сучасності. Варто зазначити, що при цьому важливо враховувати не лише успішні приклади, а й помилки та недоліки, зроблені у процесі реформ. Наприклад, країни Європейського Союзу, такі як Швеція, Фінляндія та Норвегія, мають великий досвід у побудові ефективних і прозорих державних структур. Вони можуть надати цінні поради щодо впровадження принципів ефективного управління, прозорості та відкритості.
Крім того, країни, які пройшли складний шлях демократичних реформ, наприклад, Польща, Чехія та Естонія, можуть поділитися своїм досвідом щодо побудови демократичних інститутів і створення умов для активної участі громадян у процесах державного управління, що особливо важливо для України, яка також переживає перехідний період у будівництві демократичного суспільства.
Ще одним аспектом міжнародного співробітництва є технічна допомога та фінансування. Багато країн та міжнародних організацій надають технічну допомогу у реформуванні державного управління, зокрема, шляхом консультацій, навчання та фінансування проєктів. Наприклад, програма Європейського Союзу «EU4Youth» надає підтримку молоді та молодіжним ініціативам у розвитку навичок та можливостей для зайнятості, що може покращити ефективність державних структур за участю молодих спеціалістів.
Одним з головних викликів, які стоять перед Україною в контексті міжнародного співробітництва, є необхідність адаптації до цифрової трансформації та впровадження сучасних інформаційних технологій у державному управлінні. Країни, що вже успішно впровадили цифрові рішення у сферу державного управління, можуть поділитися своїм досвідом та кращими практиками. Наприклад, Естонія вважається лідером у цифровій трансформації свого суспільства та державного управління. Вона може надати корисні поради щодо створення електронних сервісів для громадян та бізнесу, електронної звітності та документообігу, що сприятиме підвищенню ефективності та доступності державних послуг.
У цілому, міжнародне співробітництво є важливим фактором у розвитку державного управління в Україні. Обмін досвідом, технічна допомога та фінансування з іноземними партнерами можуть сприяти впровадженню сучасних практик і стандартів, що покращать якість державних послуг, підвищать прозорість і відповідальність державних структур, а також сприятимуть стабільності та економічному зростанню країни.
Наголос на глобальному співробітництві у розвитку публічної служби покладається також на забезпечення відкритості та прозорості у владі, боротьбу з корупцією та створення сприятливих умов для розвитку громадянського суспільства. Шляхом обміну найкращими практиками та підтримки реформ можна сприяти підвищенню якості державного управління та створенню сприятливих умов для сталого соціально-економічного розвитку України.
Загалом, міжнародне співробітництво у розвитку публічної служби України має значний потенціал у подоланні викликів сучасності та сприянні сталому розвитку країни. Шляхом спільних зусиль з іншими країнами та міжнародними організаціями Україна може здійснити суттєві реформи у сфері публічного управління та підвищити ефективність своїх державних структур.













ЛЕКЦІЯ 9. 
Тема 16. Антикорупційна політика. Антикорупційне законодавство. Система державних органів у сфері боротьби з корупцією.
Основні питання: 
1. Визначення понять «корупція», «антикорупційна політика», «антикорупційне законодавство».
2. Антикорупційна політика: засади та принципи прозорості та відкритості у діяльності владних структур. Законодавчі акти щодо запобігання та протидії корупції.
3. Міжнародні стандарти та конвенції щодо боротьби з корупцією. Система державних органів у сфері боротьби з корупцією.
Завдання на СРС:
Яка роль правоохоронних та судових органів у протидії корупції?
Яке значення має громадська участь у боротьбі з корупцією?
Проаналізуйте ефективність антикорупційної політики в Україні: досягнення та проблеми.
Яка роль та функції Національного агентства з питань запобігання корупції (НАЗК) в системі боротьби з корупцією?
Література:
основна – 4, 5, 18; додаткова – 24, 26, 31, 44, 47, 64.

Конспект лекції
1. Визначення понять «корупція», «антикорупційна політика», «антикорупційне законодавство».
Корупція – це недобросовісна діяльність, яка полягає в зловживанні посадовим становищем або використанні влади для особистої вигоди чи отримання неправомірних вигод. Вона проявляється у вигляді підкупу, вимагання хабарів, використання влади для власного збагачення або для захисту інтересів інших осіб, порушення законів та етичних норм.
Корупція – це серйозне соціальне, економічне і політичне явище, яке становить загрозу для демократії, правової державності та ефективного функціонування суспільства в цілому. Вона перешкоджає розвитку країни, порушує принципи справедливості та рівності перед законом, підриває довіру громадян до владних структур.
Корупція може приймати різні форми та виявлятися на різних рівнях суспільства. Вона може проявлятися у вимаганні хабарів у державних установах, у підкупі прийняття рішень у вигляді хабарів або вигод для отримання послуг, у відмиванні грошей, у спотворенні конкурентного середовища через недоліки в законодавстві або некоректність процедур.
Антикорупційна політика та антикорупційне законодавство спрямовані на запобігання і протидію корупції. Ці заходи включають у себе розробку та впровадження суворих правил, контроль за діяльністю державних службовців, зміцнення механізмів відповідальності за корупційні дії, розбудову ефективної системи контролю і моніторингу, створення прозорих умов для взаємодії громадян з державними органами та забезпечення їхньої участі в процесах прийняття рішень.
Антикорупційна політика та законодавство становлять основний фундамент у боротьбі з корупцією, забезпеченні прозорості та ефективності управління. Ці заходи виступають системою стратегічних та оперативних дій, спрямованих на виявлення, запобігання, припинення і покарання корупційних діянь, а також на створення умов для формування етичної культури та високих стандартів державної служби.
У рамках антикорупційної політики важливим є визначення строгих правил і процедур, які регулюють діяльність державних органів і посадових осіб, що передбачають розробку нормативно-правових актів, які визначають права та обов’язки державних службовців, механізми контролю за їхньою діяльністю, а також процедури реагування на випадки порушення закону або етичних норм.
Один з ключових елементів антикорупційного законодавства є зміцнення відповідальності за корупційні дії – введення суворих санкцій для осіб, які порушують антикорупційні норми, включаючи штрафи, позбавлення посад і навіть кримінальне переслідування у випадках серйозних порушень. Такий підхід сприяє запобіганню корупції та формує високі стандарти в державній службі.
Поряд з цим, важливим елементом антикорупційної політики є розвиток ефективної системи контролю і моніторингу, що передбачає створення незалежних контрольних органів і механізмів, які забезпечують постійний нагляд за діяльністю державних установ і посадових осіб через проведення аудитів, перевірок, інспекцій та звітності, а також через залучення громадських організацій та міжнародних партнерів.
Крім того, антикорупційна політика передбачає активну взаємодію з громадськістю та забезпечення їхньої участі в процесах прийняття рішень, що включає в себе проведення інформаційних кампаній, освітніх заходів, консультацій з громадськістю, а також залучення громадян до контролю за діяльністю владних структур через механізми громадського моніторингу та звітності.
Загалом, антикорупційна політика та законодавство виступають як важлива складова системи стратегічних заходів, спрямованих на запобігання і протидію корупції, зміцнення прозорості та ефективності управління, а також на підвищення довіри громадян до владних структур і підтримку розвитку демократії, правової державності.
Глобальні тенденції показують, що у сучасному світі дедалі більше уваги приділяється боротьбі з корупцією та створенню умов для сталого розвитку. Цифрова трансформація, розвиток електронного урядування та впровадження новітніх технологій у державні структури є одними з ефективних інструментів у цьому процесі. Також, значною мірою важливою є підтримка та співпраця міжнародних організацій, міжнародних фондів і держав у реалізації антикорупційних заходів і програм.
Антикорупційна політика – це система заходів, спрямованих на запобігання, виявлення та припинення корупційних проявів у різних сферах суспільства. Дана політика включає в себе законодавчі та інституційні механізми, а також заходи з попередження корупції, розслідування порушень і покарання винних осіб.
Антикорупційне законодавство – це система нормативних актів, спрямованих на боротьбу з корупцією та забезпечення відповідних правових засад для ефективного функціонування антикорупційних органів і механізмів, що включає в себе закони, постанови, розпорядження, рішення та інші правові акти, які регулюють питання запобігання, розкриття та покарання корупціонерів, а також захист прав осіб, які стикаються з корупційними діями.
Антикорупційне законодавство є важливим інструментом у боротьбі з корупцією та забезпеченні законності, справедливості в суспільстві. Воно складається з комплексу правових норм, які мають на меті запобігти, виявити та припинити корупційні дії, а також накладати відповідні санкції на порушників.
Перш за все, антикорупційне законодавство встановлює правові засади для запобігання корупції – прийняття нормативних актів, які регулюють ведення державних і комерційних операцій, контроль за фінансовою діяльністю,  встановлення відкритих процедур закупівель.
Друге важливе завдання антикорупційного законодавства – це розкриття корупційних злочинів та їх покарання. Закони визначають протоколи для розслідування корупційних справ, визначають компетенцію спеціальних антикорупційних органів і встановлюють відповідні санкції для порушників.
Третє, антикорупційне законодавство має на меті захист прав громадян та інших суб’єктів, які потрапили під вплив корупції. Воно встановлює механізми для захисту осіб, які намагаються повідомити про корупційні порушення та забезпечує їх конфіденційність та безпеку.
Нарешті, антикорупційне законодавство може включати також механізми сприяння чесності та прозорості в управлінні, що може бути реалізовано через встановлення відкритих процедур виборів, обов’язкову публікацію декларацій про доходи посадових осіб, а також створення механізмів для громадського контролю за діяльністю влади.
У цілому, антикорупційне законодавство виступає як важлива правова основа для ефективної боротьби з корупцією та забезпечення законності, справедливості та прозорості у суспільстві. Воно створює необхідні умови для розвитку демократії та підтримує довіру громадян до владних структур.
2. Антикорупційна політика: засади та принципи прозорості та відкритості у діяльності владних структур. Законодавчі акти щодо запобігання та протидії корупції.
Антикорупційна політика – це система стратегічних заходів і принципів, спрямованих на запобігання, виявлення та протидію корупції в усіх сферах державного та громадського життя. Основними засадами антикорупційної політики є прозорість, відкритість, ефективність і відповідальність.
Прозорість передбачає доступність інформації про діяльність владних структур, витрати бюджетних коштів, прийняття рішень та участь громадськості у визначенні курсу державної політики. Вона робить владні процеси відкритими для громадськості, що ускладнює корупційні схеми та зменшує можливість зловживань.
Прозорість у діяльності владних структур є основним принципом демократичного суспільства, який передбачає доступ громадськості до інформації про роботу державних органів, прийняття рішень і витрати бюджетних коштів. Цей принцип є ключовим у забезпеченні відкритості та відповідальності державних структур перед суспільством.
Прозорість охоплює широкий спектр аспектів державної діяльності, починаючи від процесу формування бюджету та законодавчих ініціатив і закінчуючи здійсненням контролю за діяльністю владних структур. Вона передбачає публічність засідань парламенту, відкритість інформації про витрати бюджетних коштів, доступ до документів і рішень органів влади, а також можливість громадськості брати участь у прийнятті рішень через консультації, громадські слухання та інші форми взаємодії.
Прозорість ускладнює корупційні схеми та зменшує можливість зловживань через відкритий доступ до інформації про діяльність владних структур. Громадськість може відстежувати та аналізувати рішення та дії державних посадовців, а також виявляти недоліки та порушення законодавства. Такий відкритий механізм контролю сприяє виявленню та запобіганню корупційним правопорушенням, підвищує довіру громадськості до державних інституцій та зміцнює демократичні інститути в країні.
Відкритість передбачає забезпечення доступу до прийняття рішень та контролю над ними широких верств населення. Це означає, що процеси прийняття рішень повинні бути відкриті для громадськості, а відповідальні посадовці мають звітувати перед суспільством за свою діяльність.
Відкритість у діяльності владних структур є важливим принципом сучасного демократичного управління. Вона передбачає, що процеси прийняття рішень і виконання державної політики повинні бути доступними для громадськості і підкріплюватися відкритістю та прозорістю.
Відкритість включає в себе не лише доступ до інформації про рішення та дії державних органів, а й активну участь громадськості в процесі прийняття цих рішень. Громадськість має право брати участь у громадських слуханнях, консультаціях, обговореннях, а також виражати свою позицію через петиції та інші форми взаємодії з владними структурами.
Крім того, відкритість передбачає відкритий доступ до інформації про витрати бюджетних коштів, діяльність державних органів і виконання державної політики. Це означає, що громадськість має право знати, як використовуються громадські кошти, вимагати обґрунтування рішень владних структур.
Відкритість також передбачає відкритий доступ до інформації про фінансові зв’язки та інтереси посадових осіб, що забезпечує більшу прозорість та відкритість в їхній діяльності. Такий підхід сприяє запобіганню конфлікту інтересів і зменшує ризик корупції.
Відтак, відкритість у діяльності владних структур є основою для побудови довіри громадськості до державних інституцій, забезпечує відкритий та прозорий обмін інформацією між владними структурами та суспільством і сприяє розвитку справедливої та демократичної системи управління.
Ефективність передбачає створення ефективних механізмів запобігання та боротьби з корупцією, а також швидке та ефективне реагування на корупційні правопорушення. Для цього необхідно не лише прийняти відповідні законодавчі акти, а й забезпечити їхню реалізацію на практиці через ефективну роботу правоохоронних органів і судової системи.
Відповідальність передбачає наявність відповідальності за корупційні дії. Це означає, що кожен посадовець, який порушує антикорупційні норми, повинен нести відповідальність перед законом, незалежно від його статусу чи впливу. Відсутність імунітету перед законом є головним засобом покарання корупціонерів і запобігання подальшим порушенням.
Законодавчі акти щодо запобігання та протидії корупції включають в себе різноманітні нормативні акти, починаючи від Конституції та закінчуючи підзаконними актами. Ці акти встановлюють правила поведінки для державних службовців, передбачають механізми моніторингу за їхньою діяльністю, встановлюють порядок реагування на корупційні правопорушення, а також передбачають механізми контролю за дотриманням антикорупційних стандартів.
Законодавчі акти, спрямовані на запобігання і протидію корупції, є основою для побудови ефективної антикорупційної системи в країні. Ці акти охоплюють широкий спектр нормативних документів, що регулюють різні аспекти антикорупційної діяльності та створюють правовий фундамент для боротьби з цим негативним явищем.
Початковим і основним документом у цьому контексті є Конституція країни. Вона встановлює загальні принципи та цінності, на яких ґрунтується антикорупційна політика, визначає права та обов’язки громадян і державних службовців у контексті запобігання та протидії корупції.
Основними законами, що регулюють антикорупційну сферу, є закони про запобігання корупції, про публічні закупівлі, про державну службу, про протидію корупції тощо. Ці закони встановлюють правові норми та вимоги, спрямовані на забезпечення ефективної боротьби з корупцією, визначають права та обов’язки державних службовців й інших осіб, що здійснюють свою діяльність і функціонують у сфері публічної служби.
Крім законів, важливу роль у системі антикорупційного законодавства відіграють різноманітні підзаконні нормативні акти, такі як постанови, розпорядження, інструкції, що деталізують і конкретизують вимоги та процедури, передбачені в законах.
Також важливою складовою антикорупційного законодавства є механізми моніторингу та контролю за його виконанням, що включає в себе створення антикорупційних органів, механізмів звітності та контролю за діяльністю державних службовців, а також системи санкцій та відповідальності за порушення антикорупційного законодавства.
Отже, антикорупційне законодавство створює не лише правові умови для запобігання та протидії корупції, але й визначає механізми його реалізації та контролю за його дотриманням, сприяючи побудові прозорої та відповідальної системи управління.
3. Міжнародні стандарти та конвенції щодо боротьби з корупцією. Система державних органів у сфері боротьби з корупцією.
Міжнародні стандарти та конвенції щодо боротьби з корупцією є важливими інструментами в боротьбі з цим негативним явищем на міжнародному рівні. Одним із ключових документів є Конвенція Організації Об’єднаних Націй проти корупції (UNCAC – The United Nations Convention Against Corruption), прийнята в 2003 році. UNCAC є першою всесвітньою угодою, що об’єднує держави в спільних зусиллях протистояти корупції. Вона встановлює стандарти для запобігання, виявлення та притягнення до відповідальності осіб, які вчиняють корупційні дії, а також для співпраці між державами у цій сфері.
Ще однією важливою конвенцією є «Група держав боротьби з корупцією» (GRECO – The Group of States against Corruption), яка створена Радою Європи з метою забезпечення виконання стандартів у сфері боротьби з корупцією серед її членів. GRECO проводить оцінювання держав щодо їхньої здатності виконувати конвенційні зобов’язання та рекомендації щодо подальших заходів.
Поміж інших міжнародних інструментів варто відзначити Конвенцію ООН про підтримку та захист прав, які спрямовані проти корупції, і Пакт ООН про економічні, соціальні та культурні права, які також включають аспекти боротьби з корупцією.
Щодо системи державних органів у сфері боротьби з корупцією, то вона може включати в себе різноманітні структури та механізми. Велика кількість країн створює спеціалізовані антикорупційні агентства або комітети, які відповідають за розслідування корупційних правопорушень і вживання відповідних заходів.
Національні антикорупційні агентства або комітети існують у багатьох країнах світу і відіграють ключову роль у боротьбі з корупцією. 
Агентство з боротьби з корупцією в США (FBI). Федеральне Бюро Розслідувань (FBI) має спеціальний підрозділ, що відповідає за боротьбу з корупцією в усіх сферах державної діяльності. Цей підрозділ розслідує корупційні схеми, включаючи хабарі, використання владних повноважень та інші форми корупції.
Національне антикорупційне бюро в Україні. Це спеціалізований організаційний підрозділ, який створений з метою розслідування корупційних правопорушень в усіх сферах державного управління. Воно веде розслідування, збирає докази та вживає заходів щодо запобігання корупції.
Антикорупційне бюро Литви (STT). Спеціальне розслідувальне управління Литви (STT) є ключовим органом у боротьбі з корупцією в країні. Воно веде розслідування корупційних правопорушень у різних сферах, від державного управління до бізнесу.
Агентство Національного бюро боротьби з корупцією в Польщі (CBA). Це агентство відповідає за розслідування корупційних схем та викриття осіб, які зловживають своїм статусом чи владою. Воно також співпрацює з іншими установами та організаціями в рамках міжнародного співробітництва.
Наглядова Рада у сфері фінансового регулювання Ірландії (C&AG). Ця структура забезпечує незалежний нагляд за фінансовим управлінням у державних установах і підприємствах Ірландії. Вона виявляє факти корупції та інші фінансові порушення та вживає відповідні заходи щодо їх усунення.
Антикорупційне бюро в Швеції (Korruptionsbyrån). Це спеціальне агентство в Швеції, яке відповідає за боротьбу з корупцією та іншими формами зловживань владою. Воно здійснює розслідування, а також забезпечує інформаційну підтримку і надає консультації для громадськості та державних органів.
Крім того, важливими структурами є антикорупційні підрозділи в рамках міністерств та інших відомств, які займаються аудитом, контролем і наглядом за виконанням антикорупційного законодавства.
У деяких країнах, крім антикорупційних агентств, також існують спеціалізовані судові органи, які займаються розглядом справ про корупційні правопорушення та винесенням вироків. Вони мають спеціально підготовлених суддів і працівників, які володіють необхідними знаннями та досвідом у цій сфері. 
Один з прикладів такого судового органу – Антикорупційний суд в Україні. Даний суд був створений з метою ефективного розгляду справ про корупційні злочини та винесення об’єктивних вироків. Він має важливе значення у забезпеченні рівності перед законом і покаранні тих, хто зловживає своїм становищем або владою.
Також варто згадати про Європейський Суд з прав людини, який розглядає скарги громадян на порушення їхніх прав, включаючи порушення в сфері корупції. Рішення цього суду має великий авторитет у сфері правової охорони та сприяє підвищенню відповідальності держав перед своїми громадянами.
У таких країнах, як США та Велика Британія, також існують спеціалізовані суди, наприклад, Федеральний суд США та Коронний суд Великої Британії, які розглядають справи про корупцію з винесення вироків у відповідності до закону. Ці суди відіграють важливу роль у забезпеченні справедливості та правопорядку в країнах, де вони функціонують.
Отже, міжнародні стандарти та конвенції щодо боротьби з корупцією є важливим інструментом у формуванні антикорупційної політики країн, а система державних органів у сфері боротьби з корупцією визначається національними потребами, специфікою політичного та правового контексту кожної країни.




























4. CЕМІНАРСЬКІ ЗАНЯТТЯ

Семінар 1. Тема 1. Світові наукові школи управління.
Мета: ознайомлення з основними світовими науковими школами управління ключовими концепціями, принципи та методи, що лежать в основі кожної з шкіл.
У результаті семінарського заняття студенти сформують знання щодо:
1.1. Сформовані знання про основні світові наукові школи управління: класична, бюрократична, наукова, системна, соціотехнічна, поведінкова, ситуаційного керівництва, стратегічного управління тощо.
1.2. Розуміння основних принципів, концепцій та методик кожної з шкіл.
1.3. Вміння застосовувати отримані знання для аналізу та оцінки різних ситуацій управління.
1.4. Розвиток умінь аналізувати та порівнювати підходи різних шкіл управління.
Література: основна – 1, 3, 10; додаткова – 32, 33, 43, 50, 51.

Семінар 2. Тема 2. Загальнонаукові засади теорії державної служби та служби в органах місцевого самоврядування.
Мета: формування знань студентів щодо загальнонаукових принципів теорії державної служби та служби в органах місцевого самоврядування та вивчення історичного контексту формування державної служби та служби в органах місцевого самоврядування.
У результаті семінарського заняття студенти сформують знання щодо:
1. 
2.1. Основних загальнонаукових засад теорії державної служби та служби в органах місцевого самоврядування.
2.2. Розуміння різниці між державною службою та службою в органах місцевого самоврядування.
2.3. Вміння застосовувати теоретичні підходи до аналізу конкретних ситуацій управління в державних та місцевих органах.
2.4. Оцінки ефективності функціонування та сучасних тенденцій розвитку систем державної служби та служби в органах місцевого самоврядування.
Література: основна – 1, 3, 6, 7, 12, 16, 18; додаткова – 29, 30, 46, 58.

Семінар 3. Тема 3. Планування адміністративної діяльності органів публічної влади.
Мета: визначення базових підходів до вивчення основних принципів та методів  планування адміністративної діяльності в органах публічної влади для ефективного управління державними структурами.
У результаті семінарського заняття студенти отримають комплексні знання щодо:
2. 
3.1. Основних принципів та етапів планування адміністративної діяльності.
3.2. Розуміння важливості планування для забезпечення ефективного функціонування органів публічної влади.
3.3. Вміння застосовувати інструменти та методи планування для формулювання стратегій та тактик управлінської діяльності.
3.4. Аналізу поточного стану справ та прогнозувати можливі ризики та виклики з використанням планування.
Література: основна – 1, 3, 6, 7, 16; додаткова – 36, 43, 46, 63, 65.

Семінар 4. Тема 4. Організація праці та проєктування робіт в органах публічної влади.
Мета: формування знань студентів про принципи та методи організації праці в органах публічної влади та ознайомлення з основними підходами до проєктування та планування робіт у державних установах.
У результаті семінарського заняття студенти отримають комплексні знання щодо:
3. 
4.1. Основних принципів та методів організації праці в органах публічної влади.
4.2. Розуміння процесу проєктування та планування робіт у державних установах.
4.3. Вміння застосовувати ефективні стратегії оптимізації робочих процесів та управління ресурсами.
4.4. Формування навичок розробки та виконання планів дій для досягнення стратегічних цілей органів публічної влади. 
Література: основна – 1, 3, 6, 7, 16; додаткова – 36, 43, 46, 63, 66.

Семінар 5. Тема 5. Мотивація працівників апарату управління державної служби та служби в органах місцевого самоврядування.
Мета: розглянути основні підходи до мотивації працівників в апараті управління державної служби та органах місцевого самоврядування та ознайомити студентів із методами стимулювання ефективної праці в державному секторі.
У результаті семінарського заняття студенти отримають комплексні знання щодо:
4. 
5.1. Основних теорій та підходів до мотивації працівників в державній службі та органах місцевого самоврядування.
5.2. Розуміння важливості мотивації та її впливу на продуктивність та ефективність роботи у державному секторі.
5.3. Вміння застосовувати різні методи та інструменти мотивації в практичних ситуаціях.
5.4. Розробки та впровадження ефективних стратегій мотивації працівників в державному секторі.
Література: основна – 13, 15, 16, 17; додаткова – 20, 23, 25, 34.

Семінар 6. Тема 6. Контролювання та регулювання в адміністративній діяльності.
Мета: формування знань студентів щодо принципів та методів контролювання та регулювання в адміністративній діяльності та ознайомлення студентів із різними видами контролю та їхнім застосуванням у державному управлінні та місцевому самоврядуванні.
У результаті семінарського заняття студенти отримають комплексні знання щодо:
5. 
6.1. Розуміння різноманітних інструментів контролю та їхнього впливу на процеси управління.
6.2. Вміння застосовувати засоби контролю та регулювання для досягнення стратегічних цілей організацій.
6.3. Аналізу ефективності та результативності контролювання та регулювання в адміністративній діяльності.
6.4. Розробки та впровадження систем контролювання та регулювання, спрямованих на оптимізацію управлінських процесів.
Література: основна – 1, 3, 6, 7, 16, 18; додаткова – 36, 43, 46, 63, 70.

Семінар 7. Тема 7. Сутність і зміст управлінської діяльності адміністративно-управлінського персоналу органів публічної влади.
Мета: вивчити основні принципи та методи управлінської діяльності, які застосовуються в органах публічної влади та засвоїти навички аналізу і планування управлінської діяльності в державному секторі. 
У результаті семінарського заняття студенти отримають комплексні знання щодо:
6. 
7.1. Розуміння специфіки функцій та завдань адміністративно-управлінського персоналу у державному секторі.
7.2. Вміння застосовувати принципи та методи управлінської діяльності для ефективного управління в державних установах.
7.3. Здатність до аналізу та оцінки ефективності управлінської діяльності в органах публічної влади.
7.4. Планування, координації та контролю управлінської діяльності для досягнення стратегічних цілей державних установ.
Література: основна – 8, 13, 15, 16, 17; додаткова – 20, 23, 25, 28, 37, 48.
Семінар 8. Тема 8. Адміністративні методи та технології публічного управління та адміністрування.
Мета: вивчення різних моделей та підходів до використання адміністративних методів у публічному секторі та засвоєння навичок використання сучасних технологій управління та адміністрування в державних установах. 
У результаті семінарського заняття студенти отримають комплексні знання щодо:
7. 
8.1. Розуміння принципів функціонування та застосування публічного управління для досягнення стратегічних цілей держави.
8.2. Вміння аналізувати та оцінювати ефективність різних адміністративних методів у державному секторі.
8.3. Використання сучасних інструментів та технологій управління для підвищення продуктивності та якості державного управління.
8.4. Практичного застосування адміністративних методів у вирішенні конкретних адміністративних завдань в сфері публічного управління.
Література: основна – 1, 3, 6, 7, 14, 16; додаткова – 36, 43, 46, 53, 54, 60.

Семінар 9. Тема 9. Інститут державної служби за видами та моделями управління: система, функції та апарат управління.
Мета: дослідження основних принципів та підходів до застосування адміністративних методів у державних установах з використанням адміністративних технологій для підвищення ефективності діяльності в публічному секторі.
У результаті семінарського заняття студенти отримають комплексні знання щодо:
8. 
9.1. Розуміння принципів функціонування та застосування адміністративних методів для вирішення різноманітних завдань у державних установах.
9.2. Вміння аналізувати та оцінювати ефективність застосування різних адміністративних методів та технологій у публічному секторі.
9.3. Здатність до застосування сучасних інструментів управління для підвищення продуктивності та якості діяльності в державних установах.
9.4. Розвиток навичок практичного використання адміністративних технологій для розв’язання конкретних завдань у сфері публічного управління.
Література: основна – 1, 3, 6, 7, 12, 14, 16; додаткова – 21, 29, 55, 56, 60, 62.

Семінар 10. Тема 10. Правові та організаційні аспекти статусу державного службовця.
Мета: ознайомлення студентів з основними правовими принципами та нормативно-правовими актами, що регулюють статус державного службовця та розгляд організаційних аспектів системи державної служби, зокрема, процедур прийому на роботу, кар’єрного росту, звільнення та ін.
У результаті семінарського заняття студенти отримають комплексні знання щодо:
9. 
10.1. Правового статусу державного службовця та відповідальність, яка випливає з цього статусу.
10.2. Розуміння організаційних процесів у сфері державної служби, зокрема процедур вступу, переведення та звільнення.
10.3. Вміння аналізувати та застосовувати нормативно-правові акти, що регулюють роботу державних службовців.
10.4. Принципів професійної етики та норм службової поведінки.
Література: основна – 8, 11, 13, 15, 18; додаткова – 27, 35, 39, 52, 69.

Семінар 11. Тема 11. Служба в органах місцевого самоврядування.
Мета: ознайомити студентів з особливостями та основними принципами функціонування органів місцевого самоврядування та дослідити структуру і склад місцевих органів влади та їх функції. 
У результаті семінарського заняття студенти отримають комплексні знання щодо:
10. 
11.1. Розуміння процесу обрання та призначення державних службовців у місцевих органах влади.
11.2. Вміння аналізувати законодавчу базу, що регулює діяльність органів місцевого самоврядування.
11.3. Ролі та відповідальності державних службовців у забезпеченні функціонування місцевого самоврядування.
11.4. Аналізу та оцінки ефективності діяльності державних службовців у місцевих органах влади.
Література: основна – 1, 3, 6, 7, 14, 16; додаткова – 30, 36, 38, 49, 57, 65.

Семінар 12. Тема 12. Кадрове відтворення у сфері публічного управління та адміністрування: формування цілей державної кадрової політики в Україні.
Мета: вивчення історичного контексту та еволюції кадрової політики в Україні, включаючи реформи та законодавчі зміни, а також розгляд кращих практик та міжнародного досвіду у сфері кадрового забезпечення державних установ. 
У результаті семінарського заняття студенти отримають комплексні знання щодо:
11. 
12.1. Розуміння основних завдань та пріоритетів, що визначаються державною кадровою політикою в Україні.
12.2. Вміння аналізувати історичний контекст та еволюцію кадрової політики в Україні з огляду на законодавчі зміни та реформи.
12.3. Використання міжнародного досвіду та кращих практик у сфері кадрового забезпечення державних установ.
12.4. Розробки пропозицій з подальшого удосконалення державної кадрової політики в Україні з урахуванням поточних викликів та потреб суспільства.
Література: основна – 8, 13, 15, 17, 18; додаткова – 20, 23, 25, 42, 45, 59.

Семінар 13. Тема 13. Система навчання, перепідготовки та підвищення кваліфікації службовців органів публічної влади.
Мета: формування комплексних знань щодо структури та організації навчальних програм для підвищення кваліфікації державних службовців та службовців органів місцевого самоврядування, а також дослідження системи сертифікації і оцінки результатів навчання у сфері публічного управління.
У результаті семінарського заняття студенти отримають комплексні знання щодо:
12. 
13.1. Ролі та значення постійного навчання та підвищення кваліфікації для ефективного функціонування органів публічної влади.
13.2. Розуміння основних принципів та методів, що використовуються у процесі навчання службовців.
13.3. Вміння аналізувати та оцінювати ефективність навчальних програм для підвищення кваліфікації.
13.4. Наявної системи сертифікації та оцінки результатів навчання відповідно до вимог публічного управління їх планування, організації і підвищення кваліфікації для вдосконалення роботи органів публічної влади.
Література: основна – 8, 11, 13, 15, 17; додаткова – 20, 23, 25, 27, 42, 67.

Семінар 14. Тема 14. Міжнародний досвід інституційної розбудови публічної служби.
Мета: ознайомитися з міжнародними стандартами та найкращими практиками в управлінні публічними службами та механізми реформування та модернізації системи публічної служби за міжнародними зразками. 
У результаті семінарського заняття студенти отримають комплексні знання щодо:
13. 
14.1. Розуміння міжнародних стандартів та найкращих практик в управлінні публічними службами.
14.2. Оцінки впливу міжнародного досвіду на процеси формування та розвитку публічної служби в Україні.
14.3. Адаптації та впровадження інноваційних підходів з управління публічною службою на основі найкращої міжнародної практики.
Література: основна – 2, 14, 16; додаткова – 41, 44, 47, 48, 61, 62, 68.

Семінар 15. Тема 15. Формування та реалізація службових відносин у органах публічної влади.
Мета: засвоєння принципів та правових аспектів формування та реалізації службових відносин у сфері органів публічної влади, а саме: прийому на роботу, переведення та звільнення державних службовців, а також їхні права та обов’язки.
У результаті студенти мають можливість сформувати знання про різні підходи до:
14. 
15.1. Розуміння прав та обов’язків державних службовців, а також процедур прийому на роботу та інших аспектів трудового процесу.
15.2. Застосування нормативно-правових актів, що регулюють трудові відносини у сфері публічної влади.
15.3. Ефективного вирішення практичних ситуацій, пов’язаних з управлінням та контролем за додержанням трудового законодавства в органах публічної влади.
15.4. Оцінки впливу трудового законодавства на ефективність діяльності органів публічної влади.
Література: основна – 8, 13, 15, 17; додаткова – 22, 36, 40, 50.

Семінар 16. Тема 16. Антикорупційна політика. Антикорупційне законодавство. Система державних органів у сфері боротьби з корупцією.
Мета: дослідження різних підходів до вивчення антикорупційної політики та її значенням для суспільства, а також розглянути основні положення антикорупційного законодавства, яке регулює боротьбу з корупцією в державі.
У результаті семінарського заняття студенти отримають комплексні знання щодо:
15. 
16.1. Існуючих механізмів та інструментів, які використовуються для виявлення, запобігання та припинення корупційних правопорушень.
16.2. Наявного міжнародного досвіду та кращих практик у сфері боротьби з корупцією та їх можливе застосування в українських реаліях.
16.3. Розуміння основ антикорупційного законодавства та їх практичного застосування.
16.4. Ролі державних органів у боротьбі з корупцією їх здатності до визначення ефективних механізмів та інструментів протидії корупційним проявам.
Література: основна – 4, 5, 18; додаткова – 24, 26, 31, 44, 47, 64.

Семінар 17. Тема 17. Методологія оцінювання корупційних ризиків у діяльності органів публічної влади.
Мета: визначення основ, пріоритетів, засад та методологічних підходів до проведення оцінювання корупційних ризиків використовуючи належні інструменти та методики для виявлення та аналізу корупційних ризиків в роботі органів публічної влади. 
У результаті семінарського заняття студенти отримають комплексні знання щодо:
17.1. Сучасного досвіду та кращих практик у сфері оцінювання корупційних ризиків на міжнародному рівні.
17.2. Застосування результатів оцінювання для покращення антикорупційної політики та запобігання корупції в діяльності органів публічної влади.
17.3. Методологічних підходів та інструментів, що використовуються для проведення оцінювання корупційних ризиків.
17.4. Ідентифікації потенційних корупційних загроз в діяльності органів публічної влади.
17.5. Використання міжнародного досвіду та кращих практик у проведенні оцінювання корупційних ризиків.
Література: основна – 4, 5, 18; додаткова – 24, 26, 31, 44, 47, 64.

Семінар 18. Тема 18. Фінансовий контроль за уповноваженими на виконання функцій держави та органів місцевого самоврядування.
Мета: розгляд процедур та інструментів фінансового аудиту та перевірок, що застосовуються для контролю фінансової діяльності управлінських структур, а також вивчення законодавства та нормативно-правових актів, що регулюють фінансовий контроль в сфері державного управління та місцевого самоврядування.
У результаті семінарського заняття студенти отримають комплексні знання щодо:
18.1. Розуміння процедур та інструментів фінансового аудиту та перевірок, які застосовуються для забезпечення ефективного контролю фінансової діяльності.
18.2. Застосовування нормативно-правової бази, що регулює фінансовий контроль в державному управлінні та місцевому самоврядуванні.
18.3. Розробки та впровадження системи звітності та внутрішнього фінансового контролю в органах влади на різних рівнях.
18.4. Застосування теоретичних знань у різних практичних ситуаціях, пов’язаних з фінансовим контролем в сфері державного управління та місцевого самоврядування.
Література: основна – 9, 16, 19; додаткова – 36, 65.








5. САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТА

З метою поглиблення знань студентів з дисципліни, отримання досвіду самостійної роботи з науковою літературою пропонується самостійне опрацювання наукової літератури з проблемних питань політичної науки. Від студентів вимагається знання основних проблем та визначень семінарських тем, вільне володіння категоріальним апаратом із дисципліни. 
Крім того студенти мають самостійно розглянути завдання призначені для самостійної роботи і на основі цієї інформації вільно відповідати на поставлені питання. 

Назва теми заняття та перелік основних питань винесених на 
самостійну роботу студента денної та заочної форми навчання

Тема 1. Світові наукові школи управління.
Основні питання: 
1. Що таке наукова школа управління і які її основні характеристики?
2. Які ключові принципи визначають специфіку різних наукових шкіл управління?
3. Які основні етапи в розвитку історії наукових шкіл управління можна виділити?
4. Які основні підходи до управління формулювалися в різних наукових школах?
5. Які впливові фігури та дослідники пов’язані з кожною з визначних наукових шкіл управління?
6. Які основні концепції і моделі управління розвивалися в рамках кожної з наукових шкіл?
7. Які виклики та тенденції сучасного менеджменту відображають сучасні наукові школи управління?
8. Які практичні застосування можуть мати теоретичні концепції кожної з наукових шкіл управління в реальному бізнесі та управлінні?
9. Які переваги та недоліки виступають в ході застосування підходів кожної з наукових шкіл управління?
10. Які зміни відбулися в управлінській практиці під впливом розвитку та еволюції наукових шкіл управління?

Тема 2. Загальнонаукові засади теорії державної служби та служби в органах місцевого самоврядування.
Основні питання: 
1. Які основні принципи теорії державної служби і служби в органах місцевого самоврядування?
2. Які історичні та соціокультурні аспекти вплинули на формування теорії державної служби та служби в органах місцевого самоврядування?
3. Які є основні завдання та функції державної служби та служби в органах місцевого самоврядування?
4. Які принципи професійної етики та поведінки повинні дотримуватися державними службовцями та працівниками органів місцевого самоврядування?
5. Які основні законодавчі акти та нормативно-правові документи регулюють діяльність державної служби та служби в органах місцевого самоврядування?
6. Які принципи та критерії відбору кандидатів на посади в державній службі та службі в органах місцевого самоврядування?
7. Які інструменти та методи оцінки ефективності діяльності державних службовців та працівників органів місцевого самоврядування?
8. Які виклики та перспективи стоять перед сучасною державною службою та службою в органах місцевого самоврядування?
9. Які можливі шляхи покращення системи державної служби та служби в органах місцевого самоврядування на основі загальнонаукових принципів?
10. Які взаємодії та взаємозв’язки існують між державною службою та службою в органах місцевого самоврядування з іншими секторами суспільства?

Тема 3. Планування адміністративної діяльності органів публічної влади.
Основні питання: 
1. Що таке адміністративне планування та чому воно важливо для органів публічної влади?
2. Які основні етапи процесу адміністративного планування можна виділити?
3. Які основні методи та інструменти використовуються при адміністративному плануванні?
4. Які основні принципи та підходи до адміністративного планування в органах публічної влади?
5. Які можливі перешкоди та виклики можуть виникнути під час проведення адміністративного планування?
6. Які основні аспекти внутрішньої та зовнішньої координації планів органів публічної влади?
7. Як адміністративне планування впливає на ефективність та результативність діяльності органів публічної влади?
8. Які методи моніторингу та оцінки виконання планів використовуються в практиці управління?
9. Які можливі шляхи вдосконалення системи адміністративного планування в органах публічної влади?
10. Як в адміністративному плануванні враховуються соціальні, економічні та екологічні аспекти для забезпечення сталого розвитку?

Тема 4. Організація праці та проєктування робіт в органах публічної влади.
Основні питання: 
1. Які принципи та методи організації праці використовуються в органах публічної влади?
2. Які основні завдання організації праці в органах публічної влади та як вони впливають на ефективність діяльності?
3. Як проводиться аналіз та оцінка робочих процесів і структур управління в органах публічної влади?
4. Які стратегії та методи планування та прийняття управлінських рішень застосовуються в органах публічної влади?
5. Які основні принципи та методи проєктування робіт в органах публічної влади?
6. Які інструменти та методи використовуються для контролю та оцінки виконання проєктів у органах публічної влади?
7. Як організація праці та проєктування робіт впливають на підвищення ефективності та результативності діяльності органів публічної влади?
8. Які основні тенденції та інновації в області організації праці та проєктування робіт спостерігаються в сучасних органах публічної влади?
9. Які можливі проблеми та виклики можуть виникнути при впровадженні нових методів організації праці та проєктуванні робіт в органах публічної влади?
10. Які можливі шляхи покращення системи організації праці та проєктування робіт для забезпечення оптимального функціонування органів публічної влади?

Тема 5. Мотивація працівників апарату управління державної служби та служби в органах місцевого самоврядування.
Основні питання: 
1. Які основні теорії мотивації працівників існують і як вони можуть бути застосовані у сфері державної служби та органах місцевого самоврядування?
2. Як впливає мотивація працівників на їхню продуктивність та результативність у державному секторі?
3. Які основні фактори впливають на мотивацію працівників у сфері державної служби та органах місцевого самоврядування?
4. Які методи та інструменти мотивації використовуються для стимулювання працівників у державному секторі?
5. Які основні внутрішні та зовнішні механізми мотивації працівників використовуються в управлінні державною службою та органами місцевого самоврядування?
6. Які можливі проблеми та виклики пов’язані з мотивацією працівників у сфері державної служби та місцевого самоврядування?
7. Як враховується специфіка державної служби та органів місцевого самоврядування при розробці систем мотивації?
8. Які стратегії та практики кращого управління мотивацією працівників можуть бути застосовані в державному секторі?
9. Які можливі шляхи вирішення проблем низької мотивації та підвищення привабливості державної служби для кваліфікованих працівників?
10. Які перспективи та тенденції розвитку систем мотивації працівників у державному секторі в майбутньому?

Тема 6. Контролювання та регулювання в адміністративній діяльності.
Основні питання:
1. Які є основні принципи та цілі контролю в адміністративній діяльності?
2. Які види контролю існують в адміністративній сфері та як вони відрізняються один від одного?
3. Які органи та структури здійснюють контроль за адміністративною діяльністю на різних рівнях управління?
4. Як забезпечується законність, ефективність та результативність контролю в адміністративній сфері?
5. Як відбувається процес планування та організації контрольних заходів в адміністративній діяльності?
6. Яким чином здійснюється моніторинг виконання адміністративних процесів та регулювання їх управлінських аспектів?
7. Як контроль впливає на підвищення ефективності та якість адміністративних процесів та рішень?
8. Які можливі проблеми та виклики пов’язані з контролем в адміністративній сфері та як їх можна вирішити?
9. Як впливає внутрішній та зовнішній контроль на розвиток адміністративних процесів та підвищення довіри громадськості до державних структур?
10. Які можливі напрямки подальшого вдосконалення системи контролю та регулювання в адміністративній діяльності для досягнення більшої ефективності та довіри громадськості?

Тема 7. Сутність і зміст управлінської діяльності адміністративно-управлінського персоналу органів публічної влади.
Основні питання: 
1. Що означає управлінська діяльність в контексті роботи органів публічної влади?
2. Які основні функції та завдання виконують управлінські працівники в державному секторі?
3. Які навички та компетенції необхідні для успішної управлінської діяльності в органах публічної влади?
4. Які основні принципи управління враховуються при виконанні управлінських функцій в державних структурах?
5. Як забезпечується ефективна комунікація та співпраця між управлінським персоналом та іншими працівниками органів публічної влади?
6. Які основні методи та інструменти управлінської діяльності використовуються в державному секторі?
7. Як управлінська діяльність впливає на формування та реалізацію стратегій та політик управління в державних структурах?
8. Як здійснюється моніторинг та оцінка ефективності управлінської діяльності в органах публічної влади?
9. Які виклики та проблеми можуть виникнути у процесі управлінської діяльності в державному секторі та як їх можна вирішити?
10. Які можливості для вдосконалення управлінської діяльності в органах публічної влади враховуючи сучасні тенденції та вимоги?


Тема 8. Адміністративні методи та технології публічного управління та адміністрування.
Основні питання: 
1. Які є основні адміністративні методи та їх вплив на ефективність публічного управління?
2. Як використовуються адміністративні методи для регулювання та контролю управлінських процесів у державних структурах?
3. Які технології публічного управління є найбільш ефективними та актуальними у сучасному світі?
4. Як використання інформаційних технологій впливає на процеси публічного управління та адміністрування?
5. Які інструменти та методи використовуються для аналізу та оцінки результативності адміністративних методів та технологій управління?
6. Які переваги та недоліки використання адміністративних методів та технологій в публічному управлінні порівняно з іншими підходами?
7. Які основні виклики та перешкоди існують у впровадженні адміністративних технологій у практику публічного управління?
8. Як адміністративні методи та технології впливають на забезпечення та розвиток правової держави та демократії?
9. Які стратегії та практики кращого управління можна запровадити на основі адміністративних методів та технологій?
10. Які напрямки та можливості для подальшого вдосконалення адміністративних методів та технологій у публічному управлінні в майбутньому?

Тема 9. Інститут державної служби за видами та моделями управління: система, функції та апарат управління.
Основні питання: 
1. Які основні види інститутів державної служби існують, і як вони відрізняються один від одного?
2. Які моделі управління характерні для інститутів державної служби, і як вони впливають на їх функціонування?
3. Які основні принципи та цілі лежать в основі інститутів державної служби?
4. Як організована система управління в інститутах державної служби, та які її основні складові?
5. Які функції виконує апарат управління в інститутах державної служби, і як вони взаємодіють між собою?
6. Які основні принципи організації та функціонування кар’єрної системи в інститутах державної служби?
7. Які вимоги до кваліфікації та компетенцій державних службовців в різних моделях управління?
8. Які можливі перешкоди та виклики можуть виникнути у процесі управління інститутами державної служби, і як їх можна подолати?
9. Як впливає політична ситуація та інституційне середовище на функціонування інститутів державної служби?
10. Які перспективи розвитку інститутів державної служби можна виділити, враховуючи сучасні тенденції в управлінні та адмініструванні?

Тема 10. Правові та організаційні аспекти статусу державного службовця.
Основні питання: 
1. Які є основні правові норми, що визначають статус державного службовця в моїй країні?
2. Які права та обов’язки надаються державним службовцям згідно з чинним законодавством?
3. Які процедури прийняття на роботу, звільнення та зміни у статусі державного службовця передбачені законодавством?
4. Яким чином визначається рівень заробітної плати та інших виплат для державних службовців?
5. Як здійснюється контроль за дотриманням державними службовцями норм поведінки та етики?
6. Які є особливості правового регулювання конфлікту інтересів у діяльності державних службовців?
7. Які органи відповідають за здійснення дисциплінарного контролю за діяльністю державних службовців та які санкції можуть бути застосовані?
8. Які основні принципи професійної етики та поведінки мають додержуватися державними службовцями?
9. Які можливості для професійного розвитку та підвищення кваліфікації мають державні службовці?
10. Які виклики та проблеми пов’язані з регулюванням статусу державного службовця у сучасному світі, і як їх можна вирішити?.

Тема 11. Служба в органах місцевого самоврядування.
Основні питання: 
1. Які основні принципи та завдання місцевого самоврядування передбачені законодавством моєї країни?
2. Як відрізняється структура та організація місцевого самоврядування в різних регіонах моєї країни?
3. Які функції та повноваження мають органи місцевого самоврядування у вирішенні питань соціально-економічного розвитку та покращення життя громадян?
4. Як відбувається формування та функціонування апарату місцевого самоврядування?
5. Як забезпечується взаємодія між органами місцевого самоврядування та іншими державними структурами на рівні регіону та країни?
6. Які основні завдання та виклики стоять перед службою в органах місцевого самоврядування?
7. Як здійснюється управління та координація діяльності місцевих службовців з метою досягнення стратегічних цілей громади?
8. Як вирішуються питання фінансування та бюджетування у місцевому самоврядуванні?
9. Які інструменти та програми використовуються для залучення громадськості до процесів прийняття рішень у місцевих органах?
10. Які можливості для вдосконалення діяльності служби в органах місцевого самоврядування можна виділити на основі аналізу сучасних тенденцій та практик?

Тема 12. Кадрове відтворення у сфері публічного управління та адміністрування: формування цілей державної кадрової політики в Україні.
Основні питання: 
1. Які основні проблеми та виклики існують у кадровому відтворенні у сфері публічного управління в Україні?
2. Які цілі та завдання передбачаються державною кадровою політикою в Україні?
3. Які стратегії та заходи спрямовані на покращення кадрової бази в органах публічного управління в Україні?
4. Які механізми стимулювання та розвитку кадрів існують у державному секторі в Україні?
5. Як формується кадровий резерв для заповнення вакантних посад у державному управлінні?
6. Які переваги та недоліки має система набору та підготовки кадрів для державного управління в Україні?
7. Як вирішуються питання професійної підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації державних службовців в Україні?
8. Які можливості для залучення кращих кадрів та експертів із зовнішнього середовища існують у системі публічного управління?
9. Як враховуються принципи рівного доступу до служби, професійної підготовки та кар’єрного росту в державному секторі?
10. Які можливості та стратегії розвитку кадрової політики в Україні можуть бути запроваджені для вирішення актуальних проблем у сфері публічного управління та адміністрування?
Тема 13. Система навчання, перепідготовки та підвищення кваліфікації службовців органів публічної влади.
Основні питання: 
1. Які основні принципи та стратегії навчання та підвищення кваліфікації службовців існують у сфері публічного управління?
2. Які інструменти та методи використовуються для організації навчальних курсів та тренінгів для службовців?
3. Як відбувається процес планування та аналізу потреб у навчанні та підвищенні кваліфікації персоналу в органах публічної влади?
4. Які особливості має система перепідготовки службовців для роботи у нових умовах адміністративної діяльності?
5. Які можливості для дистанційного та онлайн-навчання використовуються в системі навчання службовців органів публічної влади?
6. Як здійснюється оцінка ефективності навчання та підвищення кваліфікації службовців?
7. Яким чином забезпечується сталий розвиток компетенцій службовців у відповідності з потребами сучасного управління?
8. Як враховується індивідуальна специфіка та потреби службовців при плануванні навчальних заходів?
9. Які перешкоди та виклики виникають у процесі навчання та підвищення кваліфікації службовців, і як їх можна подолати?
10. Які перспективи розвитку системи навчання та підвищення кваліфікації службовців органів публічної влади можна виділити на майбутнє?

Тема 14. Міжнародний досвід інституційної розбудови публічної служби.
Основні питання: 
1.	Які основні принципи та підходи до організації публічної служби існують у світовій практиці?
2.	Які приклади успішних моделей інституційної розбудови публічної служби можна відзначити у різних країнах?
3.	Які міжнародні стандарти та рекомендації існують щодо організації та функціонування публічної служби?
4.	Які виклики та тенденції спостерігаються у сфері публічної служби на міжнародному рівні?
5.	Які можливості для адаптації та впровадження міжнародного досвіду в українських умовах існують?
6.	Які країни вважаються лідерами у реформуванні публічної служби та чому?
7.	Які інструменти та практики використовуються для оцінки ефективності та якості публічної служби у світовому контексті?
8.	Які особливості регулювання публічної служби спостерігаються у країнах з різним рівнем розвитку?
9.	Як міжнародний досвід може сприяти вирішенню актуальних проблем у сфері публічного управління в Україні?
10.	Які можливості для міжнародного співробітництва та обміну досвідом існують для покращення публічної служби в Україні?

Тема 15. Формування та реалізація службових відносин у органах публічної влади.
Основні питання: 
1. Які основні принципи та правові норми визначають службові відносини в органах публічної влади?
2. Які види службових відносин існують у системі публічного управління та як вони регулюються законодавством?
3. Як формується кадровий потенціал органів публічної влади через процес формування службових відносин?
4. Які права та обов’язки випливають зі службових відносин для державних службовців та інших працівників органів публічної влади?
5. Як здійснюється процес вибору, набору та призначення на посади в органах публічної влади?
6. Які процедури та критерії оцінки діяльності державних службовців та їх кар’єрний розвиток?
7. Як вирішуються питання конфліктів інтересів та дотримання етичних стандартів в службовій діяльності?
8. Як впливає політика управління персоналом на ефективність та професійний розвиток працівників органів публічної влади?
9. Які виклики та тенденції спостерігаються у формуванні та реалізації службових відносин в органах публічної влади?
10. Які можливості для покращення системи управління та розвитку службових відносин існують у контексті сучасних викликів управління публічними органами?

Тема 16. Антикорупційна політика. Антикорупційне законодавство. Система державних органів у сфері боротьби з корупцією.
Основні питання: 
1. Які основні підходи до формулювання антикорупційної політики існують у світі?
2. Які конкретні заходи та програми включає в себе антикорупційна політика?
3. Яке місце та роль антикорупційного законодавства в системі запобігання та протидії корупції?
4. Які ключові закони та нормативно-правові акти визначають антикорупційну політику в Україні?
5. Які механізми запобігання та виявлення корупції передбачені в законодавстві та як вони реалізуються на практиці?
6. Яка роль державних органів у сфері боротьби з корупцією, і як вони співпрацюють між собою?
7. Яким чином органи правопорядку та правоохоронні структури взаємодіють з антикорупційними органами?
8. Як відбувається моніторинг та оцінка ефективності антикорупційних заходів та програм?
9. Які є найбільш поширені типи корупційних правопорушень, їхні наслідки та шляхи їх запобігання?
10. Які можливості та перспективи для покращення антикорупційної політики та законодавства існують в контексті сучасних викликів управління корупцією?

Тема 17. Методологія оцінювання корупційних ризиків у діяльності органів публічної влади.
Основні питання: 
1. Які є основні підходи та методи оцінювання корупційних ризиків у діяльності органів публічної влади?
2. Що включає в себе процес оцінювання корупційних ризиків і які етапи він передбачає?
3. Які фактори та аспекти діяльності органів публічної влади є найбільш вразливими до корупційних ризиків?
4. Які методи та інструменти можна використовувати для ідентифікації та аналізу корупційних ризиків?
5. Які можливості та переваги використання індексів та рейтингів для оцінювання корупційних ризиків?
6. Які стратегії та заходи можна розробляти для зменшення та управління корупційними ризиками в діяльності органів публічної влади?
7. Як враховувати особливості різних сфер діяльності при оцінюванні корупційних ризиків?
8. Як використання даних та аналіз результатів оцінювання корупційних ризиків може сприяти управлінню корупцією?
9. Які виклики та обмеження можуть виникнути під час оцінювання корупційних ризиків та як їх можна подолати?
10. Які можливості для розвитку та вдосконалення методології оцінювання корупційних ризиків існують в контексті сучасних викликів управління корупцією?

Тема 18. Фінансовий контроль за уповноваженими на виконання функцій держави та органів місцевого самоврядування.
Основні питання: 
1. Які основні функції фінансового контролю в системі державного управління?
2. Які інструменти та механізми використовуються для здійснення фінансового контролю над уповноваженими особами та органами влади?
3. Які є види фінансового контролю і як вони відрізняються між собою?
4. Яким чином здійснюється контроль за використанням бюджетних коштів органами державної влади та органами місцевого самоврядування?
5. Як відбувається аудит фінансової звітності державних органів та органів місцевого самоврядування?
6. Які принципи та стандарти регулюють проведення фінансового контролю і аудиту?
7. Які правові норми та регламенти визначають повноваження та обов’язки органів, що здійснюють фінансовий контроль?
8. Як відбувається взаємодія між органами фінансового контролю та органами влади у сфері фінансів?
9. Яким чином реагує держава на виявлені порушення та недоліки у фінансовій діяльності своїх уповноважених осіб та органів?
10. Які перспективи та можливості для вдосконалення системи фінансового контролю існують в контексті сучасних викликів управління фінансами держави та місцевих громад?








6. КОНТРОЛЬНІ ЗАХОДИ
Денна форма навчання 
Поточний контроль: опитування за темою заняття, виконання завдань.
Рубіжний календарний контроль: проводиться двічі за семестр, зокрема, на восьмому та чотирнадцятому тижнях у формі атестації. Метою проведення атестації є підвищення якості навчання студентів та моніторинг виконання графіка освітнього процесу студентами.
	Критерій
	Перша атестація
	Друга атестація

	Термін атестації 
	8-ий тиждень
	14-ий тиждень

	Умовою отримання атестацій є поточний рейтинг 
	≥ 15 балів
	≥ 30 балів


Рубіжний модульний контроль: виконання модульної контрольної роботи (МКР) у формі тестових завдань, що відображають зміст всієї дисципліни. Приклад тестових завдань представлено у Додатку А.  
Семестровий контроль: екзамен. 
Необхідною умовою допуску до екзамену є стартовий рейтинг (rс), що складає 40% від RС, або 40 балів, і відсутність заборгованостей у здобувача з дисципліни. Стартові бали формуються як сума рейтингових балів, отриманих здобувачем за результатами заходів поточного контролю, заохочувальних та штрафних балів. Після оцінювання відповідей здобувача на екзамені (виконання екзаменаційної контрольної роботи) викладач підсумовує стартові бали та бали за екзамен, зводить до рейтингової оцінки та переводить до оцінок за університетською шкалою. Перелік екзаменаційних питань представлено у Додатку Б. 
Заочна форма навчання 
Поточний контроль: опитування за темою заняття, виконання завдань.
Рубіжний модульний контроль: виконання домашньої контрольної роботи (ДКР) у формі тестових завдань, що відображають зміст всієї дисципліни.  
Семестровий контроль: екзамен. Умови допуску до екзамену ті самі, що й для студентів денної форми навчання.
7. ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

При проведенні всіх форм семестрового контролю використовується рейтингова система оцінювання. Рейтинг з дисципліни розраховується за 100-бальною шкалою. 
Встановлюються  значення рейтингу з дисципліни «Публічна служба», кожному з яких відповідає певна кількість балів, отриманих студентами за всі передбачені форми роботи. 
Екзамен є завершальною формою підсумкового контролю. У випадку якісного і своєчасного виконання студентом всіх видів робіт з курсу, екзамен проводиться згідно з рейтинговою системою оцінки якісної й кількісної складової роботи, яка виконана студентом протягом семестру.
Рейтинг студента з дисципліни складається з балів, що він отримує за:
· відповідь на семінарському занятті 
· опрацювання завдань з самостійної роботи по кожній темі у формі презентації;
· виконання тестового завдання;
· викладення реферативного матеріалу у формі есе;
· МКР у формі тесту (Додаток А).
· відповідь на екзамені.

Система рейтингових (вагових) балів та критерії оцінювання:
І. Робота на семінарських заняттях
Презентація
Ваговий бал – 5. Максимальна кількість балів на всіх практичних заняттях дорівнює 5 балів * 4 відповіді = 20 балів. Чотири рівні оцінювання: 
5 балів – «відмінно2, – студент демонструє повні й міцні знання навчального матеріалу в заданому обсязі, уміння й навички ділового спілкування, правильно і обґрунтовано приймає необхідні рішення в різних нестандартних ситуаціях. 
3-4 балів – «добре», – допускаються несуттєві неточності, має труднощі в трансформації умінь в нових умовах комунікації.
2-3 балів – «задовільно», – засвоєний основний теоретичний матеріал, але допущено неточності. 
0 балів – «незадовільно», тобто незасвоєння окремих тем.
Критерії оцінювання відповіді студента враховують її повноту і правильність, а також здатність студента: узагальнювати отримані знання, викладати матеріал чітко, логічно, аргументовано.
Есе
Ваговий бал – 5. Максимальна кількість балів на всіх практичних заняттях дорівнює 5 балів * 4 відповілі = 20 балів. Чотири рівні оцінювання: 
5 балів – «відмінно», – студент демонструє повні й міцні знання навчального матеріалу в заданому обсязі, уміння й навички ділового спілкування, правильно і обґрунтовано приймає необхідні рішення в різних нестандартних ситуаціях. 
3-4 балів – «добре», – допускаються несуттєві неточності, має труднощі в трансформації умінь в нових умовах комунікації.
2-3 балів – «задовільно», – засвоєний основний теоретичний матеріал, але допущено неточності. 
0 балів – «незадовільно», тобто незасвоєння окремих тем.
Критерії оцінювання відповіді студента враховують її повноту і правильність, а також здатність студента: узагальнювати отримані знання, викладати матеріал чітко, логічно, аргументовано.
МКР у формі тестових завдань:
Ваговий бал –10. 
Максимальна кількість балів дорівнює 10 балів. 
Чотири рівні оцінювання: 
– «відмінно» –  всі відповіді правильні – 10 балів; 
– «добре» – 8-9 правильних відповідей – 8-9 балів; 
– «задовільно» – 6-7 правильних відповідей – 6-7 балів; 
– «незадовільно» – відповідь не відповідає вимогам на «задовільно» – 0 балів.
Критерії оцінювання відповіді студента враховують її повноту і правильність, а також здатність студента: узагальнювати отримані знання, викладати матеріал чітко, логічно, аргументовано.
ІІ. Відповідь на екзамені – 50 балів
Розрахунок шкали (RD) рейтингу:
Сума вагових балів контрольних заходів протягом семестру складає:
Rc = 20+20+10 = 50 балів. 
Складова контролю = 50% R, а саме:
Re = 50 балів. Рейтингова оцінка з дисципліни складає RD = Rc +Re = 100 балів. 
Необхідною умовою допуску до екзамену є відсутність заборгованостей у студентів з дисципліни. 
Виходячи з розміру шкали, критерії оцінювання є такими:
Для отримання студентом оцінок (ECTS та традиційних) його рейтингова оцінка RD переводиться згідно з таблицею:
	RD 
	Оцінка 

	95 – 100
	Відмінно

	85 – 94
	Дуже добре

	75 – 84
	Добре

	65 – 74
	Задовільно

	60 – 64
	Достатньо (задовольняє мінімальні критерії)

	RD <60
	Незадовільно

	RD< 40
	Не допущено
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9. ДОДАТКИ

Додаток А. Приклад тестових завдань

ТЕСТ
(денна та заочна форма навчання)

Оберіть один правильний варіант відповіді.

1. Хто з громадян, наведених у нижче описаних ситуаціях, може користуватися правом доступу до державної служби:
Варіанти відповіді.
А. Усі перераховані громадяни
Б. Громадянин Івященко О.П., який досяг 35-річного віку тя проживає у місті Києві останні 5 років
В. Громадянин Петренко О.В., який останні 8 років проживає у Закарпатській області
Г. Громадянин України Дж. Байден., який останній рік проживає у м. Калуші


2. Громадянин Великої Британії Б. Джонсон може брати участь в управлінні державними справами в Україні за такої умови:
Варіанти відповіді.
А. В жодному з перерахованих випадків
Б. Якщо він буде одруженим із громадянкою України протягом останнього року
В. Якщо він проживатиме в Україні протягом останніх 3 років
Г. Якщо він придбає нерухомість на території України



3. Згідно з Конституцією України Президент України є ...
Варіанти відповіді:
А. Всі з перелічених вище варіантів
Б. Гарантом державного суверенітету, територіальної цілісності України, додержання Конституції України, прав і свобод людини і громадянина
В. Гарантом реалізації стратегічного курсу держави на набуття повноправного членства України в Європейському Союзі та в Організації Північноатлантичного договору
Г. Жоден з перелічених вище варіантів


4. Керівник органу самоврядування помітив зниження ефективності праці своїх підлеглих. Вивчивши причини, він зрозумів, що потрібно стимулювати своїх колег до діяльності. Це ...
Варіанти відповіді:
А. Мотивація
Б. Контроль
В. Самоорганізація
Г. Прокрастинація



Додаток Б. Перелік екзаменаційних питань

ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ЕКЗАМЕНУ

1. Визначіть основні способи прийняття рішення у відповідності до стилю управління.
2. Визначіть принципи, цілі, функції, завдання, ознаки та види державної служби.
3. Визначіть роль громадських рухи і організації, ЗМІ як виразників суспільної думки про діяльність державної служби. 
4. Визначіть роль управлінських кадрів, персоналу державної служби в зміцненні української державності та становленні громадянського суспільства.
5. Визначіть чи в достатній мірі здійснюється законодавче забезпечення процесів реформування державної служби.
6. Визначте основні складові Антикорупційної політики в Україні.
7. Дайте визначення державній службі як об’єкту управління.
8. Дайте характеристику значенню іміджу в діяльності керівника (менеджера) державного службовця.
9. Дайте характеристику та розкрийте поняття механізм держави, державний апарат і державна служба в системі державного управління.
10. Обґрунтуйте та класифікуйте службову ієрархію та компетенцію державних службовців на різних рівнях. 
11. Опишіть інституційне забезпечення управління державною службою. 
12. Опишіть класифікацію конфліктів. Поведінку керівника у конфліктній ситуації. Підходи до врегулювання конфліктів.
13. Опишіть основні компоненти самоменеджменту і технологія вибору цілей роботи: планування часу керівника; організація інформаційного пошуку; спілкування; врахування ризику, управління конфліктами; робота в команді; раціоналізація мислення.
14. Опишіть особливості взаємодії держави і людини, соціального характеру функціонування державної служби в суспільстві. 
15. Опишіть особливості державного захисту державних службовців та їх пенсійного забезпечення.
16. Опишіть особливості ефективного стилю керівництва та сутність ефективних методів керівництва.
17. Опишіть особливості імплементації сучасних інформаційно-комунікаційних технологій у систему управління державною службою.
18. Опишіть особливості інтегрованого підходу до розвитку та упорядкування команд.
19. Опишіть особливості оплати праці державних службовців.
20. Опишіть особливості організації державної служби в Німеччині.
21. Опишіть особливості підготовки стратегічних програм та поточне планування. Види планування. Етапи планування. Визначення цілей планування. Пріоритетність цілей. 
22. Опишіть особливості проходження державної служби, поняття конкурсу і конкурсного провадження на державній службі. 
23. Опишіть особливості та дайте характеристику добору та розстановки кадрів (кадрова селекція).
24. Опишіть особливості юридичної відповідальності державних службовців (кримінальна, адміністративна, цивільно-правова, дисциплінарна). 
25. Опишіть перспективні напрямки реформування державної служби в Україні як об’єкта управління. 
26. Опишіть правові гарантії державних службовців. 
27. Опишіть проблеми адаптації зарубіжного досвіду організації державної служби до умов України. 
28. Опишіть способи та форми формування кадрового резерву державної служби.
29. Опишіть стилі і методи керівництва та систему морального заохочення на державній службі.
30. Опишіть сучасні тенденції розвитку державної служби.
31. Опишіть та розкрийте способи управління конфліктними ситуаціями на державній службі.
32. Опишіть та розкрийте суть основних підходів до врегулювання конфліктів на державній службі.
33. Опишіть управлінські концепції бюрократії, покладені в основу функціонування державної служби.
34. Опишіть форми і способи вступу на державну службу.
35. Опишіть цілі та функції самоменеджменту державних службовців.
36. Опишіть чинники, які впливають на міжособистісне спілкування на державній службі.
37. Охарактеризуйте види державної служби.
38. Охарактеризуйте види планування роботи керівника державного службовця.
39. Охарактеризуйте виміри конфліктної поведінки і розкрийте сутність запобігання та врегулювання конфліктів на державній службі.
40. Охарактеризуйте етапи становлення і розвитку державної служби в Україні.
41. Охарактеризуйте етику державних службовців в системі державно-службових відносин.
42. Охарактеризуйте загальні та спеціальні підстави припинення державно-службових відносин. Відставка як припинення державно-службових відносин.
43. Охарактеризуйте законодавче забезпечення процесів реформування державної служби. 
44. Охарактеризуйте значення контролю за діяльністю та соціальною відповідальністю персоналу державної служби.
45. Охарактеризуйте концепцію державно-приватного партнерства: теоретичні засади та практична реалізація в Україні.
46. Охарактеризуйте механізми gaverment relations у формуванні ефективної моделі взаємодії органів державної влади та бізнесу.
47. Охарактеризуйте нормативно-правове забезпечення функціонування державної служби.
48. Охарактеризуйте основні кадрові процеси на державній службі.
49. Охарактеризуйте особливості дипломатичної служби в Україні.
50. Охарактеризуйте особливості моралі як регулятора суспільних відносин.
51. Охарактеризуйте особливості принципів адміністративної діяльності і принципів публічного адміністрування.
52. Охарактеризуйте особливості проходження і просування по державній службі. 
53. Охарактеризуйте особливості реформування державного управління та державної служби.
54. Охарактеризуйте особливості реформування державної служби в Україні.
55. Охарактеризуйте особливості розробки та реалізації адміністративно-управлінських рішень. Адміністративно-розпорядчі методи управління.
56. Охарактеризуйте особливості стажування державних службовців.
57. Охарактеризуйте особливості, переваги та недоліки застосування Performance Management на державній службі.
58. Охарактеризуйте поняття посадова особа державної служби. 
59. Охарактеризуйте поняття та види прав і обов’язків державних службовців. 
60. Охарактеризуйте поняття честі державного службовця, її роль у мотивації його поведінки.
61. Охарактеризуйте систему підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації кадрів у державній службі.
62. Охарактеризуйте соціальну активність населення – як першооснову механізму соціального контролю за системою державно-владних відносин.
63. Охарактеризуйте соціальну відповідальність у діяльності організації в сучасному суспільстві.
64. Охарактеризуйте сутність патронатної служби.
65. Охарактеризуйте сутність та складові Performance Management, основні засади та концепції. Прийоми і методи Performance Management.
66. Охарактеризуйте теоретичні засади та нормативні і неформальні засоби соціального контролю в системі державної служби.
67. Охарактеризуйте фактори і види стилів та способів прийняття рішень на державній службі. 
68. Перечисліть види обмежень щодо державних службовців. 
69. Перечисліть методи та форми управління державною службою. 
70. Перечисліть міжнародні програми, які реалізуються в Україні, як інструменти інституційної розбудови державної служби в умовах євроінтеграції
71. Перечисліть органи управління державною службою. 
72. Перечисліть організаційно-регламентуючі документи, які розкривають основні принципи утворення і функціонування структурного підрозділу, організації, установи.
73. Покажіть взаємозв’язок нерозголошення державної таємниці та доступу до інформації. «Відкрита», «закрита» інформація.
74. Порівняйте і визначіть особливості понять державний службовець і державний політичний діяч.
75. Проаналізуйте переваги та недоліки тренінгу як соціального інструменту підготовки кадрів у сфері державної служби.
76. Проаналізуйте призначення профілів професійної компетентності посад.
77. Проаналізуйте сутність принципу політичної неупередженості держаних службовців.
78. Розкрийте етапи процесу проведення адміністративного контролю. Принципи адміністративного контролю та поняття «регулювання адміністративної діяльності».
79. Розкрийте класифікацію посад в органах місцевого самоврядування.
80. Розкрийте основні аспекти професіоналізації державної служби як одного з векторів її реформування.
81. Розкрийте особливості атестаційного провадження у державній службі. Щорічна атестація та переатестація діяльності державних службовців.
82. Розкрийте особливості декларування доходів державних службовців.
83. Розкрийте особливості еволюції адміністративного управління та значення адміністрування для управління за сучасних умов.
84. Розкрийте особливості етичних принципів поведінки керівника (менеджера).
85. Розкрийте особливості організації і контролю за дотриманням виконавської дисципліни серед державних службовців. 
86. Розкрийте особливості професійно-кваліфікаційної структури персоналу.
87. Розкрийте особливості розв’язування проблем (конфліктів) у міжособистісному спілкуванні на державній службі.
88. Розкрийте особливості співпраці керівників і підлеглих. Залучення підлеглих до прийняття управлінських рішень.
89. Розкрийте особливості та взаємозв’язок регламентування діяльності, делегування повноважень та відповідальності.
90. Розкрийте особливості формування власного ефективного стилю керівництва. Формула успіху та її складові.
91. Розкрийте особливості формування іміджу керівника вищої ланки управління.
92. Розкрийте поняття «кадрова політика», «державна кадрова політика», «кадрова робота». 
93. Розкрийте поняття централізації та децентралізації управлінських повноважень та основні етапи проєктування організаційних структур адміністративного управління.
94. Розкрийте поняття, принципи та процедуру атестації державних службовців. 
95. Розкрийте принципи адміністративної діяльності.
96. Розкрийте роль мотивації у діяльності керівника. Мотивація, трудовий потенціал та стимулювання праці робітника.
97. Розкрийте сутність адміністративної діяльності, політику та стратегію управління персоналом.
98. Розкрийте сутність адміністративної діяльності. Формування власного ефективного стилю керівництва.
99. Розкрийте сутність вдосконалення інформаційного обміну та опишіть форми індексації інформації які застосовують на практиці.
100. Розкрийте сутність конфліктів в діяльності керівника. Причини конфліктів та види конфліктної поведінки. Запобігання та врегулювання конфліктів. Методи аналізу конфліктних ситуацій. Прояви конфліктності в організаціях. Організаційний конфлікт і організаційний клімат.
101. Розкрийте сутність люстраційного механізму.
102. Розкрийте сутність та охарактеризуйте основні проблеми проходження державної служби.
103. Розкрийте сутність та цілі діяльності Центру адаптації державної служби до стандартів Європейського Союзу. 
104. Розкрийте суть і засоби реалізації державної кадрової політики. 
105. Розкрийте суть та основні принципи управління державною службою. 
106. Розкрийте суть та особливості призначення на державну посаду. 
107. Розкрийте суть та теоретичні засади формування нової державної кадрової політики.
108. Розкрийте форми соціально-психологічної та професійної адаптації в органах влади. 
109. Розкрийте характеристики та принципи підвищення ефективності функціонування державної служби.
110. Систематизуйте законодавчі засади функціонування державної служби в Україні.
111. У чому полягають відмінності загального і спеціального правового статусу державного службовця.
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